ОТЧЕТ О РАБОТЕ ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ за 2021 год

В 2021 году Финансовое управление Администрации Варгашинского района претерпело преобразование в связи с созданием централизованной бухгалтерии по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, составлению и представлению отчетности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений.
В структуру Финансового управления с 01.12.2021 года входят: служба по формированию бюджета, служба бухгалтерского учета и отчетности, отдел централизованного учета.
Основной функцией Финансового управления является выработка и проведение муниципальной политики в бюджетной и налоговой сфере, в сфере муниципального долга, координация деятельности в этих направлениях иных органов и должностных лиц Администрации Варгашинского района.
Бюджетная политика Варгашинского района сформирована на 2022 год и плановый период 2023г. и 2024г. В последние годы бюджетная политика формировалась исходя из необходимости: с одной стороны, обеспечить сбалансированность и устойчивость бюджетной системы; а с другой стороны, способствовать формированию макроэкономического равновесия со стабильными и предсказуемыми экономическими, налоговыми и финансовыми условиями.
Ключевыми направлениями бюджетной политики, по-прежнему, остается обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.
Необходимо безусловное исполнение всех обязательств и выполнение задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации. Следует продолжить работу по оптимизации структуры расходов бюджета Варгашинского района, созданию условий для развития и модернизации экономики, повышению инвестиционной привлекательности Варгашинского района, уровня и качества жизни граждан.
При формировании бюджетной политики учтены задачи, поставленные в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года, указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
При планировании бюджета района за основу принимаются направления налоговой политики, предусматривающие сохранение и развитие налогового потенциала в целях обеспечения роста доходной части консолидированного бюджета Варгашинского района; совершенствование специальных налоговых режимов для малого предпринимательства; совершенствование районного законодательства и приведение его в соответствие нормам федерального законодательства; совершенствование налогового администрирования.
Основными целями налоговой политики в районе продолжают оставаться сохранение бюджетной устойчивости экономики и социальной сферы района, формирование благоприятного инвестиционного климата на территории района.
Разработкой основных положений бюджетной и налоговой политики занималась служба по формированию бюджета. Штатная численность службы по формированию бюджета составляет 4 человека.
Специалисты службы непосредственно осуществляли составление проекта бюджета Варгашинского района, проектов изменений в решение о бюджете, а также разработку и составление прогноза доходной и расходной части консолидированного бюджета района и организацию его исполнения.
Специалистами службы в течение отчетного периода осуществлялся оперативный учет поступления собственных доходов в разрезе доходных источников в консолидированный бюджет Варгашинского района. Ежедневный мониторинг поступлений позволяет осуществлять анализ доходной части бюджета в режиме реального времени с целью выявления полноты поступлений и возможных резервов.
На постоянной основе проводилась координация работы с налоговой инспекцией и федеральным казначейством по сбору налогов, служба осуществляла подготовку материалов к проведению районной межведомственной комиссии по мобилизации собственных доходов бюджета, принимала участие в её заседаниях. Ежемесячно проводился контроль за наличием задолженности во все уровни бюджетов учреждений, финансируемых за счет средств местного бюджета.
В 2021 году службой было сформировано 12 уведомлений по уточнению доходов по невыясненным поступлениям в бюджет Варгашинского района на сумму 1 237 862,05 рублей, а также бюджеты сельских поселений 29 уведомлений на сумму 82 661,82руб.
С предприятиями и организациями на постоянной основе проводилась разъяснительная работа по правильности указания реквизитов для зачисления доходов в местный бюджет.
Во втором квартале 2021 года был произведен расчет ожидаемых расходов на оплату коммунальных услуг и приобретение котельно-печного топлива для муниципальных учреждений в текущем финансовом году и прогноз на 2021 год.
Ежемесячно проводилась обработка данных информационного ресурса «Расчеты с бюджетом» с целью предоставления информации в отдел экономики, торговли и труда управления экономического развития и имущественных отношений Администрации Варгашинского района. Кроме того, на основании данных информационного налогового ресурса в актуальном состоянии поддерживается информация о недоимке по местным налогам и сборам, поступающая в бюджеты сельских поселений.
В течение отчетного периода на постоянной основе специалистами службы велась работа по формированию и уточнению сводного реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в подсистеме управления закупками государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».
В соответствие с установленными требованиями в течение 2021 года осуществлялось ведение бюджетной росписи по доходам бюджета Варгашинского района.
В отчетном периоде в программном комплексе «СУФД» был сформирован и поддерживался в актуальном состоянии реестр администрируемых доходов бюджета Варгашинского района на 2021 год.
До главных администраторов доходов в установленные сроки были доведены плановые бюджетные назначения на 2021 год и плановый период.
Обеспечивалось своевременное и качественное исполнение запросов и заданий Финансового управления Курганской области, Федерального Казначейства по Курганской области, Управления Федеральной налоговой службы по Курганской области.
В целях обеспечения информирования граждан о бюджете Варгашинского района, повышения открытости и прозрачности информации об управлении муниципальными финансами ежегодно на сайте Администрации Варгашинского района размещается брошюра «Бюджет для граждан».
До главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета в установленные сроки были доведены лимиты бюджетных обязательств.
[bookmark: _gjdgxs]На основании письменных заявлений главных распорядителей бюджетных средств и получателей средств бюджета, были подготовлены уведомления об изменении бюджетных ассигнований в количестве 316 документов, разработано 172 соответствующих приказов, оформлены 37 уведомлений по изменению плана в части финансовой помощи бюджету Варгашинского района.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ составлена и поддерживалась в актуальном состоянии сводная бюджетная роспись, осуществляется контроль за правильностью отражения расходов по кодам бюджетной классификации и соответствии расходов выделенным бюджетным ассигнованиям.
В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств, специалисты службы по формированию бюджета систематически осуществляют контроль на стадии принятия главными распорядителями, распорядителями средств бюджета расходных обязательств. За год приняты к учету 1387 договоров и муниципальных контрактов.
Сформирован и поддерживался в актуальном состоянии в течение года реестр расходных обязательств бюджета Варгашинского района и свод реестров расходных обязательств бюджетов поселений, находящихся на территории района. По запросу Финансового управления Курганской области свод реестров расходных обязательств консолидированного бюджета района формировался в программном комплексе «Смарт-Бюджет».
В части исполнения бюджета служба осуществляла финансирование по принятым бюджетным и денежным обязательствам главных распорядителей средств бюджета Варгашинского района и проводила перечисление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений района. Сформировано 1232 расходных расписаний и 573 заявка на кассовый расход.
Специалисты службы на постоянной основе осуществляют методическое информирование всех участников бюджетного процесса в области бюджетного планирования.
За отчетный период подготовлено 8 проектов постановлений Администрации Варгашинского района и 6 проектов решений Варгашинской районной Думы по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности службы.
В рамках возложенных полномочий по осуществлению внутреннего муниципального контроля систематически осуществлялся предварительный, текущий и последующий контроль за ведением операций со средствами бюджета Варгашинского района.
Осуществлялся контроль по части 5 статьи 99 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Кроме того, в течение 2021 года подготовлено более 430 информаций и сведений (ежеквартальных, ежемесячных, по запросам) различным структурам органов исполнительной власти Курганской области.
Специалисты службы по формированию бюджета являются участниками постоянно действующих комиссий, а также принимают участие в рабочих мероприятиях и заседаниях рабочих групп.
В установленные сроки и надлежащего качества была предоставлена ежемесячная, квартальная и годовая отчетность по направлениям деятельности службы.
Формирование и выверка отчетности осуществляется совместно со службой бухгалтерского учета и отчетности Финансового управления.
Штатная численность службы бухгалтерского учета и отчетности составляла 4 человека, с 01.12.2021 года 3 человека.
Основной целью данного структурного подразделения является учет исполнения бюджета Варгашинского района и консолидированного бюджета Варгашинского района, составление и представление в Финансовое управление Курганской области, Администрацию Варгашинского района, Варгашинскую районную Думу отчетности об исполнении бюджета Варгашинского района и консолидированного бюджета Варгашинского района.
В полном объеме, в установленные сроки был сформирован отчет об исполнении бюджета Варгашинского района за 2020 год, который прошел процедуру публичных слушаний и опубликования в средствах массовой информации.
Специалистами службы ежеквартально формируются уведомления в части расчетов по межбюджетным трансфертам в разрезе поселений; проводится сверка по межбюджетным трансфертам и консолидированным расчетам с главными распорядителями средств областного бюджета.
Сотрудниками данного структурного подразделения так же осуществляется учет исполнения бюджетной сметы расходов Финансового управления, работа с документацией по учету кадров, прием и отправление служебной корреспонденции, информационный обмен между отделом № 5 Управления Федерального казначейства по Курганской области и Финансовым управлением по кассовому обслуживанию исполнения бюджета Варгашинского района.  
Основной функциональной обязанностью службы бухгалтерского учета и отчетности остается составление ежемесячной, квартальной и годовой отчетности об исполнении бюджетной сметы расходов Финансового управления, бюджета Варгашинского района и консолидированного бюджета Варгашинского района в целом.
За 2021 год принято 108 ежемесячных отчета в количестве 324 форм, дополнительно принято 88 форм квартальной отчетности. По итогам 2021 года от всех получателей средств бюджета принято и проверено 9 годовых отчетов в количестве 346 форм. Составлена и представлена годовая бюджетная отчетность об исполнении консолидированного бюджета в составе 92 форм.
Ежегодно службой разрабатывается и доводится до всех централизованных бухгалтерий учреждений и поселений Учетная политика и последующие изменения к ней.
Постоянно осуществляется методическая работа с главными бухгалтерами учреждений и поселений, путем доведения до них методического материала из подписных изданий и средств системы «КонсультантПлюс».
Службой ежегодно осуществляется формирование архивных документов Финансового управления и представление их в государственный архив Варгашинского района.
Штатная численность службы бухгалтерского учета и отчетности поселений составляла 7 человек. На протяжении всего периода имели место длительно числящиеся вакансии, в том числе руководящего состава. Штат не укомплектован. Фактически численность сотрудников в течение отчетного года составляла 2 человека.
Основной целью службы является осуществление полномочий по формированию и исполнению бюджетов поселений, в соответствии с заключенными соглашениями.
В соответствии с порядком, установленным законодательством Российской Федерации и Курганской области, правовыми актами сельских поселений Варгашинского района, были разработаны проекты решений об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2020 год по всем сельским поселениям, имеющим соглашения с Финансовым управлением на осуществление полномочий по исполнению бюджета. Сформированы и подготовлены проекты решений представительных органов 4 сельских поселений «О бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». В течение отчетного года подготовлено 10 проектов решений сельских Дум по уточнению бюджетов.
В соответствии с утвержденными порядками, служба вела бюджетную роспись по каждому поселению и вносила в неё соответствующие изменения.
Разработано 65 проектов распоряжений на внесение изменений в бюджетную роспись.
Еженедельно предоставлялись оперативные данные об исполнении доходов и расходов бюджетов сельских поселений.
Ежемесячно проводилась сверка с отделением федерального казначейства по оборотам и остаткам на счетах бюджетов в разрезе поселений.
Основной функциональной обязанностью службы было исполнение полномочий по составлению и исполнению бюджетов поселений, осуществлению контроля за его исполнением, составлению отчета об исполнении бюджетов поселений.
С 01.12.2021 года служба бухгалтерского учета и отчетности поселений реорганизована. Функции службы выполняет отдел централизованного учета, в состав которого входит пять служб: служба формирования отчетности, служба расчетов по оплате труда, служба расчетов, планово-экономическая служба, хозяйственно-транспортная служба.
На протяжении всего отчетного периода имелась вакансия главного специалиста Финансового управления (ревизора), который осуществляет контроль операций с бюджетными средствами главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета Варгашинского района, а также за использованием материальных ценностей, находящихся в собственности Варгашинского района. Штат не укомплектован.
За 2021 год проведено 2 ревизии финансово – хозяйственной деятельности, Администрации Варгашинского района и МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 3».
По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено 2 акта и 2 представления на устранение выявленных нарушений.
В целом основные цели и задачи всех структурных подразделений Финансового управления в отчетном периоде выполнены.
Приоритетными задачами на предстоящий финансовый год являются: качественное и своевременное выполнение Финансовым управлением возложенных полномочий, эффективное распределение ресурсов и качественное управление бюджетным процессом.
