Уведомление
о публичном обсуждении проекта нормативного правового акта в отношении предлагаемого правового регулирования 
В соответствии с Законом Курганской области от 26 декабря 2013 года № 100 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, установлении и оценке применения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах, экспертизе нормативных правовых актов на территории Курганской области», Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Варгашинского муниципального округа Курганской области, отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности Администрации Варгашинского муниципального округа Курганской области уведомляет о подготовке проекта нормативного правового акта.
Проект нормативного правового акта – решение Думы Варгашинского муниципального округа Курганской области «Об утверждении  Положения о муниципальном  жилищном контроле на территории  Варгашинского муниципального округа Курганской области». 
Разработчик проекта нормативного правового акта – отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожной деятельности Администрации Варгашинского муниципального округа Курганской области. 
Предложения принимаются по адресу: 641230, Курганская область, Варгашинский район, р.п. Варгаши, ул. Чкалова, 22, телефон: 8(35233)2-13-39, а также по адресу электронной почты: vargashigkh@yandex.ru.
Сроки приема предложений: 5 рабочих дней со дня, следующего за днем размещения уведомления на официальном сайте муниципального образования.

 Место размещения уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: официальный сайт Администрации Варгашинского муниципального округа Курганской области на главной странице в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА и экспертиза действующих НПА» (http://www.45варгаши.рф).
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте Администрации Варгашинского муниципального округа Курганской области на главной странице в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА и экспертиза действующих НПА» (http://www.45варгаши.рф) не позднее 14 февраля 2024 года. 
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Принятие предлагаемого проекта решения Думы обусловлено необходимостью определения порядка проведение проверок и осмотров жилых помещений, выявление нарушений в области жилищного права, оказание консультационной поддержки собственникам и пользователем жилых помещений, а также принятие мер по приведению в соответствие с требованиями законодательства. 
2. Цели предлагаемого правового регулирования: 
Принятие данного нормативного акта направлено на совершенствование мероприятий по определению индикаторов риска нарушения обязательных требований, установленных жилищным законодательством, в отношении муниципального имущества Варгашинского муниципального округа Курганской области. 
3. Ожидаемый результат (выраженный установленными разработчиком показателями) предлагаемого правового регулирования: соблюдение обязательных требований в отношении муниципального жилищного фонда в рамках исполнения норм Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого нормативного правового акта:
- Федеральный закон от 26 июля 2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- Федеральный закон от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого нормативного правового акта: 1 марта 2024 года.
6. Круг лиц, на которых будет распространяться действие нормативного правового акта и сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: 
Предлагаемым правовым регулированием будут затронуты юридические лица, субъекты предпринимательской деятельности (юридические лица, индивидуальные предприниматели), осуществляющие управление многоквартирными домами, оказывающие услуги и (или) выполняющие работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах и граждане в рамках исполнения требований к использованию и сохранности  общего имущества в многоквартирном доме и исполнения  требований к предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования. 
Отсутствует необходимость установления переходного периода.

7. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования: отсутствует. 
