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Заседание Думы Варгашинского муниципального округа Курганской области
Уважаемые депутаты и участники 

заседания Думы Варгашинского муниципального округа Курганской области!
Деятельность Главы Варгашинского муниципального округа Курганской области и Администрации Варгашинского муниципального округа Курганской области осуществляется в пределах полномочий, определенных федеральным и областным законодательством, Уставом Варгашинского муниципального округа Курганской области.

Главными задачами являлось решение вопросов местного значения на уровне муниципального округа, выполнение социальных обязательств перед жителями округа, создание благоприятных условий для функционирования экономики, обеспечение должного уровня качества жизни населения Варгашинского муниципального округа, повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования.

Основные социально-экономические показатели округа
В соответствии с законом Курганской области от 3 октября 2022 года № 71 прошло преобразование путем объединения муниципальных образований, входящих в состав Варгашинского района, во вновь образованное муниципальное образование – Варгашинский муниципальный округ Курганской области. В 2023 году сформированы органы местного самоуправления вновь образованного муниципального образования Варгашинского муниципального округа Курганской области.

Итоги социально–экономического развития Варгашинского муниципального округа основываются на данных Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области (Свердловскстат), структурных подразделений Администрации Варгашинского муниципального округа, организаций и учреждений округа.

На 1 января 2024 года численность населения округа (по предварительной оценке Свердловскстата) составляет 15485 человек, в том числе население в р.п. Варгаши – 8295 человек. Сохраняется тенденция естественной убыли и миграционного оттока населения (-243 чел.).  

На начало текущего года в округе зарегистрировано 392 субъекта хозяйственной деятельности, в том числе: 148 организации и 244 индивидуальных предпринимателя.  Кроме того, на территории округа зарегистрировано более 500 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых).
К частной форме собственности относятся 64,2 % организаций, к государственной и муниципальной — 33,1 %. 

Оборот крупных и средних организаций всех видов деятельности составил за 2023 год 4 млрд. 884 млн. рублей и превысил на 21,4 % показатель 2022 года. Промышленными видами деятельности в округе занимаются 18 предприятий. 

Положительная динамика прослеживается в работе промышленных предприятий. Крупными и средними предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами за 2023 год на сумму 2 млрд. 335 млн. рублей, что составляет 129,5 % к 2022 году. Основная доля здесь - градообразующего предприятия АО «Варгашинский завод ППСО». Заводом произведено 242 единицы противопожарной и специальной техники, реализовано на конец года 265 автомобилей, которые были отправлены в разные регионы Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, Киргизии. Предприятием за 2023 год отгружено продукции на сумму 2 млрд. 183 млн. рублей (+ 31,7 % к 2022 году). Степень загрузки производственных мощностей предприятия оценивается в 90 %, финансово-экономическое состояние устойчивое - от производственной деятельности получен положительный финансовый результат.

Производство пищевых продуктов в округе, которое представлено выпечкой хлебобулочных изделий, производством мясных полуфабрикатов и сыров, осуществляют субъекты малого предпринимательства. Производство пищевой продукции в денежном выражении составило 124 % к уровню 2022 года (увеличились объемы производства мясных полуфабрикатов и сыров).

Уровень жизни населения
Основным источником дохода трудоспособного населения округа является заработная плата.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников по полному кругу организаций составила 34973,8 рублей (+12,7 % к 2022 году), в том числе по крупным и средним предприятиям и организациям всех форм собственности – 45592,9 рублей (+16,5 % к 2022 году). С учетом уровня инфляции в 2023 году (индекс потребительских цен за 2023 год составил 107,26 %) реальная заработная плата по полному кругу организаций (скорректированная на инфляцию) выросла на 5 %.

За 2023 год средняя заработная плата педагогических работников составила:

- общеобразовательных учреждений – 40955 рублей (без классного руководства),

- дошкольных - 36952 рубля,

- учреждений дополнительного образования - 41126 рублей.

В целом, по уровню заработной платы Варгашинский муниципальный округ занимает 5 место в рейтинге городских и муниципальных округов Курганской области.

Вопросы своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня оплаты труда в соответствии с трудовым законодательством, снижения неформальной занятости во внебюджетном секторе экономики находятся на контроле Администрации Варгашинского муниципального округа.

По итогам работы по снижению неформальной занятости за 2023 год, легализовано 47 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры, зарегистрировался 1 ИП и 42 самозанятых гражданина. 
Социальная защита населения
На обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения отделом по Варгашинскому району ГКУ «Управление социальной защиты населения № 10» в прошедшем году направлено 88,1 млн. рублей бюджетных средств или 49 % к 2022 году (в связи с передачей с 2023 года функций по выплате пособий и социальных выплат, предназначенных для семей с детьми, в Социальный фонд России).

На 1 января 2024 года получателями мер социальной защиты населения являются около 3650 человек, что составляет 24 % населения округа. 

На поддержку семей с детьми по различным направлениям выплачено 53,4 млн. рублей, это 60 % всех выплат. 

Ежемесячные денежные и жилищно-коммунальные выплаты отдельным категориям граждан (ветераны труда, труженики тыла, инвалиды, ЧАЭС и т.д.) составили 13,3 млн. рублей.

448 жителей округа из числа граждан пожилого возраста получают социальные услуги Центра социального обслуживания на дому. В ходе выездов мобильной социальной службы различные услуги получили 1843 жителя Варгашинского муниципального округа.


За отчетный год получателями социальных услуг стали 436 семей с несовершеннолетними детьми, в которых проживает 1431 человек. 

В рамках инновационных технологий социального обслуживания оказано 6570 услуг, услуги получили 1287 человек. Продолжает работу пункт проката технических средств реабилитации (воспользовались 17 человек).

При проведении акции «Корзина добра» в 2023 году 24 семьям переданы продукты длительного хранения и товары первой необходимости, купленные жителями в супермаркете «Метрополис», на сумму 17,5 тыс. рублей.

При финансовой помощи Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках комплекса мер по развитию эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности ЦСО реализуются технологии «Интернет кафе» и «Вектор самоопределения».

В рамках программы «Доступная среда для инвалидов» приобретено реабилитационное оборудование в «Школу ухода» для демонстрации его во время практических занятий. 

Осуществляется работа по оказанию помощи семьям мобилизованных граждан.

В соответствии с постановлением Правительства Курганской области от 12 февраля 2020 года № 11 «Об организации работы по реализации мероприятий, направленных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта», в 2023 году было заключено 50 социальных контрактов по оказанию государственной социальной помощи на сумму 8 млн. 895 тыс. рублей, из них: 3 – по выходу семьи из трудной жизненной ситуации на общую сумму 196 тыс. рублей, 17 – помощь в трудоустройстве на общую сумму 780 тыс. рублей, 13 социальных контрактов – на оказание помощи по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности на общую сумму 4 млн. 550 тыс. рублей и 17 – на оказание помощи по ведению личного подсобного хозяйства на общую сумму 3 млн. 368 тыс. рублей. 

За прошедший год звание «Ветеран труда присвоено 3 жителям округа.
Динамика основных показателей рынка труда
Ситуация, связанная с состоянием рынка труда, - на постоянном контроле. В рамках планомерной работы Центра занятости населения произошли качественные изменения на рынке труда в Варгашинском муниципальном округе. 

В 2023 году за содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения обратились 178 человек, что составляет 41,1 % к предшествующему году. Признано безработными – 83 человека (в 2022 году – 220 чел.). Трудоустроено 167 человек, это 93,8 % от числа обратившихся (в 2022 году этот показатель составлял 79,6 %).

Потребность в работниках, заявленная работодателями на 1 января 2024 года, составила 98 вакансий, общее количество заявленных вакансий за год – 380. Коэффициент напряженности на 1 января 2024 года – 0,3 ед. (на 1 января 2023 года – 0,9 ед.).

По сравнению с 2022 годом численность официально зарегистрированных безработных значительно снизилась и составила на 01.01.2024 года 25 человек или 0,3 % численности рабочей силы (на 01.01.2023 года показатель составлял 87 человек или 1,07 %).  Большую долю из числа безработных граждан составляют сельские жители (68 %). 

Средняя продолжительность безработицы – 4,68 месяца.

На реализацию мероприятий государственной программы содействия занятости населения направлено 904,7 тыс. рублей, в том числе на:

- трудоустройство 104 человек из числа несовершеннолетних в свободное от учебы время;

- профессиональное обучение - 10 человек;

- организацию общественных и временных работ для 31 человека из числа незанятых граждан;

- организацию стажировки выпускников - 2 человека,

- организацию содействия в трудоустройстве несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении – 3 человека,

- содействие самозанятости (финансовая помощь) – 2 человека,

- информирование населения о положении на рынке труда включая ярмарки-вакансий.

За счет средств федерального бюджета выплачено 4,5 млн. рублей пособий по безработице.

Исполнение консолидированного бюджета района за 2023 год
Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы, бюджет – основной ресурс для выполнения социальных обязательств.

За отчетный период в консолидированный бюджет Варгашинского района поступили доходы в сумме 890,2 млн. руб.  или 101 % от годовых назначений, в том числе межбюджетные трансферты из областного бюджета 719,3 млн. руб. или 98,5 % от годовых назначений. 
Собственные доходы составили 181,2 млн. руб. или 113 % от годовых назначений. По сравнению с 2022 годом объем собственных доходов увеличился на 29 %. 

Налоговые доходы – 152,8 млн. руб., неналоговые доходы – 27,9 млн. руб., прочие безвозмездные поступления – 0,5 млн. руб. Удельный вес налоговых доходов составил 84 %, неналоговых доходов – 15 %, прочих безвозмездных поступлений – 0,2 %.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета доходы муниципального района составили 68 %, доходы поселений – 32 %.

В структуре собственных доходов наибольший удельный вес занимали следующие доходы:

- налог на доходы физических лиц – 67 %;

- налоги на имущество – 7 %;

- акцизы на нефтепродукты – 6 %.

В течение года на постоянной основе проводились мероприятия по мобилизации собственных доходов, мониторингу налоговой базы, контролю за своевременным и полным перечислением платежей в бюджет.

Расходы бюджета в 2023 году составили 877,6 млн. рублей, что ниже уровня 2022 года на 9 % (окончание капитальных ремонтов объектов социальной сферы).

Структура расходов сохраняет социальную направленность, это 60 %, в том числе:

-расходы на образование и социальную политику составили 49 % от общих расходов;

- расходы на культуру, физкультуру и спорт – 11 %.

Варгашинским округом за счет собственных доходов направлено на выплату заработной платы с начислениями 50 млн. рублей, на оплату коммунальных услуг и котельно-печного топлива - 27 млн. рублей.

На основании соглашений с органами местного самоуправления поселений Варгашинского района, в 2023 году передано 6 полномочий в сфере культуры, сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия, библиотечного обслуживания, бюджетного планирования, муниципального земельного контроля, в сфере дорожной деятельности. На исполнение данных полномочий направлено 20 млн. рублей.
Эффективность использования муниципальных ресурсов
Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов увеличения собственных доходов бюджета района.

За 2023 год в консолидированный бюджет района поступило доходов от сдачи   в  аренду   имущества  и   земельных   участков, а так же их продажи в сумме  13 млн. 294 тыс. рублей, плановые показатели  выполнены на 143 %, увеличение суммы доходов от использования имущества и земельных участков по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2 млн. 31 тыс. рублей.

Доход от продажи земельных участков составил 714 тыс. рублей, плановые назначения выполнены на 149 %. Доход от аренды земли составил 7 млн. 72 тыс. руб., это на 935,8 тыс. рублей больше, чем в 2022 году, выполнение плана на 132%. За истекший год в бюджет района поступило 1 млн. 558,9 тыс. руб. доходов от сдачи в аренду имущества (107 % от годового плана), поступления на уровне 2022 года.  

В 2023 году осуществлялась продажа 10 объектов муниципального имущества. Из десяти объектов, запланированных к приватизации, продано 9 объектов. Поступления в бюджет от продажи имущества, включенного в Прогнозные планы приватизации муниципального имущества, составили 4 млн. 331,5 тыс. рублей (годовой план выполнен на 142 %), что на 1 млн. 849 тыс. руб. больше, чем в 2022 году. Варгашинский округ входит в число лучших округов Курганской области, выполнивших план по продаже муниципального имущества.

В течение года проводились мероприятия по принятию из государственной собственности Курганской области в муниципальную собственность 3 школьных автобусов на сумму 10 миллионов 391 тыс. рублей, 1 квартиры для детей-сирот  на сумму 1 млн. 30 тыс. руб., спортивного инвентаря на сумму 274,7 тыс. руб., оборудования для школ и ДЮЦ  на сумму 4 млн. 670,8 тыс. руб. 

Продолжается системная работа по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли и выморочные земли граждан в рамках Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Признано право на 17,7 тыс. гектаров или 97 % общего количества невостребованных земельных долей. По состоянию на 01.01.2024 года проведено межевание земельных долей на площади 16,1 тыс. гектаров, из них передано в обработку 14,1 тыс. га. 

Кроме того, Варгашинский округ в 2023 году принимал участие в пилотном проекте Курганской области по межеванию с/х земель в рамках программы Минсельхоза, на данные цели дополнительно привлечено в бюджет района 297,5 тыс. рублей, на которые отмежевано 13 земельных участков общей площадью 367,6 га. 

      В течение всего года постоянно велась претензионно - исковая работа по оплате задолженности. За 2023 год направлено 15 претензий на сумму 302,4 тыс. рублей. В ходе претензионной работы ряд должников погасили суммы задолженности добровольно. Принято участие в 9 заседаниях рабочей группы по работе с должниками. Рассмотрено 58 арендаторов с общей суммой задолженности 818,8 тыс. руб.

В результате проведенной работы в доход бюджета поступило 891,2 тыс. руб. просроченной задолженности арендной платы земельных участков. 

В 2023 году продолжали осуществление муниципального земельного контроля. Плановых проверок не проводилось. Проведено 100 выездных обследований земельных участков общей площадью 30,31 га без взаимодействия с контролируемым лицом с целью предупреждения нарушений обязательных требований земельного законодательства. Выявлено 91 нарушение. По результатам обследований объявлено 78 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.  В результате муниципального земельного контроля привлечено к налогообложению 3 земельных участка (земельные участки оформлены в собственность либо в аренду).

Проводится работа по выявлению ранее учтенных правообладателей объектов недвижимости, чьи права на объекты не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). В 2023 г. отработано совместно с территориальными отделами 2420 объектов недвижимости.

Кроме того, на территории округа образовалось много заброшенных объектов недвижимости, часть из которых находится в аварийном состоянии. В 2023 году были проведены работы по сносу 32 аварийных объектов недвижимости. 

Одним из механизмов повышения эффективности использования бюджетных средств является проведение конкурентных закупок при заключении муниципальных контрактов. В 2023 году заказчиками Варгашинского муниципального округа проведена 71 конкурентная    закупка, по результатам которых заключено 67 контрактов на сумму 285 млн. 488 тыс. рублей.    Экономия бюджетных средств составила 359,3 тыс. рублей.





Инвестиции в основной капитал 

На развитие экономики и социальной сферы округа за счет всех источников финансирования было направлено 877,5 млн. рублей, что составляет 113,9 % к предшествующему году, в том числе внебюджетные инвестиции – 485,3 млн. рублей.
В рамках бюджетных инвестиций в 2023 году:

- завершился капитальный ремонт здания МБУ ДО «Варгашинский детско-юношеский центр», осуществляется ремонт здания МБУ ДО «Варгашинский детско-юношеский центр» в части устройства фасадов панелями;

- завершился капитальный ремонт здания МБУ ЦК «Современник» (р.п. Варгаши, ул. Социалистическая);

- осуществлялся ремонт выявленного объекта культурного наследия Церковь Покровская в д. Шмаково (завершен марте 2024 года);

- приобретено и смонтировано модульное здание ФАП ГБУ «КОБ № 2» в с. Дубровное;

- благоустроена общественная территория «Сквер по ул. Социалистическая, 79 в р.п. Варгаши»;

- создана спортивная и детская площадка в д. Шмаково;

- завершается строительство канализационных очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод производительностью 800 куб.м/сут., напорного канализационного коллектора в р.п. Варгаши;

- приобретены музыкальные инструменты в МБУ ДО «Варгашинская детская школа искусств» в рамках НП «Культура»;

- в рамках программы «Культура малой Родины» и обеспечения развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры приобретены одежда сцены, световое оборудование, мебель и пр. в Центр русской народной культуры в д. Шмаково и ЦК «Современник» в р.п. Варгаши;

-проведен ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения, тротуаров в р.п. Варгаши, с. Варгаши, ремонт прилегающей территории возле здания МБУ ЦК «Современник» в р.п. Варгаши;

- осуществлялся ремонт региональных дорог на территории Варгашинского муниципального округа (Варгаши – Мостовское - Крутихинское, Мостовское - Боровское, Шастово - Волосниково, Подъезд к Плотниково, Подъезд к р.п. Варгаши).

В рамках внебюджетных инвестиций производилось обновление и модернизация техники, приобретение оборудования, реконструкция и ремонты производственных и административных зданий и пр.

Капитальный ремонт и строительство жилья
Жилищный фонд округа составляет 453,8 тысяч квадратных метров, из них 51 % - в сельской местности. Количество индивидуальных жилых домов в округе – 5107 ед., многоквартирных – 1280 ед.

Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки составляет 108 домов.

В соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов, в 2023 году в Варгашинском муниципальном округе произведен ремонт трех МКД (р.п. Варгаши, ул. Пролетарская, 26 – ремонт фасада, р.п. Варгаши, ул. Пролетарская, 20 – ремонт фасада, р.п. Варгаши, ул. Железнодорожная, 14 – ремонт крыши). Стоимость работ составила 6 млн. 83 тыс. рублей.


За отчетный год введено 2924 кв. м жилья (97 % к показателю 2022 года), все жилье введено индивидуальными застройщиками. Завершено строительство 22 индивидуальных жилых домов.

Реализация проектов комплексного развития моногорода
Социально-экономическая ситуация моногорода характеризуется как устойчивая.

В рамках реализации программы комплексного развития моногорода и ТОР, за 2023 год в р.п. Варгаши создано 72 новых рабочих места, в том числе 63 постоянных рабочих мест. Уровень регистрируемой безработицы - 0,2 % (8 человек), на 12 человек меньше показателя 2022 года. Количество предлагаемых вакансий на конец 2023 года составило 73 ед. Численность работников градообразующего предприятия составила 308 человек (97,2 % к показателю 2022 года).
Объем привлеченных инвестиций в основной капитал составляет 497,3 млн. рублей. 
На территории ТОР «Варгаши» реализуется 10 инвестиционных проектов на сумму 416,7 млн. рублей, предполагающих создание 144 рабочих мест.  На 01.01.2024 года было зарегистрировано 5 резидентов ТОР «Варгаши»:

- ООО «Индустрия ПРО», проект по производству изделий из стеклопластика и древесно-полимерных композитов,

- ООО «Завод ВСП», проект производства арматур для добычи нефти; 

- ООО «Инженерно-конструкторский сервис», проект создания предприятия лазерной и термической обработки материалов;

- ООО «Арлиз Курган», проект по производству уплотнений высокого давления для нефтяной, газовой, энергетической промышленности;

- ООО «Зауральский Бетон Строй Комплекс», проект по организации производства готовых изделий из бетона и железобетона. 

За период реализации инвестиционных проектов резидентами ТОР объем инвестиций составил 112 млн. 240 тыс. рублей, создано новых постоянных рабочих мест – 87 ед.

В целях повышения инвестпривлекательности территории р.п. Варгаши завершено строительство индустриального парка типа гринфилд. Проект представляет собой строительство объектов внешней энергетической и коммунальной инфраструктуры Варгашинского индустриального парка. Инвестиционные затраты составили 179,7 млн. руб. ООО «Варгашинский индустриальный парк» получена государственная поддержка на создание индустриального парка в размере 91 млн. рублей. Затраты инициатора проекта на создание индустриального парка – 88,7 млн. руб. Разрешение на ввод в эксплуатацию площадки 9,3 га с подведенными сетями (электро, газ, вода), и внутриплощадочной дорогой получено 07.06.2021 г., площадки площадью 17,4 га - 29.12.2023 г. На первой площадке подведены сети (электро, газ, вода), произведено устройство внутриплощадочной дорогой. На второй площадке проведены следующие виды работ: строительство – устройство сети наружного электроосвещения, устройство сети газоснабжения и благоустройство территории.


На территории ТОР «Варгаши» имеются для реализации инвестиционных проектов 17 свободных земельных участков площадью более 100 га и 5 площадок с объектами недвижимости (частная собственность).

Потребительский рынок и малое предпринимательство
Торговое обслуживание населения осуществляют 118 объектов розничной торговли, 3 ярмарки универсального типа в р.п. Варгаши на 20 торговых мест и 4 площадки на 24 торговых места для организации ярмарочной торговли в сельских населенных пунктах Варгашинского муниципального округа, 29 объектов общественного питания (в т.ч. 12 объектов по организации питания учащихся школ).  

Уровень обеспеченности жителей объектами стационарной торговли – 63 ед./10 тыс.чел. при нормативе минимальной обеспеченности – 46 ед./10 тыс.чел. 

Уровень обеспеченности жителей объектами нестационарной торговли – 12 ед./10 тыс.чел. при нормативе минимальной обеспеченности – 9 ед./10 тыс.чел.  

Уровень обеспеченности жителей объектами ярмарочной деятельности – 5 ед./10 тыс.чел. при нормативе минимальной обеспеченности – 1 ед./10 тыс.чел.   

В 2023 году проведено 5 тематических ярмарок, в которых приняли участие и реализовали свою продукцию более 40 товаропроизводителей, в т.ч. самозанятых Варгашинского округа и других округов.

Потребительский рынок округа характеризуется высокой конкуренцией, обилием и разнообразием товаров. 

За 2023 год оборот розничной торговли по крупным и средним организациям составил 1 млрд. 177,5 млн. рублей, или 124,3 % к 2022 году в фактических ценах. 


Оборот общественного питания по крупным и средним организациям вырос и составил 103,4 % в фактических ценах к 2022 году.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и роста занятости населения, способствует увеличению налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней, повышению уровня обслуживания населения.

На начало 2024 года к субъектам малого и среднего предпринимательства Варгашинского муниципального округа (согласно Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства, сформированному на сайте Федеральной налоговой службы) относятся 297 субъектов хозяйственной деятельности, в том числе: 68 предприятий, 229 индивидуальных предпринимателей, из которых 17 - главы крестьянских (фермерских) хозяйств. Количество субъектов предпринимательства увеличилось на 30 единиц по сравнению с 2022 годом. На начало 2024 года количество плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых) составило более 500 человек.

Малый и средний бизнес охватывает хозяйственной деятельностью все сферы экономики округа, но наиболее развит в сельском хозяйстве, торговле, строительстве, услугах населению.


Доля работающих в сфере СМП в общей численности занятых в экономике округа составляет 32,5 % или 2395 человек.


За отчетный год от субъектов малого и среднего бизнеса поступило налогов в бюджет района 18 млн. 203 тыс. рублей. Доля субъектов СМП в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района составила 15,0 %. 

Специалистами отдела экономики, торговли и труда оказывается консультационная помощь субъектам предпринимательства по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности. За 2023 год оказано 162 консультации.


Финансовой поддержкой, предусмотренной организациями инфраструктуры поддержки СМП, воспользовались 6 субъектов малого предпринимательства округа на общую сумму 15,2 млн. рублей (субсидия по лизингу оборудования, микрозайм).  

Малый и средний бизнес округа задействован в большинстве мероприятий областного уровня. В 2023 году в различных мероприятиях, организованных Фондом «Инвестиционное агентство Курганской области», приняли участие более 100 представителей субъектов предпринимательского сообщества Варгашинского муниципального округа. Большинство мероприятий проходило в онлайн-формате. 

В Варгашинском муниципальном округе сформирован и утвержден перечень муниципального имущества для предоставления субъектам малого и среднего бизнеса. Всего в Перечень включено 36 объектов (здания, помещения, земельные участки), из которых на сегодняшний день 7 свободных и готовых к предоставлению, 29 объектов предоставлены субъектам МСП. 
За 2023 год создано 118 новых постоянных рабочих мест, в том числе 111 - в сфере малого и среднего бизнеса.
Производство основных видов сельскохозяйственной продукции
Агропромышленный комплекс – одна из основ развития экономики. На территории округа сельским хозяйством занимаются 42 хозяйствующих субъекта. 5 предприятий осуществляют переработку сельскохозяйственной продукции; 3 предприятия оказывают услуги по сушке, подработке и хранению зерна; также на территории округа действуют более пяти тысяч трехсот личных подсобных хозяйств.

В округе имеется свой племрепродуктор абердин-ангусской породы – ООО «Агросервис», крупным семеноводческим хозяйством, которое обеспечивает себя и многие другие хозяйства округа и области высокопродуктивными семенами элиты и суперэлиты является ООО «Пичугино».
В районе имеется 100,5 тыс. га пашни. В 2023 году введено в оборот ранее неиспользуемой пашни 5,1 тыс. га (на 5 % выше уровня 2022 года).  Хозяйствами всех форм собственности использовалось 82 тыс. га пашни (82 % к наличию), эта цифра ежегодно увеличивается. 
В 2023 году общая площадь посева составила 52 тыс. га или 102 % к уровню прошлого года.  Яровой сев остается на уровне 2022 года и составляет 48,3 тыс. га, в структуре посевных площадей увеличилась доля масличных (высоко маржинальных) культур в 1,5 раза.
Под урожай отчётного года было внесено 1907 тонн действующего вещества минеральных удобрений, для посева было приобретено 17 тыс. тонн семян элиты и первой репродукции, что составило 40 % от ярового сева, кондиционность высеянных семян составила 92 %.  В течение вегетационного периода на площади 45 тыс. га (106 % к уровню прошлого года) была проведена обработка посевов от сорняков и болезней.

Несмотря на природно-климатические условия, сельхозтоваропроизводителями округа были приложены максимальные силы и средства для получения хорошего урожая, валовой сбор зерна в округе составил 70 тыс. тонн (85 % от показателя предыдущего года), средняя урожайность зерновых культур составила 18 ц/га. Под урожай 2024 года подготовлено 26,9 тыс. га паров (на уровне прошлого года).

Животноводством в округе занимаются 20 хозяйствующих субъектов. Общее поголовье крупнорогатого скота в округе составляло 7817 голов (127 %), в том числе коровы – 2637 голов. 
Интенсивно в округе развивается мясное скотоводство, общее поголовье которого составило 3299 голов или 107 % к 2022 году.

Хозяйствами всех категорий произведено 2001 тонна скота и птицы в живом весе (100,2 % к 2022 году), молока – 5987 тонн (104 % к 2022 году). Надой на фуражную корову составил 4368 кг.
Ежегодно сельхозтоваропроизводители пользуются различными мерами государственной поддержки. За прошлый год получено субсидий из бюджетов всех уровней в сумме 42,7 млн. рублей, или 82 % к показателю 2022 года. 

Практически все сельхозпредприятия завершили 2023 год с положительным финансовым результатом. Величина полученной прибыли составила 129,8 млн. рублей. Средняя заработная плата работников сельхозпредприятий составила 25,8 тыс. рублей, что на 15 % больше, чем в 2022 году.

Интенсивно увеличивается материально-техническое состояние сельхозтоваропроизводителей. За 2023 год ими было приобретено основных средств на сумму 295 млн руб. (+29 млн. руб. к 2022 году). Общая стоимость основных средств сельскохозяйственных организаций превысила 1 млрд. руб. 
Образование

Ключевые направления развития сферы образования связаны с двумя национальными проектами - «Образование» и «Демография», направленными на развитие инфраструктуры отрасли, подготовку современных педагогических кадров и совершенствование образовательных технологий.


В число образовательных организаций района входят 7 общеобразовательных школ (шесть средних и 1 основная) с двумя филиалами, 2 дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования детей и ГБПОУ «Варгашинский образовательный центр».  

Все образовательные учреждения Варгашинского муниципального округа имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и лицензии на программы дополнительного образования.

В общеобразовательных учреждениях обучается 1947 человек и 542 воспитанника посещают учреждения дошкольного образования. В ГБПОУ «Варгашинский образовательный центр» 283 обучающихся, в том числе по основным общеобразовательным программам обучается 73 человека.

Дети от 3 до 7 лет составляют 67,5 % общей численности воспитанников детских садов и обеспечены дошкольным образованием полностью. Общее количество заявок на получение путевки в детские сады детей в возрасте 1-6 лет на конец 2023 года составляет 58 (снижение на 2 заявки по сравнению с аналогичным периодом 2022 года). 
В сельской местности при 4 общеобразовательных учреждениях (МКОУ «Верхнесуерская СОШ», МКОУ «Мостовская СОШ», МКОУ «Шастовская СОШ» и МКОУ «Пичугинская ООШ») реализуются программы дошкольного образования с охватом 99 обучающихся.

Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования в Варгашинском округе охвачено 173 ребенка (64 человека посещают группы кратковременного пребывания при образовательных учреждениях и культурно – образовательных центрах Варгашинского МО и 109 человек получают педагогическую помощь в консультационно – методических центрах и в форме семейного образования). 
Численность обучающихся, занимающихся в одну смену в общеобразовательных учреждениях Варгашинского муниципального округа составляет 89,7 %. В двух общеобразовательных учреждениях (МКОУ «Варгашинская СОШ №1» и МКОУ «Варгашинская СОШ №3) двухсменный режим работы.

94,8 % обучающихся охвачены одноразовым горячим питанием (увеличение на 0,4 % по сравнению с 2022 годом), в том числе 100 % обучающихся 1-4 классов.

Для детей всех категорий созданы равные условия для получения качественного образования в общеобразовательных организациях. В округе осуществляется ежедневный подвоз из 32 населенных пунктов по 26 школьным маршрутам для 401 обучающегося. В подвозе задействовано 14 единиц школьного автотранспорта. МКОУ «Верхнесуерская СОШ» и МКОУ «Шастовская СОШ» в 2023 году получили автобусы ПАЗ на 22 посадочных места. 

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием составляет 100 %. Общеобразовательные учреждения Варгашинского округа реализуют обновленные федеральные государственные образовательные стандарты 1 и 5 классов.
Доля обучающихся, охваченных профильным обучением составила 100 % (10-11 классы).  
В ОУ Варгашинского муниципального округа с 1 сентября 2023 года введены ставки советников директоров по воспитанию (МКОУ «Варгашинская средняя школа №1» - 0,5 ставки, МКОУ «Варгашинская СОШ №3» - 0,5 ставки, МКОУ «Дубровинская СОШ» - 0,25 ставки, МКОУ «Мостовская СОШ» - 0,25 ставки), с 1 января 2024 года вводятся ставки (МКОУ «Верхнесуерская СОШ» - 0,5 ставки, МКОУ «Мостовская СОШ» - 0,25 ставки, МКОУ «Пичугинская ООШ» - 0,25 ставки).

В августе 2023 года ОУ Варгашинского МО получили флагштоки, Государственные флаги и гербы России.

С 1 сентября 2023 года в ОУ Варгашинского МО продолжилось еженедельное (понедельник) поднятие Государственного флага России.

В 2023 – 2024 учебном году классные руководители ОУ Варгашинского МО по понедельникам 1 уроком продолжили проводить классные часы, освещающие общественно-политическую жизнь страны и события родного региона и округа.

Педагоги и обучающиеся МКОУ «Варгашинская СОШ №1», МКОУ «Варгашинская СОШ №3», МКОУ «Верхнесуерская СОШ» и МКОУ «Мостовская СОШ» участвуют во Всероссийском профориентационном проекте «Билет в будущее», который проходит в рамках нацпроекта «Образование». Охват – 4 педагога, 19 классов, 440 обучающихся. Обучающиеся данных ОУ проходили профессиональное обучение в ГБПОУ «ВОЦ».
ГБПОУ «ВОЦ» для ОУ Варгашинского МО реализовывал профессиональные программы «Пекарь» и «Тракторист», охват – 49 обучающихся 8 – 11 классов.

МКОУ «Пичугинская ООШ» совместно МБУ ДО «Варгашинский ДЮЦ» реализовывали программу «Я – тракторист» для обучающихся 8 – 9 классов, охват – 10 обучающихся.

В 2023 – 2024 учебном году в МКОУ «Верхнесуерская СОШ» реализуется профессиональная программа «Тракторист». 

С 2024 года планируется реализация профессиональных программ «Столяр», «Штукатур-маляр» в ГБПОУ «ВОЦ» для обучающихся ОУ Варгашинского МО.

На уроках «Технологии» по поручению Губернатора Курганской области в общеобразовательных учреждениях обучение обучающихся идет по направлениям: для мальчиков – «Столярное дело» и «Слесарное дело»; для девочек – «Кулинария» и «Швейное дело».

С 2022 года в двух общеобразовательных учреждениях Варгашинского района (МКОУ «Мостовская СОШ» и МКОУ «Верхнесуерская СОШ») реализуются основные программы профессионального обучения по профессии «швея».

В 2023 году было потрачено 2 млн. 627 тыс. рублей на покупку учебников в ОУ Варгашинского МО.

С 2020 года общеобразовательные учреждения Варгашинского муниципального округа получают оборудование по федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» (МКОУ «Мостовская СОШ» – 2020г., МКОУ «Варгашинская средняя школа №1» – 2021г., МКОУ «Варгашинская СОШ №3», МКОУ «Верхнесуерская СОШ», МКОУ «Пичугинская ООШ» – 2022г.). В 2023 году получено оборудование в МКОУ «Дубровинская СОШ» и МКОУ «Шастовская СОШ» на сумму 4 млн. 295 тыс. рублей.

92 % обучающихся с 5 до 18 лет образовательных учреждений Варгашинского муниципального округа охвачено дополнительным образованием (зарегистрированы в Навигаторе дополнительного образования Курганской области). 
С ноября 2023 года в МБУ ДО «Варгашинский ДЮЦ» открыто объединение «Беспилотные летательные аппараты» по обучению пилотированию (получено 2 набора квадрокоптеров - 60,0 тыс. рублей).

В системе образования Варгашинского округа работает 308 педагогических работников. Доля педагогических работников образовательных учреждений округа в возрасте до 35 лет составляет 12 % от всех педагогов образовательных учреждений округа, доля педагогов пенсионного возраста – 28,2 %. В 2023 году в образовательные учреждения пришли 3 молодых специалиста (МКОУ «Варгашинская средняя школа №1», МКОУ «Мостовская СОШ») 

 В 2023 году реализовывался региональный проект «Кадровый управленческий резерв образования Курганской области» - «Лидеры образования Курганской области». От Варгашинского МО в кадровый резерв прошли 9 педагогов. Учитель из МКОУ «Мостовская СОШ» бесплатно прошел обучение в ИРОСТ по профессиональной программе «Менеджмент в образовании».

По итогам 2022 – 2023 учебного года, успеваемость обучающихся составила 96 %, увеличение показателя предшествующего года на 0,1 %.

Из 223 девятиклассников 222 человек или 99,5 % обучающихся было допущено к государственной итоговой аттестации, 222 обучающихся получили аттестаты об основном общем образовании (99,5 %), из них 6 - аттестаты с отличием.

40 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании (100 %), из них 4 - аттестат с отличием.

С 1 сентября 2023 года при поддержке ФГБОУ ВО ШГПУ на базе МКОУ «Варгашинская  средняя школа №1» открыт педагогический класс (10 класс).

В МКОУ «Варгашинская средняя школа №1» и МКОУ «Варгашинская СОШ №3» организованы Юнармейские клубы «Росичи» (охват - 50 обучающихся) и «Ястреб» (охват - 50 обучающихся).

Обучающаяся МКОУ «Варгашинская средняя школа №1» (Круглякова Екатерина) не вышла в полуфинал Большой перемены, однако отдыхала в МДЦ «Артек». Обучающаяся МКОУ «Варгашинская СОШ №3» (Аппель Софья) вышла в полуфинал Большой перемены, который проходил в г. Ханты-Мансийск.

5 декабря в учебном корпусе ГАОУ ДПО ИРОСТ прошло торжественное мероприятие с победителями конкурса школ на право получения класс – комплектов курса «Шахматы – школе» И. Г. Сухинина в реализации проекта «Фестиваль – конкурс «Интеллектуал Зауралья» (шахматное образование)», получившего поддержку Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых». От Варгашинского МО документы  на конкурс представили 7 школ, а победителями стали 4 школы (МКОУ «Варгашинская средняя школа №1» – 189683,19 руб., МКОУ «Варгашинская СОШ №3» – 97400,79 руб., МКОУ «Верхнесуерская СОШ» – 71267,19 руб. и МКОУ «Мостовская СОШ» – 71267,19 руб.), которые были награждены сертификатами, класс – комплектами курса «Шахматы – школе» и демонстрационными шахматными досками.

В Варгашинском МО в 2023 году были открыты лагеря с дневным пребыванием на 1580 обучающихся из них 300 обучающихся находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В 2023 году трудоустроен 71 несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет (неполные и многодетные семьи, учет МКДН и ЗП и семьи в СОП и ТСЖ) через ЦЗН, МБУ ДО «Варгашинский ДЮЦ» и Отдел образования.

В 2023 году открыты первичные организации и местное отделение на базе МБУ ДО «Варгашинский ДЮЦ» Общероссийского движения детей и молодежи «Движение первых».

31 октября 2023 года открыто местное отделение «Добро.Центр» на базе МБУ ДО «Варгашинский ДЮЦ». Всего охвачено волонтерским движением 169 обучающихся.

Действует система мероприятий, направленных на поддержку способных и талантливых детей и молодежи. 26 обучающихся в 2023 году отмечены именными стипендиями Главы Варгашинского муниципального округа. 

Здравоохранение
Основная задача - повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей округа.

Медицинскую помощь населению Варгашинского муниципального округа оказывает Варгашинский филиал ГБУ «Курганская областная больница № 2», в состав которого входят: 2 поликлиники (взрослая и детская),  отделение скорой медицинской помощи, круглосуточный стационар на 34 койки в р.п. Варгаши, 2 амбулатории (в с. Мостовское и с. Шастово), 17 ФАПов.

По состоянию на 01.01.2024 года в штате Варгашинского филиала ГБУ «Курганская областная больница № 2» 21 врач, 97 чел. среднего медицинского персонала.

На сегодняшний день в Варгашинский филиал ГБУ «Курганская областная больница № 2» требуются врачи по пяти специальностям (хирург, психиатр, терапевт участковый, психиатр-нарколог, дерматовенеролог), в ФАПы требуется 8 медицинских работников.

С целью профилактики заболеваний, раннего выявления хронических заболеваний Варгашинским филиалом ГБУ «Курганская областная больница №2» проводится диспансеризация и профилактический осмотр. За 2023 год прошли диспансеризацию 3864 человека (91,5 % от планового значения на 2023 год – 4222 чел.), углубленную диспансеризацию после перенесенного COVID-19 прошли 869 человек (102,4 % от планового значения на 2023 год – 849 чел.),   профилактический осмотр – 1200 человек (108,2 % от планового значения на 2023 год – 1109 чел.).

В 2023 году по программе модернизации первичного звена здравоохранения в с. Дубровное установлен модульный ФАП стоимостью 5,5 млн. рублей. В 2023 году в Фаргашинский филиал поступил 1 автомобиль «Лада Гранта». Осуществлялось укомплектование ФАПов медицинской мебелью, изделиями медицинского назначения и медицинским оборудованием.

Культура. Физическая культура и спорт.
Сеть учреждений культуры округа включает: МБУ «Центр культуры «Современник»  с 20 структурными подразделениями  в сельских населенных пунктах, МКУ «Центральная библиотека Варгашинского муниципального округа», в структуру которой входит детская библиотека и 19 структурных подразделений в сельских населенных пунктах, МБУ ДО «Варгашинская детская школа искусств».

С целью сохранения и развития народного художественного творчества организуются и проводятся разножанровые окружные, региональные и межрегиональные фестивали, смотры, конкурсы. 

За 2023 год в округе организовано и проведено 4 конкурса самодеятельного народного творчества патриотической направленности, в которых приняли участие 1566 человек.

За 2023 год в Варгашинском округе проведено 8 фестивалей и конкурсов различной направленности.

Кроме того, организовано и проведено 6579 культурно-массовых мероприятий. Работает 397 клубных формирований, которыми охвачено 5678 человек.

Творческие коллективы округа и отдельные исполнители приняли участие в 14 межрегиональных фестивалях исполнительского искусства. Достойный итог выступлений – 26 дипломов лауреатов. 

На базе Шмаковского СДК создан Центр русской культуры с целью возрождения народной культуры, ремесел, развития сельского туризма. В сентябре 2022 года начался капитальный ремонт здания Центра русской народной культуры, открытие которого после капитального ремонта состоялось в марте 2024 года.
Значительными событиями 2023 года стали открытие после капитального ремонта здания ЦК «Современник» по ул. Социалистическая в р.п. Варгаши, а также победа МБУ ЦК «Современник» в конкурсе на грант Губернатора Курганской области «Лучший дом культуры» с выплатой денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры Курганской области.
На базе МКУ «Центральная библиотека Варгашинского муниципального округа» функционирует Туристко – информационный центр Варгашинского муниципального округа.

На территории округа разработаны и действуют два туристических маршрута:

1) «Мозаика села» - включает посещение сел Яблочное, Верхнесуерское, Шастово, деревни Шмаково (предоставлена возможность познакомиться с историей сел, посетить животноводческое предприятие по выращиванию КРС, совершить экскурсию по Суерскому бору);

2) маршрут по р.п. Варгаши (предоставлена возможность посетить социально-культурные объекты и градообразующее предприятие – АО «Варгашинский завод ППСО»).

Кинозалом «Планета кино» проведено 592 киносеанса, которые посетили 4701 зритель. Доходы от данного вида деятельности составили 789,3 тыс. рублей. 

В МБУ ДО «Варгашинская детская школа искусств» на конец 2023 года обучалось 236 детей, из них на платной основе - 6. Школа реализует 9 дополнительных образовательных программ, в том числе 5 – предпрофессиональных и 4 – общеразвивающих, в т.ч. 1 – платная.  
В 2023 году 35% обучающихся от всего контингента школы приняло участие в конкурсах различного уровня от зональных до международных. 

В Банк одаренных детей по Курганской области внесены сведения о 81 обучающемся школы искусств.
Процент охвата детей художественным образованием от общего числа детей в округе в возрасте от 7 до 16 лет составляет 11,9 %.

В 2023 году школа искусств провела более 30 мероприятий, в том числе на открытых площадках поселка и города Кургана. 10 мероприятий проведено в рамках федерального проекта «Пушкинская карта», продано 284 билета на сумму 40 100 рублей. 

В 2023г. благодаря национальному проекту «Культура» школа приобрела: рояль «Михаил Глинка», два баяна «АККО», бас - балалайку, гитару, интерактивную панель, звуковое оборудование. Обновлена учебная мебель в классах, для художников закуплены мольберты, натюрмортные столики, стеллажи. Методический фонд пополнился интерактивным пособием по слушанию музыки и музыкальной литературе, учебниками по сольфеджио, наглядными таблицами по предметам: история изобразительного искусства, теория музыки.
Библиотечным обслуживанием охвачено 60,5 % жителей округа, количество читателей – 9514. Размер совокупного библиотечного фонда составил 134,9 тыс. единиц хранения. В 2023 году в Центральную библиотеку поступило 1479 экземпляров книг, на приобретение литературы израсходовано 452,5 тыс. рублей.
Библиотеки Варгашинского муниципального округа в 2023 году принимали активное участие в конкурсах федерального и областного уровня. Шастовская сельская библиотека стала победителем в конкурсе на лучшее муниципальное учреждение культуры Курганской области, находящееся на территории сельских поселений.
Физическая культура и спорт в округе развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта.
Для создания благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом ежегодно по региональной программе «Оснащение спортивными площадками муниципальных образований Курганской области» на территории Варгашинского района обустраиваются малые спортивные площадки. С 2019 по 2023 год приобретено и обустроено 8 таких площадок на территориях Варгашинской школы №3, Мостовской, Пичугинской, Лихачевской, Дубровинской, Строевской, Ошурковской школ и на территории с. Спорное. Благодаря развитию спортивной инфраструктуры доля граждан трудоспособного населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом от общей численности данной категории, составляет 56 %, молодежи от 3 до 29 лет составляет 89,2 %, инвалидов 22 %. 

В 2023 году проведено 110 окружных спортивно – массовых мероприятий для всех категорий граждан (в том числе 81 мероприятие для несовершеннолетних), в них приняли участие 5634 человека. Кроме того, на территории Варгашинского муниципального округа было проведено 18 областных соревнований. 803 спортсмена Варгашинского муниципального округа принимали участие в 91 областном и межокружном соревновании, более 100 спортсменов приняли участие в 19 соревнованиях первенства и чемпионата УрФО и во всероссийских соревнованиях.

В 2023 году 156 спортсменов получили массовые юношеские разряды. Подготовлены документы и присвоен второй спортивный разряд одной спортсменке по легкой атлетике, трем спортсменам присвоен третий спортивный разряд по легкой атлетике, четырем спортсменам присвоен третий спортивный разряд по виду спорта «спорт лиц с интеллектуальным нарушением» по спортивной дисциплине «настольный теннис». Кандидата в мастера спорта по стрельбе из боевого стрелкового оружия выполнил Плесовских Алексей Александрович, мастера спорта России по спортивному ориентированию выполнил Садыков Михаил Ильдусович. 

В 2023 году команды и спортсмены Варгашинского муниципального округа приняли активное участие в  XI зимних сельских спортивных играх «Зауральская метелица», благодаря труду и старанию каждого спортсмена Варгашинский муниципальный округ занял 5 место в общекомандном зачете из 24 муниципальных округов и 1 место во 2-ой группе, куда отнесены округа с численностью населения до 20 тыс. человек.

Помимо областных соревнований в рамках «Зауральской метелицы», варгашинские спортсмены становились призерами и победителями Кубков,  Первенств и Чемпионатов Курганской области в таких видах спорта, как лыжные гонки, гиревой спорт, бокс, настольный теннис, футбол, тхэквондо.

На территории Варгашинского муниципального округа оказывает платные услуги в сфере физической культуры и спорта Муниципальное казенное учреждение «Физкультурно – оздоровительный комплекс», проводятся занятия по фитнес – аэробике, индивидуальные занятия в тренажерном и спортивном залах, а также в зимний период работает лыжная база по прокату лыж. В 2023 году доход от платных услуг составил 211 тыс. рублей.

     На базе физкультурно – оздоровительного комплекса работает Муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО.
По итогам 2023 года Варгашинский муниципальный округ занимает 12 место в рейтинге деятельности муниципальных центров тестирования ВФСК ГТО Курганской области. За отчетный год 666 человек приняли участие в выполнении нормативов комплекса ГТО, из них 458 выполнили испытания комплекса ГТО на знаки отличия различного уровня.  

Кадровая политика Администрации
Численность муниципальных служащих на 1 января 2024 года составляет 59 человек. Высшее профессиональное образование имеют 54 муниципальных служащих или 92 % от общего количества. Основной возрастной состав от 30 до 49 лет. Все муниципальные служащие соответствуют занимаемой должности.

В соответствии с законодательством, 1 раз в три года муниципальные служащие проходят аттестацию и повышение квалификации. В 2023 году 16 муниципальных служащих аттестованы, 6 муниципальных служащих повысили квалификацию, присвоены классные чины 14 муниципальным служащим. 

В рамках реализации антикоррупционной политики, ежегодно муниципальные служащие, руководители муниципальных учреждений представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. 
Все справки о доходах проходят проверку Прокуратуры Варгашинского района.

По оценке Правительства Курганской области Варгашинский муниципальный округ занимает высокий уровень в организации антикоррупционной деятельности.

Организация работы с обращениями граждан
Всего в органы местного самоуправления Варгашинского муниципального округа за 2023 год поступило 98 письменных обращений граждан, что на 14 меньше, чем за аналогичный период 2022 года. Из них в адрес Администрации Варгашинского муниципального округа (Администрацию Варгашинского района) поступило 69 обращений (на 9 обращений больше к уровню 2022 года), по всем поступившим обращениям даны разъяснения в установленные сроки.

Через систему «Инцидент Менеджмент» в 2022 году поступило 334 обращения (на 131 обращение больше, чем в 2022 году). 

Через сервис «Обратись» поступило 7 обращений (на уровне 2022 года). 

На Платформу обратной связи, которую жители Варгашинского муниципального округа используют для связи с органами местного самоуправления, в 2023 году поступило 7 обращений (на 2 обращения больше, чем в 2022 году). 

На все обращения ответы даны в установленные сроки.

По-прежнему актуальными остаются вопросы улучшения жилищных условий, содержание жилищного фонда, ремонт дорог и очистка дорог от снега, вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 

Вопросы по рассмотрению обращений граждан находятся на постоянном контроле заместителей Главы Варгашинского муниципального округа. Значимые вопросы держу на личном контроле.

Муниципальные услуги
Во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Администрацией Варгашинского муниципального округа, а также  учреждениями, подведомственными Администрации Варгашинского муниципального округа, предоставляются муниципальные услуги, получателями которых являются граждане, проживающие на территории Варгашинского муниципального округа, юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность в Варгашинском муниципальном округе Курганской области. 

Перечень муниципальных услуг, оказываемых Администрацией Варгашинского муниципального округа, включает 41 муниципальную услугу в сфере архитектуры и градостроительства, земельных и имущественных отношений, архивного дела, образования и пр. Имеется возможность для получения муниципальных услуг через МФЦ. В 2023 году увеличилось число услуг, предоставляемых в электронном виде, с 30 до 41. В целом за 2023 год населению Варгашинского муниципального округа предоставлено 1560 муниципальных услуг, в том числе через МФЦ - 253, в электронном виде 433 услуг.

Информация обо всех оказываемых Администрацией Варгашинского муниципального округа услугах размещена на сайте gosuslugi.ru и на сайте Администрации Варгашинского муниципального округа.

Сегодня мы подводим итоги нашей работы, рассказываем об успехах, достижениях, но в то же время определяем направления для дальнейшего движения и обозначаем новые ориентиры на ближайшую перспективу.


Задачи на 2024 год
Приоритетными направлениями социально-экономического развития округа были и остаются:
- развитие отраслей экономики через поддержку инвестиционных проектов, реализуемых на территории округа, предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и земельными ресурсами; 

- выполнение социальных обязательств и исполнение доходной части бюджета Варгашинского муниципального округа;

- сохранение стабильности на рынке труда;

- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения округа;

- развитие социальной инфраструктуры округа;
- повышение эффективности муниципального управления. 
Экономическое развитие территории требует выполнения прогнозных показателей на 2024 год:
   - рост объёма отгруженной промышленной продукции на 7 % к уровню 2023 года;
  - рост производства сельскохозяйственной продукции на 8,4 %;
  -  обеспечение объёма инвестиций на уровне не ниже 920 млн. рублей;

  - обеспечение занятости населения, недопущение роста уровня общей безработицы и снижения уровня оплаты труда.

В части конкретных мероприятий и проектов выделю на текущий год следующие. 
1. Завершить разработку документов градостроительного планирования и территориального зонирования – это генеральный план и правила землепользования и застройки Варгашинского муниципального округа.

2. Постоянное сопровождение реализуемых на территории Варгашинского муниципального округа инвестиционных проектов, привлечение новых инвесторов.
3. Завершить строительство канализационных очистных сооружений, напорного канализационного коллектора в р.п. Варгаши и ввод их в эксплуатацию.

4. Благоустроить общественную территорию в р.п. Варгаши (сквер отдыха по ул. Кирова, 77) в рамках реализации мероприятий по формированию современной городской среды.

5. Обустроить плоскостное сооружение во дворе МКОУ «Варгашинская СОШ № 1» (р.п. Варгаши, ул. Социалистическая, 114).

6. Установить тренажеры на спортивной площадке на стадионе МБУ «ФОК» Варгашинского муниципального округа.

7. В части ремонта автомобильных дорог:

 - ремонты участков дорог в р.п. Варгаши, с. Варгаши, с. Мостовское, устройство уличного освещения;

-  завершение ремонта асфальтового покрытия участка межмуниципальной автомобильной дороги  Варгаши-Мостовское в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

- ремонт (щебенение) межмуниципальной автомобильной дороги «Шмаково-Романовское», устройство освещения до индустриального парка в рамках государственной программы Курганской области «Развитие автомобильных дорог».

Благодарю всех за совместную работу, взаимопонимание, диалог и сотрудничество! 

Наша конструктивное взаимодействие всегда приносило положительный результат. Убежден, что так будет и впредь.


Спасибо за внимание.
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