Отчёт Главы Варгашинского района

о результатах своей деятельности и о деятельности 

Администрации Варгашинского района за 2021 год
30 марта 2022 года

Заседание Варгашинской районной Думы

р.п. Варгаши, ул. Чкалова, 22, малый зал

Уважаемые депутаты и участники 

расширенного заседания Варгашинской районной Думы!
Деятельность Главы Варгашинского района и Администрации Варгашинского района осуществляется в пределах полномочий, определенных федеральным и областным законодательством, Уставом муниципального образования Варгашинского района.

Социально - экономическое развитие Варгашинского района осуществляется в соответствии с национальными целями и задачами, приоритетами направлениями, определенными в документах стратегического планирования Варгашинского района, в том числе в рамках реализации муниципальных программ района.

2021 год, как и 2020, был непростым, мы продолжали работать в новых условиях, связанных с режимом повышенной готовности в связи с предотвращением завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), во многом работа выстраивалась согласно решениям Областного оперативного штаба по проведению мероприятий по предупреждению распространения COVID-19, Роспотребнадзора. Важным было организовать работу, направленную на сохранение жизни и здоровья людей и выполнение социальных обязательств, сохранение экономической сферы.
Но, несмотря на трудности, главными приоритетами в работе были и остаются: формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение качества жизни населения.  
Основные социально-экономические показатели района
В соответствии с законом Курганской области от 27.12.2007 г. № 316 «Об административно-территориальном устройстве Курганской области» на текущую дату в Варгашинском районе - 6 муниципальный образований: муниципальный район, городское поселение и 4 сельских поселения.
Итоги социально–экономического развития Варгашинского района основываются на данных Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области (Свердловскстат), структурных подразделений Администрации Варгашинского района, организаций и учреждений района.

На 1 января 2022 года численность населения района (по предварительной оценке Свердловскстата) составляет 17897 человек, снижение на 313 человек к прошлому году за счет естественной убыли и миграционных процессов.  

На начало текущего года в районе зарегистрировано 362 субъекта хозяйственной деятельности, в том числе: 153 организации и 209 индивидуальных предпринимателей.  Кроме того, на территории района зарегистрировано 293 плательщика налога на профессиональный доход (самозанятые).
К частной форме собственности относятся 65,4 % организаций, к государственной и муниципальной — 31,4 %. 

Оборот крупных и средних организаций всех видов деятельности составил 3 млрд. 116 млн. рублей и превысил на 1,3 % показатель 2020 года.

Промышленными видами деятельности в районе занимаются 23 предприятия. 

Крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1 млрд. 299 млн. рублей, что составляет 98,6 % к уровню 2020 года.  Основная доля здесь - градообразующего предприятия АО «Варгашинский завод ППСО» (1 млрд. 211 млн. рублей). В консолидированный бюджет района от предприятия поступило 11,5 млн. рублей налоговых доходов, что составляет 11,2 % всех налоговых доходов. Степень загрузки производственных мощностей предприятия оценивается в 75 %, финансово-экономическое состояние устойчивое - от производственной деятельности получен положительный финансовый результат.

Производство пищевой продукции в денежном выражении составило 101,4 %, а производство мясных полуфабрикатов - 103 % к 2020 году, но снизились объемы производства хлебобулочных и кондитерских изделий.
Уровень жизни населения
Основным источником дохода трудоспособного населения района является заработная плата.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников по полному кругу организаций составила 26934 рубля (+8,4 % к 2020 году), в том числе по крупным и средним предприятиям и организациям всех форм собственности - 34282,1 рубля. В связи с высоким уровнем инфляции в 2021 году (индекс потребительских цен за 2021 год составил 109,01 %) реальная заработная плата по полному кругу организаций (скорректированная на инфляцию) снизилась на 0,6 %.

За 2021 год средняя заработная плата педагогических работников составила:

- общеобразовательных учреждений – 32204 рубля,

- дошкольных - 28193 рублей,

- учреждений дополнительного образования - 29778 рублей. 
В целом, по уровню заработной платы Варгашинский район занимает 5 место в рейтинге городских округов и муниципальных районов Курганской области.

Вопросы своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня оплаты труда в соответствии с трудовым законодательством, снижения неформальной занятости во внебюджетном секторе экономики находятся на контроле Администрации Варгашинского района.

По итогам работы по снижению неформальной занятости за 2021 год, легализовано 89 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры, зарегистрировался 21 самозанятый гражданин. 
Социальная защита населения
На обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения отделом по Варгашинскому району ГКУ «Управление социальной защиты населения № 10» в прошедшем году направлено 192,8 млн. рублей бюджетных средств или 120,2 % к 2020 году.
На 1 января 2022 года получателями мер социальной защиты населения являются около 6,5 тыс. человек, что составляет 36 % населения района. 

На поддержку семей с детьми по различным направлениям выплачено 157,9 млн. рублей (увеличение на 29 % по сравнению с 2020 годом), это 82 % всех выплат. 

Субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг выплачено на общую сумму 7,3 млн. рублей, ежемесячные денежные и жилищно-коммунальные выплаты отдельным категориям граждан (ветераны труда, труженики тыла, инвалиды, ЧАЭС и т.д.) составили 17,9 млн. рублей.

362 жителя района из числа граждан пожилого возраста получают социальные услуги комплексного центра социального обслуживания населения на дому. В ходе выездов мобильной социальной службы различные услуги получил 1321 житель Варгашинского района.

За отчетный год получателями социальных услуг стали 418 семей с несовершеннолетними детьми, в которых проживает 1304 человека. 
В рамках инновационных технологий социального обслуживания оказано 3996 услуг, услуги получили 1215 человек. Продолжает работу пункт проката технических средств реабилитации (воспользовались 22 человека).

При проведении акции «Корзина добра» в 2021 году 38 семьям были переданы продукты длительного хранения и товары первой необходимости, купленные жителями в торговой точке «Метрополис», на сумму 25 тыс. рублей.
При финансовой помощи Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках комплекса мер по развитию эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях, КЦСОН реализуются технологии «Интернет кафе» и «Вектор самоопределения».

В соответствии с постановлением Правительства Курганской области от 12 февраля 2020 года № 11 «Об организации работы по реализации мероприятий, направленных на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта», в 2021 году было заключено 67 социальных контрактов по оказанию государственной социальной помощи, из них: 11 – по выходу семьи из трудной жизненной ситуации на общую сумму 418,5 тыс. рублей, 36 – помощь в трудоустройстве на общую сумму 1 млн. 141 тыс. рублей, 18 социальных контрактов – на оказание помощи по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности на общую сумму 4 млн. 330 тыс. рублей и 2 – на оказание помощи по ведению личного подсобного хозяйства на общую сумму 200 тыс. рублей. 

За прошедший год звание «Ветеран труда присвоено 8 жителям района.
Динамика основных показателей рынка труда
Ситуация, связанная с состоянием рынка труда, - на постоянном контроле. По сравнению с 2020 годом в рамках планомерной работы Центра занятости населения Варгашинского района произошли значительные изменения на рынке труда Варгашинского района. 

В 2021 году за содействием в поиске подходящей работы в Центр занятости населения обратились 568 человек, что составляет 63,3 % к предшествующему году. Признано безработными – 390 человек (в 2020 году – 682 чел.). Трудоустроено 348 человек, это 61,2 % от числа обратившихся (в 2020 году этот показатель составлял 47,6 %).

Потребность в работниках, заявленная работодателями на 1 января 2022 года, составила 122 человека, общее количество заявленных вакансий за год – 450. Коэффициент напряженности на 1 января 2022 года – 1,0 ед. (на 1 января 2021 года – 2,2 ед.).
По сравнению с 2020 годом численность официально зарегистрированных безработных значительно снизилась и составила на 01.01.2022 года 122 человека или 1,5 % численности рабочей силы (на 01.01.2021 года показатель составлял 264 человека или 3,2 %).  Большую долю из числа безработных граждан составляют сельские жители (71,3 %). 

Средняя продолжительность безработицы – 2,98 месяца.
На реализацию мероприятий государственной программы содействия занятости населения направлено 495,9 тыс. рублей, в том числе на:

- трудоустройство 90 человек из числа несовершеннолетних в свободное от учебы время;

- профессиональное обучение - 24 человека;

- трудоустройство незанятых инвалидов - 1 человек;

- организацию общественных и временных работ для 24 человек из числа незанятых граждан;

- организацию стажировки выпускников - 1 человек. 

За счет средств федерального бюджета выплачено 16,96 млн. рублей пособий по безработице и 297,6 тыс. рублей стипендий безработным гражданам.

Исполнение консолидированного бюджета района за 2021 год
Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы района.

Доходы консолидированного бюджета района за отчетный год составили 779 млн. рублей, увеличение по сравнению с 2020 годом на 6 %.

Собственные поступления увеличились на 10% и составили 135 млн. рублей. Доля собственных доходов– 17%, плановые назначения исполнены на 99 %.

В течение года на постоянной основе проводились мероприятия по мобилизации собственных доходов, мониторингу налоговой базы, контролю за своевременным и полным перечислением платежей в бюджет.

Расходы бюджета в 2021 году составили 769 млн. рублей, что выше 2020 года на 7 %.

 Структура расходов сохраняет социальную направленность, это 71%, в том числе:

-расходы на образование и социальную политику составили 57% от общих расходов;

- расходы на культуру, физкультуру и спорт - 13%.

Варгашинским районом за счет собственных доходов направлено на выплату заработной платы с начислениями 35 млн. рублей, на оплату коммунальных услуг и котельно-печного топлива - 21 млн. рублей.

На основании соглашений с органами местного самоуправления поселений Варгашинского района, в 2021 году передано 9 полномочий в сфере культуры, бюджетного планирования, муниципального контроля, распоряжения участками, находящимися в муниципальной собственности, осуществления мер по противодействию коррупции, организации в границах поселения водоотведения. На исполнение данных полномочий направлено 34 млн. рублей межбюджетных трансфертов.

Эффективность использования муниципальных ресурсов

Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов увеличения собственных доходов бюджета района. За 2021 год в консолидированный бюджет района поступило доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков в сумме 6 млн. 934 тыс. рублей (+25,3 % к 2020 году), плановые показатели выполнены на 100,6 %.
Продолжена масштабная работа по инвентаризации сельскохозяйственных земель и их вовлечению в хозяйственный оборот. В результате, доходы от сдачи в аренду имущества по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 1 млн. 340 тыс. рублей.

Продолжается работа по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли и выморочные земли граждан в рамках Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Признано право на 13,2 тыс. гектаров или 76,9 % общего количества невостребованных земельных долей. По состоянию на 01.01.2022 года проведено межевание земельных долей на площади 10,2 тыс. гектаров, из них передано в обработку 9,9 тыс. га. 

Доход от продажи земельных участков составил 730 тыс. рублей, плановые назначения выполнены на 100 %. В 2021 году продано 8 объектов муниципальной собственности из 10 выставленных на торги. Бюджет пополнен на 1,9 млн. рублей.

В отчетном году было пополнено муниципальное имущество за счет принятия от Правительства Курганской области:

-  2 однокомнатных квартир для детей-сирот в р.п. Варгаши на сумму 1,3 млн. рублей;

-  2 новых школьных автобусов (школы №1и с. Дубровное) на общую сумму 5,4 млн. рублей;

- спортивных комплексов в с. Лихачи, с. Мостовское, с. Строево на сумму 306,5 тыс. рублей;

- спорт. инвентаря на общую сумму 640 тысяч рублей;

- школьного оборудования (точка роста) в школу №3 на общую сумму 1,4 млн. рублей;
- оборудования в Мостовской СДК на общую сумму 800 тыс. рублей.
На постоянной основе ведется претензионно-исковая работа, направленная на взыскание задолженности по арендным платежам, по результатам которой в бюджет района поступило 56 тыс. рублей.

По итогам инвентаризации объектов недвижимого имущества, а также выявлению объектов недвижимого имущества (включая земельные участки), в отношении которых в Росреестре в ЕГРН отсутствуют сведения о зарегистрированных правах, на 112 объектов оформлены права муниципальной собственности, на 20 объектов оформлены права собственности РФ, на 97 объектов недвижимости зарегистрированы права юридических или физических лиц. Данная работа в 2022 году будет продолжена и приведет к увеличению консолидированного бюджета Варгашинского района за счет оплаты налогов или аренды оформленных объектов, а также позволит привести в порядок кадастровый учет объектов недвижимости, исключив двойные, ликвидированные или утраченные.

Проведено 209 проверок в рамках муниципального земельного контроля.  По результатам проверок выявлено 127 фактов нарушения земельного законодательства, к взысканию предъявлено штрафных санкций в сумме 125,4 тыс. рублей.  Исполнили предписание по результатам муниципального контроля и оформили земельные участки 17 гражданин.
 


Одним из механизмов повышения эффективности использования бюджетных средств является проведение конкурентных закупок при заключении муниципальных контрактов. В 2021 году заказчиками Варгашинского   района проведено 42 конкурентных   закупки, по результатам которых заключено 34 контракта на сумму 500 млн. 388 тыс. рублей.    Экономия бюджетных средств составила 50 млн.607 тыс. рублей.



Инвестиции в основной капитал 

На развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было направлено 766,4 млн. рублей, что   составляет 129,4 % к предшествующему году, в том числе внебюджетные инвестиции – 431,7 млн. рублей (рост к 2020 году на 24,8 %).
Основные направления:

За счет бюджетных инвестиций:

1) проведен капитальный ремонт тринадцати социальных объектов района, на эти цели израсходовано 139,5 млн. рублей:

- в рамках государственной программы Курганской области «Комплексное развитие сельских территорий Курганской области» произведен капитальный ремонт, а так же закуплена новая мебель и оборудование в МКОУ «Шастовская СОШ» и Шастовский СДК на сумму 71,6 млн. рублей;
- в рамках национального проекта «Образование» отремонтирован спортзал в МКОУ «Варгашинская СОШ № 3» на сумму 1,7 млн. рублей;
- проведено благоустройство территории (устройство тротуарной плитки и ограждения) МКОУ «Варгашинская СОШ № 1» на сумму 2 млн. рублей;
- завершены капитальные ремонты в МКОУ «Пичугинская ООШ» на сумму 13,6 млн. рублей и Мостовского СДК на сумму 7,9 млн. рублей;
- за счет благотворительной помощи проведен ремонт МКОУ «Верхнесуерская СОШ» на сумму 9,2 млн. рублей;

- капитально отремонтированы здания Варгашинского образовательного центра по ул. Социалистической в р.п. Варгаши – 14,3 млн. рублей;
- по программе модернизации первичного звена здравоохранения осуществлялся капитальный ремонт объектов здравоохранения: 2 фельдшерско-акушерских пунктов (в с. Сычево и с. Лихачи), врачебной амбулатории в с. Шастово, филиала в с. Мостовское, поликлиники в р.п. Варгаши (выделено 19,2 млн. рублей);

2)  за счет субсидий дорожного фонда Курганской области и средств муниципальных дорожных фондов отремонтированы участки автомобильных дорог общего пользования местного значения в р.п. Варгаши, с. Мостовское, с. Барашково, с. Варгаши (5 км дорог) на сумму 48,8 млн. рублей; 

3) в рамках мероприятий комфортной городской среды проведен ремонт 9 дворовых территорий и 1 общественной территории в р.п. Варгаши – 15,4 млн. рублей;

4) начато строительство канализационных очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод производительностью 800 м3/сут. в р.п. Варгаши Варгашинского района Курганской области – 43,1 млн. рублей.

В рамках внебюджетных инвестиций производилось обновление и модернизация техники, замена оборудования в котельных и тепловых сетей, приобретение оборудования, строительство индустриального парка, реконструкция и ремонты производственных и административных зданий и пр.

Капитальный ремонт и строительство жилья
Жилищный фонд района составляет 459,3 тысяч квадратных метров, из них 53 % -в сельской местности. 


Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки составляет 112 домов, в том числе под управлением ТСЖ, ЖСК и ТСН – 3 дома, остальные - под непосредственным управлением собственников жилья.

В соответствии с региональным планом капитального ремонта многоквартирных домов, в Варгашинском районе произведен ремонт 2 МКД (все в р.п. Варгаши). Стоимость работ составила 4,6 млн. рублей.


За отчетный год индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 2175 квадратных метров жилья, что выше в 2,5 раза показателя 2020 года. Завершено строительство 18 индивидуальных жилых домов.

        Объем работ и услуг, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство» среди крупных и средних предприятий района по итогам 2021 года, снизился на 24,9 % к показателю предшествующего года. Объем выручки Акционерного общества "Варгашинское ДРСП" по итогам прошлого года составил 681 млн. рублей млн. рублей.
Реализация проектов комплексного развития моногорода
Социально-экономическая ситуация моногорода характеризуется как устойчивая.

В рамках реализации программы комплексного развития моногорода и ТОСЭР, за 2021 год в р.п. Варгаши создано 41 новое постоянное рабочее место. Уровень регистрируемой безработицы - 0,5 % (35 человек), что в 4 раза меньше показателя 2020 года. Количество предлагаемых вакансий на конец 2021 года составило 92 ед. Численность работников градообразующего предприятия составила 315 человек (102 % к показателю 2020 года).
Объем привлеченных инвестиций в основной капитал составляет 351,4 млн. рублей, увеличение к аналогичному периоду предшествующего года на 12,9 %. 
На территории ТОСЭР заявили о себе 23 инициатора инвестиционных проектов.  Зарегистрировано 6 резидентов ТОСЭР «Варгаши»:

- ООО «Индустрия ПРО», проект по производству изделий из стеклопластика и древесно-полимерных композитов,

- ООО «Завод ВСП», проект производства арматур для добычи нефти; 

- ООО «Инженерно-конструкторский сервис», проект создания предприятия лазерной и термической обработки материалов;

- ООО «Арлиз Курган», проект по производству уплотнений высокого давления для нефтяной, газовой, энергетической промышленности;

- ООО «Агротехнология», проект по выращиванию и переработке грибов;

- ООО «Зауральский Бетон Строй Комплекс», проект по организации производства готовых изделий из бетона и железобетона. 

За период реализации инвестиционных проектов резидентами ТОСЭР объем инвестиций составил 143,3 млн. рублей, создано новых постоянных рабочих мест – 74.

В целях повышения инвестпривлекательности территории р.п. Варгаши введен в эксплуатацию первый этап индустриального парка типа гринфилд. Проект представляет собой строительство объектов внешней энергетической и коммунальной инфраструктуры Варгашинского индустриального парка. Инвестиционные затраты на первом этапе составили 97 млн. руб. В рамках договора о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение затрат на реализацию проекта по созданию парка получена государственная поддержка в размере 51,02 млн. рублей. Затраты инициатора проекта на первом этапе – 46 млн. руб. Получено разрешение на ввод в эксплуатацию площадки 9,3 га с подведенными сетями (электро, газ, вода), и внутриплощадочной дорогой. 

На территории ТОСЭР «Варгаши» имеются для реализации инвестиционных проектов 17 свободных земельных участков площадью более 118,2 га и 5 площадок с объектами недвижимости (частная собственность).

Потребительский рынок и малое предпринимательство
Торговое обслуживание населения осуществляют 124 объекта розничной торговли (на 9 ед. снизилось количество торговых объектов, в том числе на 7 - в сельской местности), четыре ярмарки универсального типа на 34 торговых места в р.п. Варгаши. В 2021 году определены 4 площадки на 24 торговых места для организации ярмарочной торговли в сельских поселениях Варгашинского района.   Услуги общественного питания оказываются в 28 объектах (в т.ч. 8 общедоступных объектов общественного питания, 15 объектов по организации питания учащихся школ и Варгашинского образовательного центра).  
Уровень обеспеченности жителей объектами торговли – 579,4 кв.м./тыс.чел. при нормативе минимальной обеспеченности - 308 кв.м./тыс.чел.  Потребительский рынок района характеризуется высокой конкуренцией, обилием и разнообразием товаров. 

За 2021 год оборот розничной торговли по крупным и средним организациям составил 813,6 млн. рублей, или 122,5 % к 2020 году в фактических ценах. 


Оборот общественного питания по крупным и средним организациям вырос и составил 171,1 % в фактических ценах к 2020 году.

Развитие малого и среднего предпринимательства имеет большое значение для повышения устойчивости экономики и роста занятости населения, способствует увеличению налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней, повышению уровня обслуживания населения.

На начало 2022 года к СМП района относятся 321 субъект хозяйственной деятельности, в том числе: 112 предприятий, 209 индивидуальных предпринимателей, из которых 32 - главы крестьянских (фермерских) хозяйств. Количество субъектов предпринимательства уменьшилось на 46 единиц по сравнению с прошлым годом в связи переходом части предпринимателей, не имеющих наемных работников и самостоятельно оказывающих услуги, в статус самозанятых (плательщиков «Налога на профессиональный доход»). На начало 2022 года количество плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых) составило 293 человека.

Малый и средний бизнес охватывает хозяйственной деятельностью все сферы экономики района, но наиболее развит в сельском хозяйстве, торговле, строительстве, услугах населению.


Доля работающих в сфере СМП в общей численности занятых в экономике района составляет 32,0 % или 2352 человека.


За отчетный год от субъектов малого и среднего бизнеса поступило налогов в бюджет района 15 млн. 970 тыс. рублей. Доля субъектов СМП в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района составила 15,5 %. 


Финансовой поддержкой, предусмотренной организациями инфраструктуры поддержки СМП, воспользовались 18 субъектов малого предпринимательства района на общую сумму 52,3 млн. рублей, в том числе:

6 субъектов МСП - микрозайм по льготной процентной ставке;

1 субъект - поручительство;

11 субъектов - субсидия по лизингу оборудования.  

В 2021 году 3 жителя Варгашинского района получили грантовую поддержку на создание и развитие КФХ в размере 4,0 млн. рублей каждый.
Поддержку в форме гранта «Агростартап» в размере 3,0 млн. рублей получил 1 гражданин на развитие овцеводства. 

Малый и средний бизнес района задействован в большинстве мероприятий областного уровня. В 2021 году в различных мероприятиях, организованных Фондом «Инвестиционное агентство Курганской области», приняли участие более 40 представителей субъектов предпринимательского сообщества Варгашинского района. В связи с введенными ограничениями по нераспространению новой коронавирусной инфекции, большинство мероприятий проходило в онлайн-формате. 

В помощь субъектам предпринимательства проведено 5 обучающих семинаров по различным направлениям.


Во всех муниципальных образованиях Варгашинского района сформированы и утверждены перечни муниципального имущества для предоставления субъектам малого и среднего бизнеса, в которые включено 33 объекта имущества (здания, помещения) и 41 земельный участок, в том числе 32 объекта предоставлены субъектам МСП. 
За 2021 год создано 102 новых постоянных рабочих места, в том числе 100 - в сфере малого и среднего бизнеса.
Производство основных видов сельскохозяйственной продукции
В районе имеется 99,5 тыс. га пашни. В 2021 году введено в оборот ранее неиспользуемой пашни 3,9 тыс. га (в 3 раза выше уровня 2020 года).  Хозяйствами всех форм собственности использовалось 69,3 тыс. га пашни (70 % к наличию). 

В 2021 году посевная площадь составила 46,8 тыс. га или 105 % к уровню прошлого года.  Яровой сев увеличился на 105 % и составил 44,3 тыс. га, в структуре посевных площадей увеличилась доля масличных (высоко маржинальных) культур на 71 %.

Под урожай отчётного года было внесено 1949 тонн действующего вещества минеральных удобрений или 104,5 % к уровню 2020 года, перед посевом 6964 тонны семян подверглись обработке против болезней и гнили, что составило 86% от всего объёма семян или 106 %  к уровню 2020 года, кондиционность высеянных семян составила 99 %. В течение вегетационного периода на площади 33,9 тыс. га, 105% к уровню прошлого года, была проведена обработка посевов от сорняков и болезней.

Сельхозтоваропроизводителями района были приложены максимальные силы и средства для получения хорошего урожая, но из-за аномальной жары и отсутствия осадков 22,4 тыс. га посевов подверглись сильному угнетению, а 4,6 тыс. га погибли. В связи с чем, валовой сбор зерна в районе составил 38,3 тыс. тонн или 58,1 % от уровня 2020 года, средняя урожайность зерновых культур составила 9,6 ц/га. Несмотря на сложности, под урожай 2022 года подготовлено 22,4 тыс. га паров или 119 % и 28,5 тыс. га зяби или 114 % к уровню прошлого года.

Животноводством в районе занимаются 20 хозяйствующих субъектов. Общее поголовье крупнорогатого скота в районе составляло 5544 голов, в том числе коровы - 2541, что соответственно составляет 100 и 104% к показателям 2020 года.

Интенсивно в районе развивается мясное скотоводство, общее поголовье которого составило 2683 головы или 117 % к 2020 году.

Хозяйствами всех категорий произведено 1988 тонн скота и птицы в живом весе (92,8 % к 2020 году), молока – 5743 тонны (102,8 % к 2020 году). Надой на фуражную корову составил 3971 кг, что составляет 106 % к 2020 году.
В части государственной поддержки сельского хозяйства района, получено субсидий из бюджетов всех уровней в сумме 43,2 млн. рублей, или 180 % к показателю 2020 года. 

Все сельхозпредприятия завершили 2021 год с положительным финансовым результатом. Величина полученной прибыли составила более 122 млн. рублей или 117 % к уровню 2020 года.
Средняя заработная плата работников сельхозпредприятий составила 19509 рублей, что на 7,6 % больше, чем в 2020 году.

За 2021 год хозяйствами приобретено 120 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 186 млн руб. (+70 млн. руб.) Основные средства сельскохозяйственных организаций составляют 850 млн. руб., увеличение на 130 %.  
Образование

Ключевые направления развития сферы образования связаны с двумя национальными проектами - «Образование» и «Демография», направленными на развитие инфраструктуры отрасли, подготовку современных педагогических кадров и совершенствование образовательных технологий.

Система образования Варгашинского района находится в процессе модернизации: 


вводится новый профессиональный стандарт педагога, 

внедряются федеральные государственные образовательные стандарты,

улучшается инфраструктура и материальная база школ, 

совершенствуются образовательные методики и технологии. 


В число образовательных организаций района входят 8 общеобразовательных школ (шесть средних и 2 основных) с шестью филиалами, 3 дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования детей и ГБПОУ «Варгашинский образовательный центр».  

В 2021 году, в рамках оптимизации, ликвидирована Просековская НОШ филиал МКОУ «Верхнесуерская СОШ» и структурное подразделение в с. Терпугово. Реорганизован МКДОУ «Детский сад комбинированного вида «Колосок» в форме присоединения к МКДОУ «Детский сад комбинированного вида «Ромашка».   
В общеобразовательных учреждениях обучается 1962 человека и 612 воспитанников посещают учреждения дошкольного образования. В ГБПОУ «Варгашинский образовательный центр» 324 обучающихся, в том числе по основным общеобразовательным программам обучается 74 человека.

Дети от 3 до 7 лет составляют 85,9 % общей численности воспитанников детских садов и обеспечены дошкольным образованием полностью. Общее количество заявок на получение путевки в детские сады детей в возрасте 1-6 лет на конец 2021 года составляет 104 (снижение на 4 заявки по сравнению с аналогичным периодом 2020 годом). 
Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования в Варгашинском районе охвачено 345 детей. Снижение численности детей, охваченных вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования, произошло за счет того, что на капитальном ремонте находилось здание Шастовской СОШ.
В двух общеобразовательных учреждениях в р.п. Варгаши образовательный процесс организован в две смены, что составляет 9,3 % учащихся (на уровне 2020 года).  

93,2 % обучающихся охвачены одноразовым горячим питанием (увеличение на 15 % по сравнению с 2020 годом), в том числе 100 % обучающихся 1-4 классов.

Для детей всех категорий созданы равные условия для получения качественного образования в общеобразовательных организациях. В районе осуществляется ежедневный подвоз из 35 населенных пунктов по 25 школьным маршрутам для 381 обучающегося. В подвозе задействовано 15 единиц школьного автотранспорта. В 2021 году школьный автопарк обновлен на 2 единицы транспорта. Все школьные автобусы оборудованы системами ГЛОНАС и тахографами. 

Доля обучающихся, охваченных профильным обучением составила 100 % (увеличение на 5,6 %).  
В 2021 году на базе МКОУ «Варгашинская средняя школа № 3» открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» (третий на территории Варгашинского района).  Центр призван обеспечить доступность для освоения обучающимися программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей (получено оборудование по биологии, химии и физике).

В системе дополнительного образования задействован 71% обучающихся. В районе 56 молодежных и детских объединений организуют работу по различным направлениям с охватом 1921 человек. Внедрена модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (ПФДО). Дополнительное образование дети получают по различным направлениям: техническое – робототехника, легоконструирование, информатика; художественное; физкультурно-спортивное и другие с охватом 776 (24,9%) обучающихся от 5 до 18 лет. 

Удельный вес численности обучающихся общеобразовательных учреждений Варгашинского района, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с основными современными требованиями, в общей численности обучающихся общеобразовательных учреждений Варгашинского района составляет 100 %. 

Для достижения новых качественных образовательных результатов в районе последовательно проводится работа по реализации федеральных государственных образовательных стандартов (далее - ФГОС). В школах Варгашинского района обеспечивается поэтапное введение ФГОС, 100 % детей с 1 по 10 классы обучаются по ФГОС основного общего образования.  
В системе образования Варгашинского района работает 306 педагогов. Высшую квалификационную категорию имеют 64 человека, первую квалификационную категорию – 169. Доля педагогических работников образовательных учреждений района в возрасте до 35 лет составляет 15,3% от всех педагогов образовательных учреждений района, доля педагогов пенсионного возраста – 24,8%.
По итогам 2020 – 2021 учебного года, успеваемость обучающихся составила 95,8 %, снижение показателя предшествующего года на 2,6 %.

Из 182 девятиклассников 173 человека или 95 % обучающихся было допущено к государственной итоговой аттестации, все 173 обучающихся получили аттестаты об основном общем образовании, из них 6 - аттестаты с отличием.
50 выпускников 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании (98 %), из них 4 - аттестат с отличием.
В 2021 году в лагерях дневного пребывания отдохнули 845 детей, из них: дети в трудной жизненной ситуации – 110. В загородные оздоровительные лагеря выехали 100 детей. Во Всероссийских детских центрах «Артек» и «Смена» побывали 8 детей.
Действует система мероприятий, направленных на поддержку способных и талантливых детей и молодежи. 26 обучающихся в 2021 году отмечены именными стипендиями Главы Варгашинского района. 
Здравоохранение
Основная задача - повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей района.

Государственным бюджетным учреждением «Варгашинская центральная районная больница» за 2021 год освоено бюджетное финансирование для оказания бесплатной медицинской помощи населению в сумме 150 млн. 21 тыс. рублей. Финансирование на одного жителя составило 8382 рубля (+35 % к уровню 2020 года).

Оказано платных услуг населению в сумме 6,5 млн. рублей, увеличение на 16%.

В 2021 году по программе «Развитие первичной медико-санитарной помощи» в ЦРБ было поступило 4 единицы автотранспорта, в том числе одна машина скорой медицинской помощи – общей стоимостью 5 млн.114 тыс. рублей. Установлен новый аппарат флюорографического обследования, анализатор биохимический, гематологический анализатор и другое оборудование на сумму 6 млн.600 тыс. рублей.

За счет средств нормированного страхового запаса было закуплено 2 кислородных концентратора, 2 морозильные камеры, 2 термоконтейнера, стоматологическая установка. В 2021 году поступила благотворительная помощь на сумму 120 тыс. рублей.

В 2021 году в больницу прибыло 7 молодых специалистов: 3 врача, средний медицинский персонал – 4 человека. В целях решения проблемы кадрового обеспечения, осуществляется целевая подготовка востребованных для района специалистов – врачей. В настоящее время обучается 15 человек по целевому направлению от ГБУ «Варгашинская ЦРБ», 1 ординатор 1 курса по специальности «Психиатрия». 3 студента обучается по программе развития моногорода. Со всеми студентами ведутся беседы по направлению специальности. На сегодняшний день в Варгашинскую ЦРБ требуются врачи   по семи специальностям, в ФАПы требуется 8 медицинских работников. 

В 2021 году по программе модернизации первичного звена здравоохранения на проведение капитальных ремонтов было выделено более 19 млн. рублей.
Культура. Физическая культура и спорт.
Сеть учреждений культуры района включает: МКУ «Центр культуры «Современник»  с 19 структурными подразделениями  в сельских населенных пунктах, МКУ «Мостовской СДК», МКУ «Центральная библиотека Варгашинского района», в структуру которой входит детская библиотека и  19 структурных подразделений в сельских населенных пунктах, МБУ ДО «Варгашинская школа искусств».

За 2021 год в Варгашинском районе проведены 8 фестивалей и конкурсов различной направленности.

С учетом ограничений, связанных с новой коронавирусной инфекцией, за отчётный период организовано и проведено 6862 культурно-массовых мероприятий, что составляет 165 % к показателю 2020 года. 
Работает 396 клубных формирований.

Творческие коллективы района приняли участие в 19 областных и межрегиональных фестивалях и конкурсах самодеятельного народного творчества. Достойный итог выступлений - 35 дипломов лауреатов. 

В 2021 году ансамблю танца «Данс крейзи» присвоено звание «Образцовый».

На базе Шмаковского СДК создан Центр русской культуры с целью возрождения народной культуры, ремесел, развития сельского туризма.

Имеется: музей крестьянского быта «Живая старина», музей – мастерская прикладного творчества «Светелка», здание сельского клуба (бывшая церковь Покровская); приобретено гончарное оборудование, ткацкий станок.

На территории района разработаны и действуют два туристических маршрута:

1) «Мозаика села» - включает посещение сел Яблочное, Верхнесуерское, Шастово, деревни Шмаково (предоставлена возможность познакомиться с историей сел, посетить животноводческое предприятие по выращиванию КРС, совершить экскурсию по Суерскому бору);

2) маршрут по р.п. Варгаши (предоставлена возможность посетить социально-культурные объекты и градообразующее предприятие – АО «Варгашинский завод ППСО»).

Кинозалом «Планета кино» проведено 1643 киносеанса, организовано 167 кинопремьер. Доходы от данного вида деятельности составили 679 тыс. рублей. 

В МБУ ДО «Варгашинская школа искусств» обучается 230 детей, из них на платной основе - 6. Школа реализует 9 дополнительных образовательных программ, в том числе 5 – предпрофессиональных и 4 – общеразвивающих. 
В 2021 году 45% обучающихся от всего контингента школы приняло участие в конкурсах различного уровня от зональных до международных. 

В Банке одаренных детей по Курганской области состоит 81 обучающейся школы искусств, что составляет 35% от всего контингента обучающихся ШИ.

Несмотря на ограничительные меры, школа искусств провела более 30 мероприятий, в том числе на открытых площадках поселка и города Кургана.

Библиотечным обслуживанием охвачено 52,5 % жителей района, количество читателей – 9554.

Библиотеки Варгашинского района в 2021 году принимали активное участие в конкурсах федерального и областного уровня, в 4 областных и региональных конкурсах стали дипломантами 1 и 11 степени. Значительным событием 2021 года стала победа Центральной библиотеки в конкурсном отборе на предоставление трансфертов из федерального бюджета на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта «Культура». Финансирование предусмотрено в 2022 году.
Физическая культура и спорт в районе развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта.
Для создания благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом ежегодно по региональной программе «Оснащение спортивными площадками муниципальных образований Курганской области» на территории Варгашинского района обустраиваются малые спортивные площадки. В 2021 году была обустроена и введена в эксплуатацию спортивная площадка на территории Строевской СОШ. Благодаря развитию спортивной инфраструктуры в сельской местности общая численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в селах Варгашинского района в 2021 году составила 3476 человек (по сравнению с 2020 годом произошло увеличение на 183 человека). Ввиду этого увеличивается и численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в целом, что составило в 2021 году 8302 человека или 49,4%. Увеличение по сравнению с 2020 годом на 506 человек. 

С учетом карантинных мер, за истекший год проведено 76 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 3000 детей.  
432 варгашинских школьника приняли участие в 47 межрайонных и областных соревнованиях. На региональном этапе Всероссийского Фестиваля детского дворового футбола «Метрошка» команда Варгашинского района заняла 2 место, в областной Спартакиаде среди спортивных школ Курганской области 3 место заняла команда футболистов и хоккеистов. Варгашинские тхэквондисты в 2021 году  участвовали в  первенстве Уральского Федерального округа по  тхэквондо среди юниоров 15-17 лет, где Лисьих Евгения стала серебряным призером, на II Межрегиональном турнире по тхэквондо ВТФ «Кубок Олимпии» команда Варгашинского района заняла 1 место.
Всего за 2021 год в Варгашинском районе проведено 105 спортивно-массовых мероприятий различного уровня по разным видам спорта, в которых приняло участие 3757 варгашинцев разного возраста, более 600 варгашинских спортсменов приняли участие в 78 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта.
В 2021 году подготовлено 3 кандидата в мастера спорта (по боксу, по спорту ЛИН в дисциплине «лыжные гонки», по спортивному ориентированию) и 1 спортсмен 1 спортивного разряда по полиатлону. ДЮСШ подготовлено 145 спортсменов – разрядников.
В 2021 году команды и спортсмены Варгашинского района приняли активное участие в  X зимних сельских спортивных играх «Зауральская метелица», благодаря труду и старанию каждого спортсмена Варгашинский район занял 4 место в общекомандном зачете из 24 районов и 1 место во 2-ой группе. Спортсмены Варгашинского района неоднократно поднимались на пьедестал почета областных сельских спортивных игр: семейная команда – 2 место, механизатор – 3 место, в гиревом спорте два серебряных призера.

Варгашинские спортсмены становились призерами и победителями Кубков, Первенств и Чемпионатов Курганской области в таких видах спорта, как лыжные гонки, зимний полиатлон, гиревой спорт, бокс, настольный теннис, футбол, тхэквондо.  
В 2021 году сборная команда Варгашинского района по футболу стала серебряным призером Чемпионата Курганской области по футболу.
На высоком уровне выступили наши теннисисты в личном и командном  зачете на Всероссийских соревнованиях (Чемпионат и Первенство России по спорту ЛИН в дисциплине «настольный теннис» в г. Саранске):  Мария Галкина – 2 место,  Александр Ефремов – 3 место, Мария Галкина и Оксана Зайцева – 1 место (парный разряд среди женщин), Кемал Гайфуллин с Сергеем Потаповым - 1 место (парный разряд среди мужчин), Мария Галкина с Александром Ефремовым – 1 место (смешанные пары), Константин Лаптев и Оксана Зайцева – 3 место  (микст). Мужская сборная Курганской области выиграла общекомандное первенство, женская заняла второе место. 
Достойно на Всероссийских соревнований выступают лыжники по спорту ЛИН в дисциплине «лыжные гонки»: Алексеев Дмитрий – 2 место (5 км, свободный стиль), 1 место (5 км, классический стиль), эстафета Курганская область – 1 место (состав: Алексеев Дмитрий, Черкащенко Анатолий, Филипович Павел, Забегалов Роман).

По итогам 2021 года Варгашинский район занимает 5 место в рейтинге деятельности муниципальных центров тестирования ВФСК ГТО Курганской области.  Порядка 1200 человек принял участие в выполнении нормативов комплекса ГТО, из них 350 - выполнили испытания комплекса ГТО на знаки отличия различного уровня.  

Кадровая политика Администрации
Численность муниципальных служащих на 1 января 2022 года составляет 74 человека. Высшее профессиональное образование имеют 63 муниципальных служащих или 85 процентов от общего количества. Основной возрастной состав от 30 до 40 лет. Все муниципальные служащие соответствуют занимаемым должностям.

В соответствии с законодательством 1 раз в три года муниципальные служащие проходят аттестацию и повышение квалификации. В 2021 году 10 муниципальных служащих аттестованы, 7 муниципальных служащих повысили квалификацию, присвоены классные чины 13 муниципальным служащим. 

В рамках реализации антикоррупционной политики, ежегодно муниципальные служащие, руководители муниципальных учреждений, главы поселений представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. Также сведения о доходах представляют депутаты районной и поселковой думы, в отдельных случаях - депутаты сельских поселений.

Ежегодно анализируется и направляется на проверку в Правительство Курганской области более 80 справок о доходах.

По оценке Правительства Курганской области, Варгашинский район занимает высокий уровень в организации антикоррупционной деятельности.
Организация работы с обращениями граждан
Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. Всего в органы местного самоуправления Варгашинского района за 2021 год поступило 104 письменных обращения граждан, что на 39 меньше, чем за аналогичный период 2020 года. Из них в адрес Администрации Варгашинского района поступило 53 обращения (на 22 обращения меньше к уровню 2020 года), по всем поступившим обращениям даны разъяснения в установленные сроки.

По-прежнему актуальными остаются вопросы по предоставлению жилых помещений, вопросы жилищно-коммунального хозяйства.

Через систему «Инцидент Менеджмент» за прошлый год поступило 299 обращения (на 176 обращений больше 2020 года). 

Через сервис «Обратись» поступило 12 обращений (на 11 обращений меньше, чем в 2020 году). 

На Платформу обратной связи, которую жители Варгашинского района используют для связи с органами местного самоуправления, в 2021 году поступило 13 обращений.

На все обращения ответы даны в установленные сроки.

Обращения граждан находятся на постоянном контроле заместителей Главы Варгашинского района.  Вопросы, требующие длительной проработки, держу на личном контроле.
Муниципальные услуги
Во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органами местного самоуправления Варгашинского района, а также  учреждениями, подведомственными Администрации Варгашинского района, предоставляются муниципальные услуги, получателями которых являются граждане, проживающие на территории Варгашинского района, юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность в Варгашинском районе. 

Перечень муниципальных услуг, оказываемых Администрацией Варгашинского района, включает 22 муниципальные услуги в сфере архитектуры и градостроительства, земельных отношений, архивного дела, образования. На все муниципальные услуги разработаны административные регламенты. Имеется возможность для получения муниципальных услуг через МФЦ. В 2021 году увеличилось число услуг, предоставляемых в электронном виде, с 3 до 15. В целом за 2021 год населению Варгашинского района предоставлено 1227 муниципальных услуг, в том числе через МФЦ - 250.

Информация обо всех оказываемых Администрацией Варгашинского района услугах размещена на сайте gosuslugi.ru и на сайте Администрации Варгашинского района.


Задачи на 2022 год
Приоритетными направлениями социально-экономического развития района были и остаются:
- развитие отраслей экономики через поддержку инвестиционных проектов, реализуемых на территории района, предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и земельными ресурсами; 

- выполнение социальных обязательств и исполнение доходной части бюджета Варгашинского района;

- сохранение стабильности на рынке труда;

- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения района;

- развитие социальной инфраструктуры района;
- повышение эффективности муниципального управления. 
Экономическое развитие территории требует выполнения прогнозных показателей на 2022 год:
   - сохранение объёма отгруженной промышленной продукции на уровне 2021 года;
  - рост производства  сельскохозяйственной продукции на 21,7 %:
  -  обеспечение объёма инвестиций на уровне не ниже 650 млн. рублей;

  - обеспечение занятости населения, недопущение роста уровня общей безработицы и снижения уровня оплаты труда.

В части конкретных мероприятий и проектов  выделю на текущий год следующие. 
1. Постоянное сопровождение реализуемых на территории Варгашинского района инвестиционных проектов, привлечение новых инвесторов.
2. Капитальный ремонт зданий социальных объектов: 
Варгашинской школы искусств (национальный проект «Культура»), Варгашинской центральной библиотеки (капитальный ремонт и создание модельной библиотеки), Пичугинской школы (детский сад), а также благоустройство территории школы № 1(стилобат).

На данные цели предусмотрено бюджетное финансирование в сумме более 43 млн. рублей.

3. Строительство дома для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в р.п. Варгаши ул. Механизаторов, д. 5, ул. Социалистическая, д. 68 (НП «Жилье и городская среда», Государственная программа Курганской области «Развитие жилищного строительства»). Выделены средства в размере 46,7 млн. рублей.
4. Ремонты дорог местного значения в р.п. Варгаши и д. Шмаково и 3 дворовых территорий в р.п. Варгаши (будет направлено 50,5 млн.  рублей - средства дорожного фонда Курганской области и муниципальных дорожных фондов).

5. Продолжаем работу по строительству на территории р.п. Варгаши очистных сооружений, финансирование которых предусмотрено Индивидуальной программой социально-экономического развития Курганской области на 2020 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 25.02.2020 г. № 422-р. Общая стоимость работ - 195,3 млн. рублей.

6. В 2022 году завершается капитальный ремонт помещений поликлиники в поселке ГБУ «Варгашинская ЦРБ», а также приобретение и монтаж модульного здания ФАП с. Варгаши. Общая стоимость работ составит 6,5 млн. рублей. 
7. Изготовление проектно-сметной документации на строительство модульного детского сада в с. Мостовское на 60 мест, чтобы в дальнейшем иметь возможность заявляться на финансирование работ по объекту.

Варгашинский район живет и развивается благодаря труду его жителей, слаженной и конструктивной работе власти, бизнеса и общественности, выполняя задачи, поставленные в различных областях и сферах жизни. Хочу выразить глубокую благодарность и признательность за совместную работу и взаимодействие всем жителям района, трудовым коллективам, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней,  руководителям органов исполнительной власти, их структурных подразделений, предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории Варгашинского района. 
Не останавливаться на достигнутом, думать о благополучии людей — вот необходимые слагаемые успеха нашей совместной работы в 2022 году и на последующие годы. 
Убежден, что, опираясь на лучшие традиции и практики, используя современные технологии и эффективные методы работы, мы решим множество поставленных задач.

Спасибо за внимание.
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