Отчет Главы Варгашинского района о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации Варгашинского района за 2012 год.

       В прошедшем году усилия органов местного самоуправления были направлены на достижение устойчивых темпов экономического роста, улучшение производственной и финансовой обеспеченности района.

      Согласно комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления по итогам работы в 2011 году «по общему уровню эффективности деятельности органов местного самоуправления» Варгашинский район получил седьмой результат в области, что значительно выше оценки предшествующего года. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2012 год готовится к маю 2013 года.

      Экономическое состояние Варгашинского района по итогам 2012 года характеризуется снижением объема отгруженных товаров, работ, услуг собственного производства крупных и средних предприятий района. Соответственно уменьшилась  сумма сальдированной прибыли этих предприятий. Практически на уровне 2011 года осталось производство молока и мяса. Положительную динамику имеют показатели по обороту розничной торговли, общественного питания, платных услуг населению, растет реальная заработная плата работающих. Значительно увеличился ввод жилья. Уменьшилась численность безработных и уровень зарегистрированной безработицы. Снизился уровень преступности. 

     Предприятиями района отгружено товаров и выполнено работ и услуг собственного производства на сумму 753 млн. рублей, что составляет 64,4 % к уровню 2011 года. В общем объеме промышленного производства 92 % занимает продукция Открытого акционерного общества «Варгашинский завод ППСО», которым отгружено продукции на сумму 695 млн. рублей, что на 439  млн. рублей меньше показателей 2011 года. 

     Причиной  снижения объемов производства является ситуация на рынке пожарной спецтехники, обусловленная превышением предложения над покупательной способностью потенциальных потребителей  продукции завода.

     Доходы консолидированного бюджета района составили 337 млн. 885 тыс. рублей и по сравнению с 2011 годом возросли на    8,8 %. Собственные налоговые и неналоговые поступления в бюджет составили 70,5 млн. рублей, или 20,9 % доходной части  бюджета, рост  на 9,5 % к  уровню 2011 года. 

    Основным источником поступления собственных доходов консолидированного бюджета района являются налог на доходы физических лиц (55,6 %), по сравнению с 2011 годом сумма налога увеличилась на 9 %. 

   Расходы консолидированного бюджета составили 340 млн. 236 тыс. рублей. Основной группой расходов консолидированного бюджета, по прежнему, являются расходы на образование –  56,3 % и социальную политику – 8,4 %.     Расходы на местное самоуправление составляют 11,9 %, культура, физкультура и спорт – 10,1 %, расходы ЖКХ – 3,1 %, национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 2,9 %, национальная экономика и оборона – 7,3 %.

    В условиях жесткой экономии, при формировании расходов бюджета в первоочередном порядке обеспечивались выплаты заработной платы, социальные выплаты, приобретение продуктов питания для школ и детских садов, оплата коммунальных услуг и приобретение топлива, оплата налогов.

    Одним из важных направлений работы органов местного самоуправления Варгашинского района в 2012 году и на среднесрочную перспективу является увеличение доходной базы, задействование всех возможных источников пополнения местного бюджета. В Администрации района разработаны мероприятия по мобилизации доходов, подлежащих зачислению в  бюджет района. Снижение недоимки за 2012 год составило 1млн. 513   тыс. рублей, или 32,5 %.

    Важным направлением в вопросе эффективного использования бюджетных средств, Администрация района видит в четком обеспечении реализации  Федерального Закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». В 2012 году  в целях закупки продовольствия, товаров, проведения работ по оказанию услуг для муниципальных нужд, проведено 53 процедуры закупок, по результатам которых заключены контракты на сумму 41млн. 24 тыс. рублей. Общая экономия средств составила 4 млн. 501 тыс. рублей.

    Одним из основных направлений по увеличению доходов консолидированного бюджета является повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов района. В доходную часть бюджета от сдачи в аренду имущества и арендной платы за землю поступило  5 млн. 399 тыс. рублей, рост 119,7  %  к 2011 году.

    В отчетном году проведена работа по муниципальному земельному контролю 89 объектов недвижимости. По результатам  проверок выявлены факты нарушения земельного законодательства, наложено штрафных санкций в сумме 44 тыс. рублей, все денежные средства поступили в бюджет района.

    Органами местного самоуправления, как и в предшествующие годы, проводится работа с юридическими и физическими лицами по привлечению  в бюджет безвозмездных поступлений. За 2012 год в консолидированный бюджет района привлечено безвозмездных поступлений 1млн.864 тыс. рублей, в том числе на решение вопросов местного значения перечислено 644 тыс. рублей. 

    Важным фактором, отражающим состояние экономики, является заработная плата работников. В 2012 году средняя заработная плата по полному кругу предприятий и организаций составила 14710 рублей, прирост 7,2 %. Необходимо отметить повышение уровня заработной платы в отраслях социальной сферы: 

в образовании зарплата возросла на 15,3 % и составила 9924 рубля в месяц, в том числе зарплата педагогов - 17200 рублей.

В сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг рост заработной платы - 15%,  средняя зарплата - 11980 рублей, в том числе зарплата врачей -  29750 рублей.

    Вместе с тем, в отрасли «обрабатывающие производства» уровень заработной платы снизился по сравнению с предшествующим годом за счет категорий рабочих со сдельной оплатой труда завода ППСО.

     За прошедшие 5 лет в развитие экономики района привлечено более 1 млрд. 300 тыс. рублей инвестиций. Наиболее успешным сложился 2011 год. Объем инвестиций за 2012 год составляет 218,9 млн. рублей, или 45 % к уровню 2011 года. В 2012 году введены в эксплуатацию следующие объекты:

   - элеватор I этап,

   - торгово-развлекательный центр,

   - универсальный магазин,

   - административное здание ОАО «Энергосбыт»,

   - столовая на 60 мест для Варгашинской школы-интернат,

   - внутрипоселковый водовод в поселке Варгаши,

   - скважина в селе Попово,

   - разводящий газопровод села Строево,

   - межпоселковый газопровод Дубровное – Строево,

   - блочная газовая котельная и отопительный блок в селе Строево. 

Выполнен капитальный ремонт дорог в селах Заложное,  Большое Просеково,  Мостовское на сумму 4,1 млн. рублей.

Осуществлен ремонт объектов стадиона поселка Варгаши и строительство беговой дорожки с искусственным покрытием на сумму 7,3 млн. рублей.

    Продолжается строительство 21 квартирного жилого дома для детей-сирот (застройщик ООО «Ява Строй»), многофункционального центра (застройщик ООО «Титан»), храмового комплекса, автомойки для грузового автотранспорта (застройщик Кафеева М.А.), элеватора второго этапа (застройщик ИП Колташов).

    За отчетный период введено 34 квартиры, площадью  3577 квадратных метров. 26 % введенного жилья или 915 квадратных метров  построено на селе. Ввод жилья к уровню 2011 года увеличился почти в 2 раза. По вводу жилья на 1000 человек населения район занимает 15 место в области.

    За 2012 год Администрацией Варгашинского района предоставлено 35 земельных участков для жилищного строительства, что на 13 участков больше, чем в 2011 году. Выполняя Закон Курганской области № 61 от 6 октября 2011 года «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 13 участков предоставлены бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей и  одному молодому специалисту.

    Согласно Программы «Социальное развитие села», две семьи из сел Терпугово и Большое Просеково в 2012 году получили субсидии в сумме 1млн. 756 тыс. рублей на строительство жилья в сельской местности. Четыре молодые семьи приобрели жилье за счет средств программы «Обеспечение жильем молодых семей». 

    В стадии строительства находятся 140 индивидуальных жилых домов общей площадью 13,5 тыс. квадратных метров.

    Численность постоянно проживающего населения в районе составляет 19792 человека. 

    Демографическая ситуация в районе продолжает характеризоваться естественной убылью населения. Количество родившихся составило 273 человека, что меньше на 30 человек. Количество умерших сохранилось на уровне 2011 года и составило 344 человека. 

    Улучшилась ситуация на рынке труда. За отчетный период численность зарегистрированных безработных снизилась на 47 человек  и на начало 2013 года составила 157. Уровень зарегистрированной безработицы - 1,6 % от экономически активного населения (год назад - 2,0 %). Напряженность на одну заявленную вакансию составила 5 человек или уменьшилась в 2 раза. Всего через центр занятости за 2012 год трудоустроено 792 человека.

    За прошедшие три года в целом по району было создано 435 новых рабочих мест,  в том числе в малом бизнесе – 428.  148 новых рабочих мест было создано за счет субсидий безработным гражданам для развития самозанятости. 

    Следует отметить, что не все вновь созданные таким образом предприниматели, смогли развить свою деятельность. Субсидии, полученные на развитие сельскохозяйственного производства, в основном были использованы на приобретение животных, без дальнейшего расширения производства, такие предприниматели просуществовали 1-2 года. По состоянию на 1 января 2013 года прекратили предпринимательскую деятельность около 59 % .

    160 предприятий малого бизнеса и 295 индивидуальных предпринимателей вносят существенный вклад в экономику района. В них трудятся  2244 человека, что составляет    29,2 % от среднесписочной численности занятых в экономике района.

    В 2012 году малым бизнесом вложено в экономику района 104 млн. рублей инвестиций.

    2012 году начинающие предприниматели получили финансовую помощь в виде грантов в размере 421 тыс. рублей; 1 предприниматель получил субсидию на создание и развитие крестьянского (фермерского хозяйства) в сумме 1млн. 316 тыс. рублей; четыре микрозайма получены через Областной фонд микрофинансирования на сумму 2 млн. 450 тыс. рублей.

    Уровень заработной платы работников, занятых в малом  бизнесе, остается значительно ниже уровня заработной платы по крупным и средним предприятиям, рост за год составил   9 %, среднемесячная зарплата – 6800 рублей.

    В 2012 году у субъектов малого и среднего предпринимательства было размещено 14,3 % муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг. Сумма заключенных контрактов составила 3 млн. 915 тыс. рублей. 

    Продолжает развиваться потребительский рынок. В отчетном году в поселке Варгаши введены два крупных торговых объекта площадью 1900  квадратных метров.

    Объем розничного товарооборота увеличился на 3,8 % , оборот общественного питания - на 5,3 %. Объем платных услуг населению в сопоставимых ценах составил 125,5 %, в том числе бытовых -109,8 %.

    Администрация района в качестве одного из основных направлений своей деятельности в 2012 году ставила задачу создания необходимых административных, финансово-экономических и иных условий для развития аграрного сектора экономики, для широкого привлечения в район инвестиций, что в дальнейшем будет способствовать решению многих социальных задач.

    Для получения хорошего урожая были своевременно проведены мероприятия по подготовке семян, обработке почвы, внесению удобрений. В 1,7 раза больше предшествующего года было высеяно семян элиты. Но, к сожалению, в связи засухой, произошла гибель сельскохозяйственных культур на  площади 26 %  от посевной. Невозмещенные сельхозтоваропроизводителям затраты составили 49 млн. рублей.

    Собрано 32,1 тыс. тонн зерна, что составляет 34 % объема 2011 года,  получена урожайность - 9,9 центнера с гектара. Также сократился валовый сбор картофеля и овощей.  Тем не менее, были обеспечены внутренние потребности района в сельскохозяйственной продукции и продовольствии, заложена основа для получения урожая 2013 года.   

    Труженики ферм выполнили главную задачу в животноводстве по недопущению снижения поголовья крупного рогатого скота и других видов животных. В животноводстве произведено 10261 тонна молока, что составляет 99,3 % к уровню 2011 года и 2154 тонны мяса - 97,8 % к уровню 2011 года. Производство яиц возросло на  4 %. Закуплено молока с частных подворий 700 тонн или 108 % к заданию.
    Для обеспечения зимовки скота сельхозпредприятиями заготовлено по 30,6 центнера кормовых единиц на условную голову.

    В плане государственной поддержки животноводства,  хозяйствами района на развитие отрасли из бюджетов всех уровней получено субсидий в размере 12 млн. 836 тыс. рублей.

    С целью повышения финансовой устойчивости личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств, в рамках целевой программы «Развитие сельского хозяйства», получены 19 кредитов через банки России на сумму 7,7 млн. рублей.  Субсидии из федерального и областного бюджетов, направленные на возмещение части процентной ставки по кредитам, составили 6 млн. 462 тыс. рублей.

    Благодаря проведенной организаторской работе, сельхозтоваропроизводителями района получено на поддержку отрасли растениеводства из областного и федерального бюджетов 14 млн. 100 тыс. рублей субсидий. Это способствовало качественному проведению осенних полевых работ 2012 года и подготовке необходимого задела для весенней страды текущего года. 

    В развитие сельского хозяйства района привлечено 151,5 млн. рублей кредитных ресурсов.

    Идет работа по технической и технологической модернизации сельского хозяйства. За 2012 год приобретена новая техника: 4  трактора, 2  дискатора, 2 опрыскивателя и 1 зерноуборочный комбайн.

    За отчетный год грузооборот автомобильного транспорта увеличился на 7,7%;  пассажирооборот - на 10,2 %. Предусмотренные по расписанию рейсы выполнены     на   99,2 %.

    Дополнительно введен пассажирский автобусный маршрут на станцию Юрахлы, восстановлены маршруты в села Попово,  Моревское,  Сычево. 

    На территории района зарегистрирована деятельность восьми лицензированных предпринимателей на право работы в режиме такси, насчитывающих 37 единиц техники.

    В 2012 году продолжалась реализация программных мероприятий комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры.

      Вложения частных инвестиций в «коммуналку» составили 63,8 млн. рублей.  За счет проведения инвестиционных мероприятий была выполнена реконструкция угольных и газовых котельных с установкой современного высокоэффективного оборудования; автоматизация и оптимизация технологических режимов работы оборудования, переведены в автоматический режим работы три котельные; заменено четыреста метров разводящих теплосетей.

     Была продолжена работа по газификации: подключено к природному газу 152 жилых дома в  поселке Варгаши, селах Варгаши, Дубровное, Пичугино, Строево. Введен в эксплуатацию подводящий газопровод высокого давления к селу Строево, протяженностью 11,2 км., и осуществлен пуск природного газа к жилым домам села. Построено 1,4 км. разводящих газовых сетей села Дубровное.

     Построено   3,5 км. водопроводных сетей в поселке Варгаши. 

     Жилищный фонд Варгашинского района составляет 444 тыс. кв. м., что в расчете на каждого жителя - 22,4 кв. м.  Степень благоустройства жилищного фонда выглядит следующим образом:       оборудовано центральным отоплением – 36,6%,  газовыми плитами – 92,3%, 

водопроводом и канализацией – 25 %. 

Газифицировано жилья природным газом - 27,4 %.

     Оснащение многоквартирных жилых домов общедомовыми приборами учета по теплоэнергии - 90%, электроэнергии –25%, холодной воды –89 %. 

     Требуется до 1 июля 2013 года обеспечить  100 % установку общедомовых приборов учета в многоквартирных домах. 

    В целях систематизации данных о расположении на территории района социальных и инженерных инфраструктур, землепользователей, в рамках реализации полномочий органов местного самоуправления:

    - разработана и утверждена схема территориального планирования Варгашинского района;

    - разработаны правила землепользования и застройки 15 сельских поселений;

    - разработаны генеральные планы и правила землепользования и застройки трех сельских поселений (Сычевского, Мостовского, Варгашинского сельсоветов);

    - разработаны и утверждены генеральный план и правила землепользования и застройки поселка Варгаши.                                        

     Что касается положения дел в социальных отраслях, то в сфере образования по состоянию на 1 сентября 2012 года стабильно функционировали 6 дошкольных учреждений, 18 общеобразовательных и 2 учреждения дополнительного образования.

     Численность детей составила:

   -   в дошкольных учреждениях  - 624 ребенка,

   -   в общеобразовательных школах -2075 учащихся,

   - в системе дополнительного образования обучается – 1022 человека,

   - в группах кратковременного пребывания при общеобразовательных учреждениях – 238 детей.

     Администрация района считает одним из своих приоритетов в социальной сфере – развитие дошкольного образования.

     В 2012 году дополнительно открыты 2 группы кратковременного пребывания при Ошурковской основной и Пичугинской средней школах и группа полного дня при Варгашинской начальной школе на 25 мест. Всего дополнительно введено 46 мест. 

     Охват детей всеми формами дошкольного образования увеличился за год с 64,4% до 71 %. Предшкольную  подготовку получают все дети в возрасте 6-7 лет. На учете для определения в детские сады стоят 308 детей.

     В общеобразовательных учреждениях района внедряются механизмы повышения экономической эффективности, самостоятельности образовательных учреждений.  В 2012 году переведены на отраслевую систему оплаты труда все учреждения дошкольного и дополнительного образования.   

     Обеспеченность педагогическими кадрами образовательных учреждений составляет 100 %.  Педагоги Варгашинского района принимали участие в областном фестивале педагогического мастерства, где Фомина Тамара Владимировна, педагог дополнительного образования детско-юношеского центра, заняла III место и получила денежное вознаграждение в сумме 20 тыс. рублей.

     Для обеспечения доступности и комфортности получения образования,  в районе реализуется Губернаторская программа «Школьный автобус». Подвоз детей осуществляют 14 автобусов, которые ежедневно доставляют 438 детей из 32 населенных пунктов к месту учебы в 11 школ. В 2012 году был получен новый автобус для Просековской школы.

     Неотъемлемой частью социальной работы является вопрос защиты прав и законных интересов несовершеннолетних детей, нуждающихся в помощи государства, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

     В 2012 году выявлено и поставлено на первичный учет 10 детей без попечения родителей (в 2011 году – 26).    На начало 2013 года в приемных семьях находилось 72 ребенка, под опекой - 44. За прошедший год в семьи граждан Варгашинского района устроено 22 ребенка, один ребенок усыновлен. 

    Государственное бюджетное учреждение «Варгашинская центральная районная больница» в 2012 году работала над задачей улучшения материально-технической базы по Программе «Модернизация здравоохранения». Проведен капитальный ремонт хирургического, гинекологического отделений и приемного отделения скорой помощи, ремонт крыши ЦРБ, устройство ограждения  на общую сумму 7,8 млн. рублей. Приобретено оборудования на сумму 6,6  млн. рублей. Введен в эксплуатацию Верхнесуерский ФАП.

    В здравоохранении района трудится 21 врач и 134 средних медицинских работника. Штатная численность врачебных должностей не укомплектована на 13 единиц.     Основная причина – отсутствие в районе врачебных кадров.   

    Проблемы, над которыми предстоит работать в 2013 году: 

   - привлечение врачебных кадров, средних медицинских работников;

   - выполнение в полном объеме программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.

    Неотъемлемой частью социальной политики является культурное обслуживание населения.

     Администрация района направляла деятельность учреждений культуры на развитие творческих способностей варгашинцев, сохранение лучших народных традиций; выявление талантливых исполнителей, самодеятельных творческих коллективов и участие граждан в культурной жизни района. 

    В прошедшем году деятельность Отдела по вопросам культуры и спорта была направлена на решение следующих задач:

     - комплектование и информатизация библиотек;

     - расширение и укрепление районных конкурсов и фестивалей;

    - модернизация действующей сети муниципальных учреждений культуры, спортивных объектов.

    В домах культуры района действует 313 клубных формирований, в том числе 165 детских. Четыре творческих коллектива носят звание «народный». Проведено за год 4433 культурно-досуговых мероприятия. В прошедшем году в Варгашинской детской музыкальной школе открылось художественное отделение «живопись» на 41 обучающегося. Учащиеся детской музыкальной школы принимают участие в конкурсах различных уровней, за прошедший год Лауреатами конкурсов стали 35 человек, Дипломантами -14.

    Стипендиатами Областной премии «Юные дарования Зауралья» признаны Шабурова Яна и Кондратьева Софья. Кирилл Лыхманюк стал Лауреатом конкурса «Песня не знает границ» в г. Екатеринбурге.

     Приоритетной задачей Администрации района является создание условий для занятий физкультурой и спортом. 

    Самым масштабным мероприятием в 2012 году были XVIII Областные летние сельские спортивные игры «Золотой колос», проведенные на базе физкультурно-оздоровительного комплекса. Численность занимающихся физической культурой и спортом в районе возросла на 13 % и составляет около 3800 человек

    За 2012 год в районе проведено 82 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие более 6,5 тысяч варгашинцев разного возраста. Более 800 варгашинских спортсменов приняли участие в 100 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по следующим видам спорта: полиатлон, бокс, дартс, волейбол, футбол, настольный теннис, городошный спорт и другие. Всего варгашинскими спортсменами в областных соревнованиях завоевано 55 медалей, из них 22 золотых, 21 серебряная и 12 бронзовых.

    Основными задачами на 2013 год являются:

    -привлечение граждан для занятий спортом;

    - участие в районных и областных соревнованиях;

    - выполнение мероприятий целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Варгашинском районе».

      В соответствии с Уставом Варгашинского района, в качестве одного из главных направлений работы Администрации муниципального района является совершенствование деятельности органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ. С учетом этого, Администрацией района осуществляются конкретные шаги по созданию правовой основы решения различных вопросов, относящихся к ее компетенции. Причем вся работа в данном направлении строится в соответствии с действующим регламентом, на основе ежеквартальных планов и ежемесячных календарных мероприятий.

     За 2012 год было принято 236 постановлений по реализации вопросов местного значения муниципального района и 1451 распоряжение по вопросам организации работы Администрации.

     Одним из показателей эффективности органов местного самоуправления является состояние работы с обращениями граждан.

     В 2012 году в органы местного самоуправления поступило 195 письменных обращений граждан. В Администрацию района поступило 74 письменных обращения, что на 11 обращений меньше, чем в 2011 году. Принято граждан на личном приеме   60 человек.

      Из Правительства Курганской области поступило 19 письменных обращений, что на 28 меньше, чем в 2011 году. Вместе с тем, увеличилось число обращений, поступивших через вышестоящие организации, и составило 37 (в 2011 году – 20 обращений). Количество повторных обращений сократилось с 25  до 15 .

      По итогам рассмотрения обращений решено положительно - 69, дано разъяснение по интересующим вопросам – 110, отказано – 16.

      Наибольшее количество обращений связано с вопросами улучшения жилищных условий, социального обеспечения льготников, газификации, состояния дорог и водоснабжения. Все вопросы были тщательно изучены и по каждому принято конкретное решение.

     В Администрации района начата работа по переходу на предоставление первоочередных муниципальных услуг в электронном виде. Подготовлен и утвержден перечень муниципальных услуг, оказываемых населению. По 24 основным муниципальным услугам разработаны и приняты административные регламенты, которые размещены на официальном сайте района и внесены в реестр государственных услуг. Подготовлены технологические карты межведомственного электронного взаимодействия с государственными учреждениями.

    В заключении хочу подчеркнуть, что, несмотря на имеющиеся положительные подвижки, у нас остается еще немало вопросов социально-экономического развития, которые требуют более детального изучения, проработки и реализации мер, связанных с их решением. Над этим Администрация работала, и будет работать.

    Основополагающим направлением в решении проблемных вопросов у нас избран программно-целевой метод. Действенным инструментом реализации поставленных задач является:

  - принятие районных целевых программ, 

  - участие в областных и федеральных программах, 

  - создание благоприятных условий для привлечения в экономику района внутренних и внешних инвестиций, 

  - участие спонсоров в социальных проектах,

  - открытость органов местного самоуправления для конструктивного диалога и взаимодействия со всеми хозяйствующими субъектами Варгашинского района, 

  - грамотная кадровая политика, 

  - поддержка частной инициативы, 

  - распространение передового опыта, 

  - мобилизация всех интеллектуальных и трудовых ресурсов. 

     Наступивший год насыщен многими важными событиями, требующими серьезной организации и проведения их на высоком уровне. Прежде всего, это выборы органов местного самоуправления, которые пройдут в марте и сентябре текущего года. Юбилейные мероприятия, посвященные 70-летию Курганской области. Подготовка к юбилейным мероприятиям, посвященным 90-летию Варгашинского района.

    В 2013 году будет продолжена работа по реализации программы комплексного социально-экономического развития Варгашинского района. Основное внимание будет уделено благоустройству населенных пунктов, муниципальных образований, проведению капитальных ремонтов и укреплению материально-технической базы учреждений образования, культуры и спорта, здравоохранения.

     Одной из важнейших задач остается совершенствование муниципального управления, повышение эффективности и качества предоставления муниципальных услуг населению, в том числе в электронном виде.

     В достижении поставленных целей я рассчитываю на поддержку всех варгашинцев, депутатского корпуса, руководителей предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, предпринимателей. Уверен, что совместными усилиями мы сделаем жизнь земляков лучше и комфортнее, а родной край – благополучным и привлекательным.

