ДОКЛАД
О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинский район за 2012 год и 
планируемых значениях на 3- летний период.
-
       В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 о мерах по реализации Указа,  проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинского района за   2012 год по следующим направлениям:
I. Экономическое развитие.

       Деятельность Администрации Варгашинского района в 2012 году была направлена на решение задач социально-экономического развития района. 

      В целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства, приняты целевая Программа Варгашинского района «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Варгашинском районе на 2012-2014годы, созданы Советы предпринимателей в районе и в 18 муниципальных образованиях. Специалист отдела экономики, торговли и труда Администрации Варгашинского района проводит разъяснительную работу с субъектами малого предпринимательства по составлению бизнес- планов, по вопросам предоставления финансовой помощи из разных уровней бюджета. Организовано совместно с ГУП «Бизнес-инкубатор Курганской области» обучение по курсу «школа начинающих предпринимателей», «создай свой инвестиционный проект». В результате проведенной работы,  в 2012 году финансовую помощь в виде грантов в размере 421 тыс. рублей получили 2 предпринимателя; 1 предприниматель получил субсидию на создание и развитие крестьянского (фермерского хозяйства) в сумме 1316 тыс. рублей; 1 предприятие и 3 предпринимателя  получили микрозаймы через Областной фонд микрофинансирования в сумме 2 млн. 450 тыс. рублей.

         Рост числа субъектов малого предпринимательства и численности работников малых и средних предприятий – один из показателей развития экономики района. Число субъектов малого предпринимательства в 2012 году составило 230,2 единицы на 10 тыс. человек населения, что ниже показателя 2011 года на 16,7 единиц. В течение 2012 года 122 индивидуальных предпринимателей решили уйти из бизнеса. Основная причина - более чем двукратное увеличение обязательных платежей в Пенсионный фонд.  Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района составила 32,3 % (1478 человек), увеличение по сравнению с 2011 годом на 2 % (48 человек).

     Рост объемов инвестиций  субъектов малого и среднего бизнеса в экономику Варгашинского района является одним из целевых показателей Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. Объем инвестиций (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района составил 3300,1 рублей, наблюдается увеличение показателя по сравнению с 2011 годом на 112,5 %. В 2012 году субъектами малого и среднего бизнеса введены в эксплуатацию следующие объекты:

   - элеватор I этап,

   - торгово-развлекательный центр,

   - универсальный магазин,

   - административное здание ОАО «Энергосбыт»,

   - блочная газовая котельная и отопительный блок в селе Строево. 

     Продолжается строительство 21 квартирного жилого дома для детей-сирот (застройщик ООО «Ява Строй»), многофункционального центра (застройщик ООО «Титан»), храмового комплекса, автомойки для грузового автотранспорта (застройщик Кафеева М.А.), элеватора второго этапа (застройщик ИП Колташов).

     Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций и доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий определяют уровень развития сельского хозяйства в районе. Учитывая, что 2012 год сложился неблагоприятным для сельского хозяйства по погодным условиям, что повлияло на урожайность растениеводства и продуктивность животноводства, удельный вес крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, закончивших финансовый год с положительным результатом, снизился с 66,7 % в 2011 году до 47 % в 2012 году. Невозмещенные сельхозтоваропроизводителям затраты составили 49 млн. рублей.
      Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составляет 60,5 % в общей площади. В 2013-2015 гг. будут приняты меры по дальнейшему увеличению количества объектов налогообложения земельным налогом до 64 %. 

      Протяженность автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности муниципального образования Варгашинского района составляет 300,1 км., из них 102,9 км. (34,3 %) дорог имеют твердое покрытие. Все автомобильные дороги отвечают требованиям к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения.

      В 2012 году освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области в сумме 16,1 млн. рублей на ремонт и содержание автодорог общего пользования местного значения и 2,6 млн. рублей на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним. Выполнен капитальный ремонт дорог улиц Ленина, Красина, Климова, Харлова в р. п. Варгаши и по одной дороге  в селах Заложное, Большое Просеково, Мостовское, общей протяженностью более 3 километров.
    За отчетный год грузооборот автомобильного транспорта увеличился на 7,7%;  пассажирооборот увеличился на 10,2 % к 2011 году. Предусмотренные по расписанию рейсы выполнены     на   99,2 %.

     В 2012 году дополнительно введен пассажирский автомобильный маршрут на станцию Юрахлы, восстановлен маршруты в села Попово,  Моревское,  Сычево. Это позволило обеспечить регулярным автобусным сообщением с административным центром более 700 человек населения района, проживающего в сельских населенных пунктах. 

      В 2012 году средняя заработная плата работников крупных, средних предприятий и некоммерческих организаций Варгашинского района составила 16509,3 рублей в месяц, рост к предыдущему году 111,1 %. Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 6381 рублей в месяц, муниципальных общеобразовательных учреждений 13404,8 рублей в месяц, из них учителей -  14632 рубля, муниципальных учреждений культуры – 6789,4 рублей. В анализируемом году переведены на отраслевую система оплаты труда, ориентированную на результат, работники муниципальных дошкольных образовательных учреждений и учреждений культуры.
     В текущем году планируется средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий на уровне 17600 рублей в месяц (увеличение 7 %); зарплата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - на уровне средней зарплаты по Курганской области - в сумме 18940 рублей;  работников дошкольных образовательных учреждений – на уровне 11655 рублей (увеличение 182,7 %); работников учреждений культуры – на уровне   10625 рублей (увеличение 156,5 %).     
II. Дошкольное образование детей.

       В Варгашинском районе функционирует 6 детских садов. Количество детей, посещающих детские сады,  за 2012 год увеличилось на 46. Открыта группа полного дня при Варгашинской начальной школе на 25 мест, 2 группы кратковременного пребывания при Ошурковской и Пичугинской школах, 2 группы кратковременного пребывания при детских садах «Ромашка» и «Колосок» в р.п. Варгаши.

      Дети в возрасте 1- 6 лет, получающие дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составляют 43,7 % общего их количества, увеличение показателя по сравнению с предшествующим 2011 годом на 3,5 %. На учете для определения в детские сады числится  308 детей (15,0 % в общей численности детей возраста от 1 до 6 лет), аналогичный показатель на начало 2011 года была 349 детей (18,6 % от общей численности детей данной возрастной группы).
        Предшкольную  подготовку получают все дети в возрасте 6-7 лет  за счет развития вариативных форм дошкольного образования (патронаж, консультативные пункты, культурно-образовательные центры, психолого-педагогическая служба, семейные клубы).
        По итогам 2012 года уменьшилось  количество муниципальных дошкольных учреждений, требующих капитального ремонта.  Осуществлены ремонтные работы кровли здания  детского сада «Ласточка» р. п. Варгаши; окна и двери детского сада «Рябинушка» р. п. Варгаши,  окна детского сада       с. Мостовское. В 2013 году планируется выполнить капитальный ремонт детского сада «Ромашка» в р. п. Варгаши.
III Общее и дополнительное образование.

      В Варгашинском районе функционирует 18 муниципальных общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.     На 1 января 2013 года в общеобразовательных школах района обучается с учетом формы очно - заочного обучения 2130 детей.
     Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения составляет 92,9 % в общем количестве общеобразовательных учреждений. Свидетельство о государственной аккредитации имеют все школы.

    В общей численности обучающихся 83,3 % составляют дети первой и второй группы здоровья. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составляет 9,2 % в общей численности обучающихся.
     Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающего составили в 2012 году 54130 рублей, рост показателя к предыдущему году на 104 %.

     В 2012 году выполнен Комплекс мер модернизации системы общего образования района на сумму 10,8 млн. рублей. Реализация мероприятий позволили улучшить оснащенность ученической мебелью с 61  до 80 %, учебниками – с 93 до 97 %. Сократилось число обучающихся на 1 компьютер с 10 до 8 человек. Доля школ, имеющих современное учебно-лабораторное оборудование, возросла с 30 до 61,5 %. Полностью оснащены оборудованием медицинские кабинеты. Проведен капитальный ремонт кровли Варгашинской средней школы № 1, текущий ремонт кровли сельских школ в Строево, Спорное, Пичугино. В 2013 году планируется выполнить ремонт кровли Варгашинской средней школы № 3.
     Степень усвоения выпускниками образовательных программ определяется удельным весом лиц, успешно сдавших единый государственный экзамен. Доля лиц, успешно сдавших экзамен по русскому языку и математике в общей численности выпускников, участвующих в ЕГЭ, составляет 91,6 % (аналогичный показатель 2011 года – 96 %). В 2012 году по результатам государственной (итоговой)  аттестации, не получили аттестат 8 человек из 257 аттестованных. Был разработан и реализуется комплекс мер по повышению качества обучения математике и физике. По итогам  первого полугодия текущего учебного года прослеживается положительная динамика по сравнению с аналогичным периодом прошлого года по успеваемости (повышение на 0,7 %), по качеству обучения (на 3 %), снижение числа пропущенных уроков в расчете на 1 ученика (на 1,5 %).

    Сохраняется положительная динамика по охвату детей дополнительным образованием. Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы в общей численности детей данной возрастной     группы – 51,6 %, что выше показателя предшествующего года на 5,3 %. В 2012 году в Варгашинской детской музыкальной школе открылось художественное отделение «Живопись», численность обучающихся – 41 человек.
IV. Культура

     Приоритетными направлениями Администрации Варгашинского района в вопросах культуры является поддержка самодеятельных творческих коллективов и участия граждан в культурной жизни района. Уровень фактической обеспеченности населения Варгашинского района учреждениями культуры в 2012 году составляет: клубы - 100 %, библиотеки - 62 %. В текущем году не действуют дома культуры клубного типа в д. Белово,   д. Щучье, в связи с чем уровень обеспеченности клубами составит 92 %.
    На территории района функционирует 23 библиотеки. Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 56,7 %. Все сельские библиотеки оснащены компьютерами, из них - 20 подключены к сети «интернет». 

     Проблемой для учреждений культуры остается плохая материально-техническая база, отсутствие квалифицированных специалистов на селе в связи с низкой заработной платой. Учреждения культуры, здания которых требуют капитального ремонта или находятся в аварийном состоянии, составляют 64 % в общем количестве.
    На территории Варгашинского района отсутствуют объекты культурного наследия в муниципальной собственности.

V. Физическая культура и спорт.

          За последние годы численность населения Варгашинского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, значительно увеличилась; в 2012 году удельный вес их в общей численности населения района - 19,1 %. На последующие годы планируется увеличение данного показателя. Для занятий физкультурой и спортом в достаточном количестве имеются плоскостные спортивные сооружения, уровень обеспеченности спортивными залами ниже нормативного и составляет 77,5 %. В 2012году введен в эксплуатацию после реконструкции Физкультурно-оздоровительный комплекс  и стадион в р.п. Варгаши.  
     В 2012 году по итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных районах Курганской области, наш район занял 5 место и был награжден спортивным инвентарем на сумму     90 тыс. рублей.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

    За 2012 год по Варгашинскому району введено 33 квартиры, площадью  3492 квадратных метров. 24 % введенного жилья или 830 квадратных метров  построено на селе. Ввод жилья к уровню 2011 года увеличился более чем в 2 раза.   Общая площадь жилых помещений в Варгашинском районе, приходящихся на одного жителя составила 22,73 кв. м., за год увеличение на 0,18 кв. м. К 2015 году планируется довести этот показатель до 23,66 кв.м. общей площади на 1 человека. 
     Доля населения, улучшившего жилищные условия в 2012 году,  составила 20,1 % от  общей численности стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Жители Варгашинского района получили десять государственных жилищных сертификатов для приобретения жилых помещений на сумму 18, 4 млн. руб. В том числе  чернобыльцам  выдано 6, вынужденным переселенцам - 4 сертификата. 

    Площадь земельных участков, предоставленных в 2012 году для строительства составляет 239,62 га. (или 122,01 га в расчете на 10 тыс. человек населения), из этой площади 234,85 га. отведено для ООО «Варгашинский нефтеперерабатывающий завод». 
      За 2012 год Администрацией Варгашинского района предоставлено 35 земельных участков, площадью 4,77 га. (или 2,43 га в расчете на 10 тыс. человек населения), для жилищного строительства, что на 13 участков больше, чем в 2011 году. Выполняя Закон Курганской области № 61 от 6 октября 2011 года «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 13 участков предоставлены бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей и  одному молодому специалисту.

    Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых в течение 5 лет не было получено разрешения на ввод объектов капитального строительства, на начало текущего года составляет 2700 кв. м. По земельному участку площадью 2100 кв. м., отведенному ООО «Люкс Вода» будет принято решение о его изъятии. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

   В соответствии с новыми требованиями по реализации жилищной политики, на территории р.п. Варгаши проведена работа по внедрению новых форм управления жилищным фондом.  Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки - 112, в том числе под управлением ТСЖ – 22 жилых дома, остальные находятся под непосредственным управлением собственников жилья.
     Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, составляет     71,4 % и к 2015 году планируется на уровне 100 %.

     В сферу жилищно-коммунального хозяйства района привлечен частный бизнес.   Услуги населению оказывают 4 теплоснабжающие организации частной формы собственности: Общества с ограниченной ответственностью «Теплоцентраль», «ТермоГаз», «Энергосервис», «Современные коммунальные системы».

      Централизованное водоснабжение и водоотведение поселка и села Варгаши осуществляет Общество с ограниченной ответственностью «Водный союз».

      Вывоз твердых и жидких бытовых отходов выполняют:

Общества с ограниченной ответственностью «Варгашинский полигон», «Транзит»; предприниматели  Быков С.Н., Пахаруков П.В., Никитина Н.И.

     Оснащение многоквартирных жилых домов общедомовыми приборами учета  используемых энергетических ресурсов составляет 63 %.   До 1 июля 2013 года будет обеспечена  100 % установка общедомовых приборов учета в многоквартирных домах.
VIII. Организация муниципального управления.

    Среднегодовая численность постоянного населения Варгашинского района за 2012 год составляет 19639 человек, снижение численности по сравнению с 2011 годом за счет естественной убыли, миграции,  составляет 209 человек. 
    Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2012 году составляет 955 рублей, показатель 2011 года  - 925,8 рублей, увеличение связоно с повышением с 01.10.2012 года заработной платы муниципальных служащих.  
     Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета составляет 23.0 %. Увеличение налоговых и неналоговых доходов местного бюджета предусмотрено за счет мер, направленных на взыскание задолженности по налогам, арендной плате за землю и муниципальное имущество; увеличение налогооблагаемой базы за счет содействия в оформлении прав на имущество физических лиц, оформление земельных участков; привлечение дополнительных доходов за счет добровольных перечислений юридических и физических лиц в бюджеты поселений.
       Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства и ликвидации, составляет 1,9 % и снизилась по сравнению с предшествующим годом. В стадии ликвидации находятся предприятия ЖКХ – МУП «Сфера», МУП «Теплосервис», МП «Стройтранс», МУП «Мостовские тепловые сети».   В 2012 году завершена процедура банкротства и ликвидации МУП «Водоканал».

    Решением Варгашинской районной Думы от 18.10.2012 года № 49 утверждена схема территориального планирования Варгашинского района.
   Социологический показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района» составляет 38,7%, что несколько выше среднеобластного значения и аналогичного показателя за 2011 год (36,3 %). По результатам социологического опроса населения низкая оценка дана уровню  организации водоснабжения в районе (36,2 %).
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

    Для ежегодной оценки результативности реализации целевой Программы Варгашинского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном комплексе Варгашинского района на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года», принятой и утвержденной постановлением Администрации Варгашинского района 9 июля 2010 года, используются целевые показатели:
     - удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных жилых домах;

     - удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

    Реализация указанной целевой Программы позволила снизить удельную величину потребления энергетических ресурсов:
в многоквартирных домах

    - электрической энергии на одного проживающего 209,4 кВт./ч. (в 2011году – 209,6 кВт./ч.);
    -  тепловой энергии на одного проживающего 0,22 Гкал. на 1 кв. м. общей площади (в 2011 году – 0,26 Гкал. на 1 кв. м. общей площади);

    - природного газа 25 куб.м. на одного проживающего (в 2011 году – 26 куб. м.)
В бюджетных учреждениях: 
    - электрической энергии 67,6 квт./ч  на одного человека населения в районе 
(в 2011 году – 70,2 квт./ч  );

    - холодной воды 0,30 куб.м. на одного  человека населения в районе (в 2011 году – 0,35 куб. м. );

    - природного газа 0,39 куб.м. на одного человека населения в районе (в 2011 году – 0,54куб. м.).
Полностью проведено обязательное энергетическое обследование муниципальных учреждений района. 
Глава Варгашинского района                                                                В.Ф. Яковлев
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