ДОКЛАД
О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинский район за 2013 год и 
планируемых значениях на 3- летний период.
-
       В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 о мерах по реализации Указа,  проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинского района за   2013 год по следующим направлениям:
I. Экономическое развитие.

       Деятельность Администрации Варгашинского района в 2013 году была направлена на решение задач Программы комплексного социально-экономического развития района.       Экономическая ситуация по итогам  года характеризуется положительной динамикой показателей промышленного и сельскохозяйственного производства, грузооборота транспорта.  По сравнению с 2012 годом выросли оборот общественного питания и объем платных услуг. Ниже уровня прошлого года уровень потребительских цен. Увеличилась заработная плата работающих и денежные доходы населения.

      Динамично развивается сектор малого и среднего бизнеса Варгашинского района, представленный на начало текущего года 269 индивидуальными предпринимателями и 157 юридическими лицами.  За 2013 год численность индивидуальных предпринимателей  уменьшилась  на 26 единиц.  При этом 53 предпринимателя и 10 предприятий были зарегистрированы налоговыми органами в течение отчетного года. Снижению количества предпринимателей послужила высокая налоговая нагрузка по оплате обязательных платежей в пенсионный фонд, а также продолжение процесса ликвидации бизнеса, созданного гражданами,  получившими субсидию по программе содействия занятости населения. 

       В отчетном году продолжилась реализация мероприятий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках муниципальной программы, был проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам предпринимательства на создание собственного бизнеса. Поддержан проект индивидуального предпринимателя Серковой Светланы Леонидовны «Группа по присмотру и уходу за детьми младшего дошкольного возраста». Размер поддержки – 300 тыс. рублей, из них 285 тыс. рублей -  средства софинансирования областного бюджета.
      Четыре  малых предприятия района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой  для  субсидирования части затрат по договору лизинга в сумме 2 млн. 671 тыс. рублей. Получен один грант в сумме 1 млн. 260 тыс. рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

Специалист отдела экономики, торговли и труда Администрации Варгашинского района проводит разъяснительную работу с субъектами малого предпринимательства по составлению бизнес-планов, по вопросам предоставления финансовой помощи из разных уровней бюджета. Ежегодно специалистами ГУП «Бизнес-инкубатор Курганской области» проводится бесплатное выездное обучение начинающих предпринимателей района основам предпринимательской деятельности. В 2013 году обучение прошли 11 человек.
          Организована работа районного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Варгашинского района,  в 2013 году состоялось 4 заседания. Аналогичные  Советы созданы в 18 муниципальных образованиях (за исключением  Дубровинского сельсовета). 

    Число субъектов малого предпринимательства в 2013 году составило 219,91 единиц на 10 тыс. человек населения, что ниже показателя 2012 года на 10,3 единицы. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района составила 33,78 % (1490 человек), увеличение по сравнению с 2012 годом на 1,5 % (12 человек). За 2013 год субъектами предпринимательства создано 27 постоянных рабочих мест.

     Инвестиции играют ключевую роль в экономике района, поскольку способствуют повышению ее конкурентоспособности. Вложение средств в инвестиционные проекты района активно ведется в течение последних лет.  За период 2009-2013 годы объем инвестиций составляет около полутора миллиардов рублей, в том числе за отчетный год 157,2 млн. рублей. 

Выполнены работы на следующих объектах:

  - завершено строительство 21 квартирного жилого дома для детей-сирот (застройщик ООО «Ява Строй»);

  - введен в эксплуатацию многофункциональный центр площадью 608 кв. м. метров  (застройщик ООО «Титан»);

  -  построено 4 башни сотовой связи в селах Мостовское, Лихачи, Попово, поселке Варгаши (застройщик ООО «Екатеринбург-2000»);

  -  реконструирована угольная котельная в селе Просеково (застройщик ООО «Термогаз»);

  - построен водопровод по ул. Андреева - Советская  поселка Варгаши;

  - проведены работы по обустройству трех автономных источников водоснабжения для бытовых нужд в селах Спорное, Просеково, Яблочное;

  - выполнен капитальный ремонт детского сада «Ромашка», 

- ведутся работы по капитальному ремонту детского сада  села    Верхнесуерское.
  В структуре инвестиций более 66 % (104,1 млн. рублей) составляют финансовые вложения малого и среднего бизнеса, на долю собственных средств крупных и средних предприятий района приходится 19 %. В расчете на 1 жителя района инвестиции крупных и средних предприятий составляют 1544,8 рублей и по сравнению с предшествующим годом снизились.
     Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций и доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий определяют уровень развития сельского хозяйства в районе. 
     По итогам 2013 года  собрано 46,6 тыс. тонн зерна, что составляет 145 % объема 2012 года, получена урожайность по 10,1 центнера с гектара. Значительно выше показателей предшествующего года валовой сбор картофеля (130,2%) и овощей  (148,4 %).

Общая сумма субсидий  из бюджетов всех уровней в плане государственной поддержки сельского хозяйства, получена в размере 39,4 млн. рублей, что составляет 115 % к предшествующему году.
      В результате, удельный вес крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, закончивших финансовый год с положительным результатом, увеличился с 47 % в 2012 году до 69,2 % в 2013 году. 
      Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составляет 87,1 % в общей площади. В 2014-2016 гг. будут приняты меры по дальнейшему увеличению количества объектов налогообложения земельным налогом до 90 %. В 2013 году проводилась работа по муниципальному земельному контролю. По результатам  проверок выявлены факты нарушения земельного законодательства, взыскано штрафных санкций в сумме 16 тыс. рублей.  В реестр налогооблагаемых объектов включены 64 земельных участка, 28 домовладений и 8 квартир.

      Протяженность автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности муниципального образования Варгашинского района составляет 302,7 км., из них 97,7 км. (32,3 %) дорог имеют твердое покрытие. Все автомобильные дороги отвечают требованиям к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения.

      В 2013 году освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области в сумме 17,7 млн. рублей на ремонт и содержание автодорог общего пользования местного значения и 2,6 млн. рублей на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним. Выполнен капитальный ремонт дорог в поселке Варгаши улиц Советская, Осипенко, объездная Южная, а также в селе Варгаши улицы Центральная, общей протяженностью 3 км.  Часть  средств была направлена на ремонт дворовых территорий многоквартирных жилых домов улиц Социалистическая, 108,110; Комсомольская, 2; Чкалова, 2;   Советская, 1,  общей площадью 2 тыс. кв. метров. Освоено 2151,3 тыс. рублей  на содержание дорог общего пользования  в сельских населенных пунктах района. 

     В 2013 году по результатам проведенного конкурса, заключен договор об организации перевозок по внутримуниципальным автобусным маршрутам с ООО «Пассажирская транспортная компания». Возобновлен внутримуниципальный маршрут до села Шастово.      В результате,  население Варгашинского района обеспечено регулярным автобусным и (или) железнодорожным сообщением с административным центром.                                                                                     
      В 2013 году средняя заработная плата работников крупных, средних предприятий и некоммерческих организаций Варгашинского района составила 19195,9 рублей в месяц, рост к предыдущему году 118,4 %. В 2013  году выполнена задача поэтапного повышения заработной платы работникам учреждений социальной сферы. 

     Уровень средней заработной платы общеобразовательных учреждений составил 16609,4 рублей, в т.ч. учителей – 22702 рубля;

Дошкольных образовательных учреждений -10789,4 рублей, в том числе педагогов – 19536 рублей;

Учреждений культуры и искусства– 10021,2 рублей, в том числе педагогов дополнительного образования - 16106 рублей.

     Таким образом, заработная плата педагогов школ района доведена  до средней в Курганской области, педагогов дошкольных учреждений – до средней по учреждениям общего образования, педагогов учреждений дополнительного образования – до 75 % от средней по учителям, работникам сферы культуры – до 53 % от средней по области.

     В текущем году планируется средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий на уровне 20900 рублей в месяц (увеличение 8,9 %); зарплата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - на уровне средней зарплаты по Курганской области - в сумме 22700 рублей;  работников дошкольных образовательных учреждений – на уровне 12800 рублей (увеличение 18,6 %); работников учреждений культуры и искусства – на уровне   14068 рублей (увеличение 40,4 %).     
II. Дошкольное образование детей.

       В Варгашинском районе на начало текущего года функционирует 6 детских садов. Верхнесуерский детский сад на 40 мест находится в процессе капитального ремонта. В отчетном году  выполнен капитальный ремонт детского сада «Ромашка»  р. п. Варгаши.

        Количество детей, посещающих детские сады,  за 2013 год увеличилось на двенадцать. Дети в возрасте 1- 6 лет, получающие дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составляют 42,2 % общего их количества. Незначительное уменьшение  показателя по сравнению с предшествующим 2012 годом за счет увеличения численности детей данной возрастной группы. На учете для определения в детские сады числится  229 детей (14,7 % в общей численности детей возраста от 1 до 6 лет), аналогичный показатель на начало 2013 года был 219 детей (15,0 % от общей численности детей данной возрастной группы). Очередность для определения в детские сады детей в возрасте 3- 7 лет составляет 7 детей.
        Предшкольную  подготовку получают все дети в возрасте 6-7 лет  за счет развития вариативных форм дошкольного образования (патронаж, консультативные пункты, культурно-образовательные центры, психолого-педагогическая служба, семейные клубы). При общеобразовательных учреждениях созданы 19 групп кратковременного пребывания детей и  одна группа полного дня. В сентябре 2013 года открыта группа кратковременного пребывания детей при Лихачевской школе.
III Общее и дополнительное образование.

      В системе образования  района в последние годы предприняты меры, ведущие к позитивным изменениям. В соответствии с Комплексом мер по оптимизации сети  муниципальных образовательных учреждений, в 2013 году выполнены мероприятия по созданию образовательных центров, реорганизация проведена на основе экспертной оценки, с учетом педагогической, демографической и экономической целесообразности. Вместо 18 школ-юридических лиц созданы 9 общеобразовательных учреждений, из них 6 базовых школ с десятью филиалами. Сокращения педагогических работников не проводилось. Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 

     Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения составляет 92,9 % в общем количестве общеобразовательных учреждений.    В общей численности обучающихся    97,8 % составляют дети первой и второй группы здоровья. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составляет 9,4 % в общей численности обучающихся, незначительно возросла за счет увеличения численности детей и соответственно количества начальных классов.
     Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающего составили в 2013 году 62,5 тыс. рублей, рост показателя к предыдущему году на 115,5 %.

     Улучшение показателей развития системы образования района стало возможным благодаря реализации мероприятий по модернизации системы образования, финансирование которых в отчетном году составило 7 млн. рублей федерального бюджета.  Всего за три года на модернизацию системы образования района направлено 18,5 млн. рублей.

       Возросла возможность  общеобразовательных учреждений в  обновлении учебного оборудования, поставки компьютеров, приобретении современных интерактивных средств обучения. На начало текущего учебного года оснащенность учебно-лабораторным оборудованием по общеобразовательным учреждениям составляет от 80 до 100 %; обеспеченность учебниками - 100 %.

       Значительно возросло число уроков  с применением информационно-коммуникационных технологий, оснащенность компьютерами составляет 6 обучающихся на один компьютер. 67% образовательных учреждений включены в реализацию регионально-муниципальной модели электронного обучения, в том числе с применением дистанционных технологий.

     Степень усвоения выпускниками образовательных программ определяется удельным весом лиц, успешно сдавших единый государственный экзамен. Доля лиц, успешно сдавших экзамен по русскому языку и математике в общей численности выпускников, участвующих в ЕГЭ, составляет 98,0 % (аналогичный показатель 2012 года – 91,6 %). В 2012 году по результатам государственной (итоговой)  аттестации, не получили аттестат 2 человека из 95 аттестованных. 

    Сохраняется положительная динамика по охвату детей дополнительным образованием. Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы,  в общей численности детей данной возрастной     группы – 53,6 %, что выше показателя предшествующего года на 2,0 %. Слабая учебно-материальная база учреждений дополнительного образования не способствует удовлетворению динамично растущей потребности детей и молодежи в образовательных программах дополнительного образования.
IV. Культура

     Приоритетными направлениями деятельности Администрации Варгашинского района в сфере культуры является поддержка самодеятельных творческих коллективов; развитие творческих способностей варгашинцев, сохранение лучших народных традиций Уровень фактической обеспеченности населения Варгашинского района учреждениями культуры в 2013 году составляет: клубы - 100 %, библиотеки - 62 %. В текущем году не действуют дома культуры клубного типа в д. Белово,   д. Щучье, в связи с чем уровень обеспеченности клубами составит 92 %. За год проведено 4351 мероприятие, работало 185 кружков художественной самодеятельности.
    На территории района функционирует 23 библиотеки. Все библиотеки оснащены компьютерами, из них - 22 подключены к сети «интернет».      На пополнение библиотечного фонда израсходовано 91,4 тыс. рублей. Проведен текущий ремонт в Поповской и Шмаковской библиотеках.

    Проблемой для учреждений культуры остается плохая материально-техническая база. Учреждения культуры, здания которых требуют капитального ремонта или находятся в аварийном состоянии, составляют 64 % в общем количестве.
    На территории Варгашинского района отсутствуют объекты культурного наследия в муниципальной собственности.

V. Физическая культура и спорт.

          За последние годы численность населения Варгашинского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, значительно увеличилась; в 2013 году удельный вес их в общей численности населения района – 23,7 %. Для занятий физкультурой и спортом в достаточном количестве имеются плоскостные спортивные сооружения, уровень обеспеченности спортивными залами ниже нормативного и составляет 77,5 %. В 2013 году создано муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс  Варгашинского района».  
       За 2013 год в районе проведено 72 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участие более 3 тысяч варгашинцев разного возраста. Более 900 варгашинских спортсменов приняли участие в 64 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях.  В  областных соревнованиях завоевано 54 медали, из них 17 золотых, 17 серебряных и 20 бронзовых.

       По итогам областного смотра-конкурса  2013 года на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных районах Курганской области, наш район занял 5 место и был награжден спортивным инвентарем на сумму     95 тыс. рублей.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

    За 2013 год по Варгашинскому району введено 52 квартиры, площадью  3558 квадратных метров. 16 % введенного жилья или 577 квадратных метров  построено на селе. Ввод жилья к уровню 2012 года составил 101,9 %.  Общая площадь жилых помещений в Варгашинском районе, приходящихся на одного жителя составила 23,08 кв. м., за год увеличение на 0,18 кв. м. К 2016 году планируется довести этот показатель до 24,1 кв.м. общей площади на 1 человека. 
     Доля населения, улучшившего жилищные условия в 2013 году,  составила 12,8 % от  общей численности стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или 63 человека. В 2012 году их численность составляла 75 человек (16,6 %), было получено 32 сертификата для приобретения жилья  вдовам и участникам Великой Отечественной войны.
    Площадь земельных участков, предоставленных в 2013 году для строительства составляет 2,02 га. (или 1,04 га в расчете на 10 тыс. человек населения), показатель значительно ниже 2012 года, когда было 234,85 га. отведено для ООО «Варгашинский нефтеперерабатывающий завод».       Предоставлено 14 земельных участков, площадью 1,95 га. (или 1,01 га в расчете на 10 тыс. человек населения), для жилищного строительства, что на 21 участок меньше, чем в 2012 году. Выполняя Закон Курганской области № 61 от 6 октября 2011 года «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 3 участка предоставлены бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей. Всего с начала действия Закона, бесплатно предоставлено 22 земельных участка.
    Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых в течение 5 лет не было получено разрешения на ввод объектов капитального строительства, на начало текущего года составляет 600 кв. м. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

   В соответствии с новыми требованиями по реализации жилищной политики, на территории р.п. Варгаши проведена работа по внедрению новых форм управления жилищным фондом.  Общее количество многоквартирных жилых домов многоэтажной застройки - 112, в том числе под управлением ТСЖ – 17 жилых домов, управляющей компании – 73 жилых дома, остальные находятся под непосредственным управлением собственников жилья.
     Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, составляет     77,1 % и к 2015 году планируется на уровне 100 %.

     В сферу жилищно-коммунального хозяйства района привлечен частный бизнес.   Услуги населению оказывают 3 теплоснабжающие организации частной формы собственности: Общества с ограниченной ответственностью «Теплоцентраль», «ТермоГаз», «Современные коммунальные системы».

      Централизованное водоснабжение и водоотведение поселка и села Варгаши осуществляет Общество с ограниченной ответственностью «Водный союз».

      Вывоз твердых и жидких бытовых отходов выполняют индивидуальные предприниматели.
         Администрацией района продолжена работа по привлечению частных инвестиций в модернизацию системы коммунальной инфраструктуры.

    За 2013 год вложения внебюджетных средств в «коммуналку» составили 10,2 млн. рублей.  За счет инвестиционных мероприятий проведена модернизация оборудования котельных, замена  пяти котлов,  ремонт системы теплоснабжения протяженностью более двух километров. Выполнен капитальный ремонт шести трансформаторных подстанций и модернизация линий электропередач протяженностью 73 км. Проведен ремонт водопровода в южной части поселка.     Была продолжена работа по газификации: за счет средств населения подключено к природному газу 107 жилых домов.   Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет– 28  %.

     По состоянию на 1 июля 2013 года была выполнена   100- процентная обеспеченность  общедомовыми  приборами учета  многоквартирных домов. 

VIII. Организация муниципального управления.

    Среднегодовая численность постоянного населения Варгашинского района за 2013 год составляет 19372 человека, снижение численности по сравнению с 2012 годом за счет естественной убыли, миграции,  составляет 267 человек. 
    Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2013 году составляет 1048,5 рублей, показатель 2012 года  - 955,2 рублей, увеличение связано с повышением с 01.10.2013 года заработной платы муниципальных служащих.  
     Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета составляет 18,8 %. Снижение показателя по сравнению с 2012 годом связано с  увеличением доли безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы.      На плановый период предусмотрен рост налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  за счет мер, направленных на взыскание задолженности по налогам, арендной плате за землю и муниципальное имущество; увеличение налогооблагаемой базы за счет содействия в оформлении прав на имущество физических лиц, оформление земельных участков; привлечение дополнительных доходов за счет добровольных перечислений юридических и физических лиц в бюджеты поселений.
      Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений отсутствует.
       В 2013 году завершена процедура банкротства и ликвидации МУП «Стройтранс», МУП «Сфера», МУП «Теплосервис». Муниципальное имущество в стадии банкротства и ликвидации отсутствует.
    Решением Варгашинской районной Думы от 18.10.2012 года № 49 утверждена схема территориального планирования Варгашинского района.
   В рамках реализации полномочий органов местного самоуправления:

    - утверждены правила землепользования и застройки 19 поселений района;

    - утверждены генеральные планы трех сельских поселений (Сычевского, Мостовского, Варгашинского сельсоветов).

     Социологический показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района» составляет 65,8 %, что значительно  выше среднеобластного значения и аналогичного показателя за 2012 год (38,7 %). 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

    Для ежегодной оценки результативности реализации целевой Программы Варгашинского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном комплексе Варгашинского района на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года», принятой и утвержденной постановлением Администрации Варгашинского района 9 июля 2010 года, используются целевые показатели:
     - удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных жилых домах;

     - удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

    Реализация указанной целевой Программы позволила снизить удельную величину потребления энергетических ресурсов:
в многоквартирных домах

    - электрической энергии на одного проживающего 721,3 кВт./ч. (в 2012году – 725,8 кВт./ч.);
    -  тепловой энергии на одного проживающего 0,27 Гкал. на 1 кв. м. общей площади (в 2012 году – 0,29 Гкал. на 1 кв. м. общей площади);
    - холодной воды на одного проживающего – 12,5 куб. м. (в 2012 году – 12,9 куб. м.);
    - природного газа 115 куб.м. на одного проживающего (в 2012 году – 115,2 куб. м.)
В бюджетных учреждениях: 
    - электрической энергии 65,5 квт./ч  на одного человека населения в районе 
(в 2012 году – 67,6 квт./ч  );
    - тепловой энергии 0,23 Гкал на 1 кв. метр общей площади (в 2012 году – 0,24 Гкал.);
    - холодной воды 0,29 куб.м. на одного  человека населения в районе (в 2012 году – 0,30 куб. м. ).
В рамках мероприятий Программы, организовано обучение на курсах повышения квалификации по направлению «энергоэффективность и энергосбережение» 11 специалистов учреждений бюджетной сферы.

Глава Варгашинского района                                                                В.Ф. Яковлев
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