ДОКЛАД
О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинский район за 2014 год и 
планируемых значениях на 3- летний период.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 о мерах по реализации Указа,  проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования – Варгашинского района за   2014 год по следующим направлениям:
I. Экономическое развитие.

Деятельность Администрации Варгашинского района в 2014 году была направлена на решение задач Программы комплексного социально-экономического развития района.   
Экономическая ситуация по итогам 2014 года характеризуется   следующими показателями: ростом оборота розничной торговли и общественного питания, платных услуг; ростом  среднемесячной   заработной платы, увеличением среднесписочной численности работников, ростом новых постоянных рабочих мест, снижением официальной безработицы.

Пристальное внимание Администрацией уделяется развитию сектора малого и среднего бизнеса Варгашинского района. 
На территории района зарегистрировано и осуществляют свою хозяйственную деятельность 157 предприятий, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства,  и 250 индивидуальных предпринимателей (в том числе: 20- глав крестьянских хозяйств, 1 нотариус).

В связи со сложной экономической ситуацией, снижением покупательской способности потенциальных покупателей, уменьшился спрос на услуги малого бизнеса. В итоге, резко возросло количество индивидуальных предпринимателей, прекративших свою деятельность, превысив число зарегистрировавшихся ИП на 19 человек. 

Доля занятых в сфере малого и среднего бизнеса в общей численности занятых в экономике района  составляет 30,3% или 2270 человек. Объем оборота субъектов малого и среднего предпринимательства района составил 1586,3 млн. рублей (рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 112,7 %). Объем налоговых платежей от субъектов малого и среднего предпринимательства района  в консолидированный бюджет района – 12,2 млн. рублей. 

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого бизнеса, осуществляющих свою деятельность на территории Варгашинского района, в 2014 году составил  193,4 млн. рублей.

За 2014 год в Варгашинском районе создано 52 новых постоянных рабочих места, в том числе 44 - в сфере малого предпринимательства.

В 2014 году продолжилась работа по  поддержке малого и среднего предпринимательства.

В рамках муниципальной программы был проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. Поддержаны проекты и оказана  финансовая помощь в сумме 300 тыс. рублей предпринимателям: Иванову Ивану Анатольевичу (приект «Предприятие по предоставлению кадастровых услуг») и  Гантимуровой Наталье Анатольевне (проект «Швейная мастерская»). 
Четыре  субъекта малого предпринимательства района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки (микрозайм, поручительство, содействие развития лизинга) в сумме 2 млн. 798 тыс. рублей. 

В рамках 90-летия Варгашинского района была организована выставка продукции субъектов малого и среднего бизнеса, проведен районный конкурс «Предприниматель года».

Организовано участие субъектов малого предпринимательства Варгашинского района в выставке на Форуме предпринимателей Зауралья (израсходованы средства бюджета Варгашинского района в размере 4,0 тыс. рублей).

Организовано проведение игрового бизнес-тренинга для старшеклассников «Будущие предприниматели. Самоопределение»: обучено 22 школьника и 19 учащихся профессионального техникума.  В результате на областной конкурс «Бизнес-идея» были поданы 3 заявки, 2 вышли в финал.

Совместно с ГУП «Бизнес-инкубатор Курганской области» организовано обучение по курсу «школа начинающих предпринимателей», сертификаты получили 9 ИП и граждан, желающих открыть свое дело. 
Представители малого бизнеса участвовали в  работе Молодежного бизнес-лагеря Зауралья,  «Зауральского форума молодых предпринимателей».

Организована работа районного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Варгашинского района. В отчетном году проведено 5 заседаний, в том числе два  с участием директора Департамента экономического развития, торговли и труда Курганской области Пугина С.В. и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области Клепинина И.Ю.  
Из числа активных и успешных предпринимателей района был избран общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей – Корепин Василий Николаевич.

На постоянной основе проводится работа по актуализации реестра субъектов малого и среднего предпринимательства.

Специалистами отдела оказывается консультационная помощь субъектам предпринимательства по всем вопросам, количество проведенных за год консультаций – более 130.
Актуальная информация для субъектов малого и среднего предпринимательства размещается на стенде в Администрации Варгашинского района, на официальном сайте в новостной ленте и разделе «Предпринимательство», районной газете «Маяк». 

Кроме того, для предпринимателей в 2014 году было организовано 2 семинара с участием представителей налоговой службы, пенсионного фонда, специалистов Администрации района, Главного управления по труду и занятости населения и пр. структур.

Число субъектов малого предпринимательства в 2014 году составило 212,89 единиц на 10 тыс. человек населения, что ниже показателя 2013 года на 7,02 единицы. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района составила 32,46%. 
Развитие территории невозможно без привлечения инвестиций. Сегодняшние инвестиции закладывают основу благосостояния населения в будущем.  

За отчетный год объем инвестиций  за счет внебюджетных источников (с учетом субъектов малого и среднего бизнеса) составил 214,6 млн. руб., в том числе: 193,4 млн. руб. (90,1%)  – малый и средний бизнес; 13,5 млн. руб. (6,3%) – крупные предприятия;   7,7 млн. руб. (3,6%)  – население.

Выполнены работы на следующих объектах:

- проведена модернизация систем теплоснабжения в котельных предприятий ООО «Теплоцентраль», ООО «Термогаз», ОАО «СКС»;

- построены газовые сети  низкого давления   в селе Сычево и деревне Уфина протяженностью 6,8км;

- выполнен капитальный ремонт жилых домов в поселке Варгаши по  ул. Социалистическая, 198, Кирова,85, Механизаторов,2и Механизаторов,10;

- завершено строительство элеватора ИП Колташовым Олегом Анатольевичем, освоено 128 млн. рублей;
- предприятиями агропромышленного комплекса приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 31,9 млн. руб.

За 2014 год выдано 30 разрешений на строительство, 5 разрешений выдано на ввод объектов в эксплуатацию. Утверждено и выдано 33 градостроительных плана.

По данным Курганстата, в расчете на 1 жителя района инвестиции крупных и средних предприятий составляют 705,8 рублей и по сравнению с предшествующим годом снизились. Однако, учитывая инвестиции малого бизнеса, показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя» по итогам 2014 года составил 11225,0 рублей, что выше уровня прошлого года в 5,7 раза, а статистического показателя за 2014 год -  в 15,9 раза. 
Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций и доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий определяют уровень развития сельского хозяйства в районе. 
Общая площадь посевов в 2014 году составила 55823 гектара. Для получения хорошего урожая были своевременно осуществлены необходимые мероприятия: подготовлено для весеннего сева 30600 гектаров  пашни,   Проведен посев сельскохозяйственных культур по ресурсосберегающим технологиям на площади   83% от ярового сева, или 103% к 2013 году. 

В связи с засушливым летним периодом, а в дальнейшем избытком влаги с низкими температурами, затянулся период вегетации растений. Уборка зерновых культур началась позднее на две недели. Установление снежного покрова раньше среднемноголетних сроков привело к чрезвычайной ситуации в уборке  культур. Уборка зерновых культур проведена на площади 33000  гектар или 76%, валовой сбор зерна в весе после доработки составил 37258  тонн при средней урожайности 11,7 центнера с  гектара убранной площади. В сравнении с 2013 годом, урожайность зерновых в 2014 году выше на 11,6%, однако, неубранные зерновые с площади 10700  гектар явились причиной  убытков  аграриев. На неубранные площади оформлены документы на возмещение затрат сельхозтоваропроизводителям, сумма ущерба   составила более 40 миллионов рублей.

Валовой  сбор картофеля - 19875 тонн, или 106% к уровню 2013года, валовой сбор овощей составил 4505 тонн, или 65,6% к 2013году.

Общее поголовье крупнорогатого скота в сельхозпредприятиях составило 1961 голова или 94% к уровню прошлого года, поголовье коров 929 голов, на уровне прошлого года. Основная ставка в развитии животноводства в районе сделана на увеличение поголовья скота мясного направления как наиболее экономически эффективного, где среднесуточные привесы скота достигают    1000 граммов.

На сегодняшний день в районе имеется 552 головы   скота мясного направления,   поголовье за 3 года увеличилось в 7раз. Производство  скота в живом весе составило 2350 тонн  или 105,2% к уровню 2013года.   

Из 7 предприятий, занимающихся производством молока,   осталось 4. 
Как следствие, произошло сокращение молочного поголовья и производства молока. Надой на корову в 2014 году составил 2701 кг или 85% к уровню прошлого года. Валовое производство молока по всем категориям хозяйств составило 7723 тонны, или 75,1%. 

Для обеспечения зимовки скота сельхозпредприятиями заготовлено с учётом кормов прошлых лет 26 центнеров кормовых единиц на условную голову, что достаточно для запланированной на текущий год продуктивности животных.

С целью повышения финансовой устойчивости личных подсобных хозяйств и крестьянских (фермерских) хозяйств, получены 9 кредитов через банки России на сумму 4 млн. 154 тыс. рублей.   Получен один грант в сумме 1 млн. 260 тыс. рублей на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства.

Общая сумма субсидий  из бюджетов всех уровней в плане государственной поддержки сельского хозяйства, получена в размере 34,1 млн. рублей, или 86 % к 2013году. В развитие сельского хозяйства района привлечено 78 млн. рублей  кредитных ресурсов.

Несмотря на финансовые трудности,  ведется обновление и модернизация машинотракторного парка, технологического  перевооружения устаревшего оборудования. За 2014 год сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено 16 единиц   техники на сумму 31,9 миллиона рублей.

В связи с тяжелыми погодными условиями  отчетного года,  удельный вес крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, закончивших финансовый год с положительным результатом, составил 38,5%.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составляет 97% в общей площади (+9,9 единиц к уровню 2013 года). В 2015-2017 гг. будут приняты меры по дальнейшему увеличению количества объектов налогообложения земельным налогом до 97,3%. 
В 2014 году проводилась работа по муниципальному земельному контролю, проверено 102 объекта недвижимости. По результатам  проверок выявлено 94 факта нарушения земельного законодательства, взыскано штрафных санкций в сумме 100,2 тыс. рублей.  В реестр налогооблагаемых объектов включены 30 земельных участков, 24 домовладений и  квартир.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования, находящихся в собственности муниципального образования Варгашинского района составляет 248,7 км, из них 81 км (32,5 %) дорог имеют твердое покрытие. Все автомобильные дороги отвечают требованиям к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения.

В 2014 году освоены субсидии  дорожного фонда Курганской области в сумме 13,4 млн. рублей на ремонт автодорог общего пользования местного значения. Выполнен капитальный ремонт дорог в поселке Варгаши  протяженностью 2,02 км, селе Варгаши – 0,9 км, селе Терпугово – 0,22 км. Освоено 2599,0 тыс. рублей  на содержание дорог общего пользования  в сельских населенных пунктах района. 

В 2014 году полностью обеспечен охват регулярными внутримуниципальными автобусными маршрутами населенных пунктов Варгашинского района с административным центром. Отдельные населенные пункты также обеспечены железнодорожным сообщением с административным центром.

В 2014 году средняя заработная плата работников крупных, средних предприятий и некоммерческих организаций Варгашинского района составила 20517,6 рублей в месяц, рост к предыдущему году 106,9 %. 
В отчетном году выполнена задача поэтапного повышения заработной платы работникам учреждений социальной сферы. 

Уровень средней заработной платы общеобразовательных учреждений составил  20487,8 рублей  (123,4%), в т.ч. учителей – 22316,2 рубля  (98,3 %) снижение данного показателя свидетельствует о снижении средней заработной платы в регионе – базового показателя  для расчета заработной платы учителям.
Дошкольных образовательных учреждений – 13745,8 рублей (127,4%), в том числе педагогов – 20229 рублей (103,5%).

Учреждений культуры и искусства– 13967,0 рублей  (139,4%).

Педагогов дополнительного образования – 19182 рубля (119,1%).

Учреждений физической культуры и спорта – 15360 рублей.
Таким образом, заработная плата педагогов школ района доведена  до средней в экономике  Курганской области, педагогов дошкольных учреждений – до средней по учреждениям общего образования, педагогов учреждений дополнительного образования – до 80% от средней по учителям, работникам сферы культуры – до 64,9% от средней по области.

В текущем году планируется средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий на уровне 20600 рублей в месяц; зарплата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - на уровне средней зарплаты по Курганской области - в сумме 22800 рублей;  работников дошкольных образовательных учреждений – на уровне 14500 рублей; работников учреждений культуры и искусства – на уровне   13967 рублей; учреждений физической культуры и спорта – 15500 рублей.     
II. Дошкольное образование детей.

Дошкольное образование представлено 5 детскими садами с 5 филиалами на 6 групп. Сокращения педагогических работников не проводилось. 

В соответствии с «дорожной картой», в 2014 году открыты группы кратковременного пребывания детей при Лихачевской школе, Мостовском детском саде (40 мест), дошкольные группы  полного дня при детском саде «Колосок» (45 мест). Завершены работы по капитальному ремонту одного здания детского сада «Ромашка». Верхнесуерский детский сад на 40 мест находится в процессе капитального ремонта. 
В районе используются вариативные формы дошкольного образования: при общеобразовательных учреждениях созданы 16 групп кратковременного пребывания детей, оказывается социально-педагогическая помощь семьям, воспитывающим детей раннего возраста, через патронаж. 

По состоянию на 1 января 2015 года посещают детские сады 625 детей.

Дети в возрасте 1- 6 лет, получающие дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составляют 63,9% общего их количества. 
На учете для определения в детские сады числится  241 ребенок (14,91% в общей численности детей возраста от 1 до 6 лет), аналогичный показатель на начало 2014 года был 229 детей (14,7% от общей численности детей данной возрастной группы.  Увеличение показателя по сравнению с предшествующим  годом произошло за счет увеличения численности детей данной возрастной группы.

III Общее и дополнительное образование.

Залог успешного будущего во многом зависит от того, какое  внимание уделяется сегодня  развитию образования. 
Рост экономики и качества жизни населения района требуют выработки широкого комплекса мер по соблюдению соответствия системы образования задачам социально-экономического развития района.

В 2014году в соответствии с комплексом мер по оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений   проведена реорганизация   учреждений на основе экспертной оценки, с учетом педагогической, демографической и экономической целесообразности: у двух из 9 общеобразовательных учреждений изменен статус, они переведены из средних в основные (с. Пичугино, с. Дубровное).
Лицензию на право ведения образовательной деятельности и государственную аккредитацию имеют все образовательные учреждения района. 
Одним из основных показателей эффективности работы общеобразовательных учреждений является доля обучающихся, получивших среднее (полное) общее образование. В 2014 году из 65 выпускников 11 классов все получили аттестат, таким образом доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в 2014 году, составляет 100,0%  (аналогичный показатель 2013 года – 98,0 %)  .

В 2014 году общеобразовательными организациями велась работа по обновлению учебного оборудования, компьютеров, приобретению современных интерактивных средств обучения, ремонту спортивных залов. В результате доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения выросла и составляет 100%, в реализацию регионально-муниципальной модели дистанционного обучения включены 78% школ.

В районе складывается система по выявлению и поддержке способных и талантливых детей: очные и заочные олимпиады, творческие конкурсы, конференции, профильные оздоровительные смены, именные стипендии Главы Варгашинского района. Мероприятиями профессиональной ориентации охвачены все обучающиеся района, профильное обучение организовано во всех средних школах, охват старшеклассников -   55,3%.
В образовательных организациях активно ведется работа по созданию условий для введения стандартов дошкольного и основного образования с 1 сентября 2015 года, стандарты начального образования будут  реализованы во всех школах.

В общей численности обучающихся    81,2% составляют дети первой и второй группы здоровья. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составляет 9,0%.

Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающего составили в 2014 году 67,7 тыс. рублей, рост показателя к предыдущему году на  108,3%.
Сохраняется положительная динамика по охвату детей дополнительным образованием. Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы,  в общей численности детей данной возрастной     группы – 73,0%, что выше показателя предшествующего года на 19,4 пункта. 
Слабая учебно-материальная база учреждений дополнительного образования не способствует удовлетворению динамично растущей потребности детей и молодежи в образовательных программах дополнительного образования.
IV. Культура.
Неотъемлемой частью социальной политики является культурное обслуживание населения.

Указом Президента Российской Федерации 2014год был объявлен Годом культуры. В связи с этим проходили в районе мероприятия по сохранению и развитию народной культуры,  традиционных фестивалей и конкурсов.

Развитие сферы культуры обеспечивает надёжную связь между поколениями, духовное становление личности и её нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине.

Уровень фактической обеспеченности населения Варгашинского района учреждениями культуры в 2014 году составляет: клубы - 100 %, библиотеки - 62 %. 
За отчётный период проведено 4655 мероприятий, что составляет 107% к показателю 2013 года. Работают 327 клубных формирований.

Победителями Всероссийского конкурса среди сельских   учреждений культуры стали  Варгашинский сельский дом культуры и художественный руководитель Мостовского СДК Шумкова Наталья Валентиновна -  руководитель народного коллектива «Каприз».

На высоком уровне прошел фестиваль «Расцветай Варгашинский край» и заключительный концерт фестиваля, посвященный 90-летию района и 120-летию посёлка Варгаши, в котором приняли участие все сельские поселения, предприятия и организации посёлка.

Достойно выступили наши коллективы  на областных и Всероссийских фестивалях.  Шоу-группа «Колесо» центра культуры «Современник» стали Лауреатами Чимеевского регионального фестиваля и международного фестиваля «Урал  собирает друзей». 

В областном фестивале «Салют Победы» наши творческие коллективы стали Лауреатами и дипломантами конкурса. В областном телевизионном фестивале гармонистов, частушечников и   исполнителей бытового танца  «Играй гармонь, звени частушка!» награждены дипломами первой степени. 

Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим   направлением деятельности муниципальных органов управления культуры  Варгашинского района.   Основными направлениями расширения   материальной  базы учреждений культуры является оснащение техническим оборудованием и обеспеченность помещениями.

В 2014 году в Просековском СДК проведена замена отопительной системы. Отремонтированы потолочные перекрытия в Медвежьевском и Шастовском СДК. 

В 2014 году получен  областной грант по программе развития культуры на сумму 1600тыс рублей, на приобретение светового и звукового  оборудования, сценических костюмов, а также мебель.

Однако, выделяемое финансирование недостаточно для проведения капитальных ремонтов учреждений культуры. В настоящее время 64% зданий учреждений культуры требуют капитального ремонта.

На территории Варгашинского района отсутствуют объекты культурного наследия в муниципальной собственности.
V. Физическая культура и спорт.
Одной из приоритетных задач Администрации района является создание условий для занятий физкультурой и спортом. За отчетный год расходы бюджета района на сферу физической культуры и спорта составили 3 854 тыс. рублей.
Для занятий физкультурой и спортом в достаточном количестве имеются плоскостные спортивные сооружения, уровень обеспеченности спортивными залами ниже нормативного и составляет 77,5%.
За 2014 год в районе проведено 38 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие около 2000  варгашинцев разного возраста.  580 варгашинских спортсменов приняли участие в 73 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по следующим видам спорта: полиатлон, бокс, дартс, гиревой спорт, волейбол, футбол, гандбол, настольный теннис, городошный спорт и другие. Всего варгашинскими спортсменами в областных соревнованиях завоевано 58 медалей, из них 25 золотых, 18 серебряных и 15 бронзовых. В 2014году на территории р.п. Варгаши проведено 21 областное мероприятие, из них 8 соревнований в рамках «Золотого колоса» и «Зимней метелицы».

В 2014году спортсменами выполнено 1887 массовых разрядов, присвоено звание кандидата в мастера спорта 6 варгашинским спортсменам, 5 спортсменов выполнили норматив первого разряда.
Положительная динамика вовлечения населения района в занятия физкультурой и спортом  подтверждается показателями таблицы.
	Наименование показателя
	Значение показателя в 2011 году
	Значение показателя в  2012 году
	Значение показателя в  2013 году
	Значение показателя в  2014 году

	Численность занимающихся
	3327 чел.
	3759 чел.
	4558 чел.
	5167 чел.

	Число штатных работников
	47 чел.
	46 чел.
	40 чел.
	38 чел.

	Число спортивных сооружений
	73 единиц
	81 единиц
	81 единиц
	81 единиц

	Численность спортсменов-разрядников
	710 чел.
	1058 чел.
	1612 чел.
	1887 чел.


По итогу отчетного года доля населения, систематически  занимающегося физической культурой и спортом, составила 27,2%.

Увеличение по сравнению с минувшим годом на 609 человек связано с деятельностью МБУ «ФОК» Варгашинского района, а именно оказание платных спортивно-оздоровительных услуг: занятия на тренажерах, занятия аэробикой, стрельба из пневматического оружия, предоставление спортивного зала для занятий спортивными играми, предоставление тренажерного и теннисного залов.  Помимо платных услуг на базе МБУ «ФОК» Варгашинского района проводятся занятия по тхэквондо для детей. 
Доход от платных услуг, оказываемых населению,  составил 175 тыс. рублей.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» в Варгашинском районе.  За отчетный период  введено в действие жилых домов общей площадью  6149 квадратных метров, что составляет 210 % к показателю 2013 года. Три семьи из сельской местности воспользовались государственной  поддержкой на строительство жилья в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий в 2014-2017 годах и на период до 2020 года», общая сумма субсидий – 2,7 млн. рублей. Четыре молодые семьи стали участниками программы «Обеспечение жильем молодых семей в Варгашинском районе», для приобретения жилья им оказана государственная поддержка в сумме 3,2 млн. рублей.

В процессе строительства находится 149 индивидуальных домов, общей площадью 13500 кв. метров.        

За 2014 год предоставлено 11 земельных участков для жилищного строительства (или 2,7 га в расчете на 10 тыс. человек населения). Выполняя Закон Курганской области «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области», 5 участков предоставлены бесплатно.   Всего с начала действия Закона, бесплатно предоставлено 27 земельных участков.
Общая площадь жилых помещений в Варгашинском районе, приходящихся на одного жителя составила 23,60 кв. м., в том числе введенная в действие за один год - 0,32 кв. м. К 2017 году планируется довести этот показатель до 24,4 кв.м. общей площади на 1 человека. 
Доля населения, улучшившего жилищные условия в 2014 году,  составила 13,2 % от  общей численности стоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Площадь земельных участков, предоставленных в 2014 году для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 16,48 га, что  значительно выше 2013 года (1,04 га на 10 тыс. населения).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Одним из  главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.

Жилищный фонд района составляет 447,5 тысячи квадратных метра. В районе функционирует  27 котельных, из которых 15 работает на газе, 12 - на твердом топливе. Доля потребления тепловой энергии бюджетными учреждениями составляет 33% общего производства.
Доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет, составляет     95,0%  и в 2015 году планируется выйти на уровень 100 %.

Услуги населению оказывают 3 теплоснабжающие организации частной формы собственности: Общества с ограниченной ответственностью «Теплоцентраль», «ТермоГаз», «Современные коммунальные системы».
Централизованное водоснабжение и водоотведение поселка и села Варгаши осуществляет Общество с ограниченной ответственностью «Водный союз».
Вывоз твердых и жидких бытовых отходов выполняют индивидуальные предприниматели.

В 2014 году вложения внебюджетных средств в  коммунальное хозяйство составили 16,4 млн. рублей. 

За счет инвестиционных мероприятий, выполнена автоматизация  технологических режимов работы оборудования в трех котельных, проведена модернизация оборудования котельных и замена  трех котлов, проведён ремонт системы теплоснабжения протяженностью более полутора километров. 

Выполнен капитальный ремонт пятнадцати трансформаторных подстанций и модернизация линий электропередач протяженностью 80 км.  

Проведена замена 1,6 км водопровода и ремонт водопроводных сооружений в р.п. Варгаши. 
Указанные мероприятия способствовали повышению энергетической эффективности работы оборудования.
Вновь подключены к централизованному водоснабжению 113 абонентов. 
Важнейшим направлением социального и экономического развития всегда была и остаётся  газификация.   За  счет средств населения подключено к природному газу 276 жилых домов и квартир  при плане 150. Уровень газификации жилищного фонда природным газом по району  составляет  36%. 
VIII. Организация муниципального управления.

Среднегодовая численность постоянного населения Варгашинского района за 2014 год составляет 19118 человек, снижение численности по сравнению с 2013 годом за счет естественной убыли, миграции,  составляет 254 человека. 
Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2014 году составляет 1070,0 рублей, показатель 2013 года  - 1048,50 рублей, увеличение связано с повышением с 01.01.2014 года заработной платы муниципальных служащих в среднем на 7% и уменьшением численности населения.  
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета составляет 22,5%. В сравнении с предыдущим годом – рост на 3,7 пункта.

На плановый период предусмотрен рост налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  за счет мер, направленных на взыскание задолженности по налогам, арендной плате за землю и муниципальное имущество; увеличение налогооблагаемой базы за счет содействия в оформлении прав на имущество физических лиц, оформление земельных участков; привлечение дополнительных доходов за счет добровольных перечислений юридических и физических лиц в бюджеты поселений.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений отсутствует.
Муниципальное имущество в стадии банкротства и ликвидации отсутствует.
Решением Варгашинской районной Думы от 18.10.2012 года № 49 утверждена схема территориального планирования Варгашинского района.
Социологический показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района» составляет 81,3%, что значительно  выше среднеобластного значения и аналогичного показателя за 2013 год (65,8%). 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Для ежегодной оценки результативности реализации целевой Программы Варгашинского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном комплексе Варгашинского района на 2010-2015 годы и на перспективу до 2020 года», принятой и утвержденной постановлением Администрации Варгашинского района 9 июля 2010 года, используются целевые показатели:
- удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных жилых домах;

- удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Реализация указанной целевой Программы позволила снизить удельную величину потребления энергетических ресурсов:
в многоквартирных домах

- электрической энергии на одного проживающего 720,7 кВт/ч (в 2013 году – 721,3 кВт/ч);
-  тепловой энергии на одного проживающего 0,27 Гкал на 1 кв.м. общей площади;
- холодной воды на одного проживающего – 21,9 куб. м. (в 2013 году – 12,5 куб. м.),  значительный рост данного показателя обусловлен уточнением в расчетах, а именно,   – включены в расчет объемы потребления холодной воды  в жилых домах, используемых автономные источники водоснабжения;
- природного газа 100 куб.м. на одного проживающего (в 2013 году – 115,0 куб. м.).
В бюджетных учреждениях: 
- электрической энергии 50,9 кВт/ч  на одного человека населения в районе   (в 2012 году – 65,5 кВт/ч);
- тепловой энергии 0,23 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
- холодной воды 0,27 куб.м. на одного  человека населения   в   районе (в 2013 году – 0,29 куб.м.).
Администрацией района установлен постоянный контроль за расходованием энергоресурсов и своевременным расчетом за их потребление, проводится ежегодное установление лимитов на  потребление коммунальных услуг по главным распорядителям и получателям средств бюджета Варгашинского  района. Задолженность за потребленные энергоресурсы отсутствует.

Глава Варгашинского района                                     

         В.Ф. Яковлев
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