Об итогах  социально-экономического развития 
Варгашинского района за  январь-июнь  2017 года 
и задачах на второе полугодие 2017 года.

1.Основные тенденции развития Варгашинского района.

По итогам анализа социально-экономического развития за первое полугодие текущего года  получена положительная динамика  по следующим показателям:

производство промышленной продукции, 

объем выполненных работ по договорам строительного подряда,

грузооборот автотранспорта, 

производство скота и птицы на убой в сельскохозяйственных организациях, 

оборот розничной торговли. 

Сократился удельный вес убыточных организаций и в целом от хозяйственной деятельности получен положительный финансовый результат.


В рейтинге социальных показателей среди муниципальных образований Варгашинский район занимает седьмое место по уровню среднемесячной заработной платы, восьмое место – по уровню зарегистрированной безработицы, девятое – по количеству зарегистрированных преступлений в расчете на численность жителей. 

В июне 2017 года Варгашинский район занял 3 место в конкурсе мультимедийных презентаций муниципальных образований  Курганской области "Зауралье - территория для комфортного проживания и ведения бизнеса". 

С этого года в Зауралье оценивают и личную результативность работы глав муниципальных образований и их команд. По итогам оценки Глава Варгашинского района занял первое место.

2.Экономическое развитие района

2.1. Промышленность 
       В январе-июне 2017 года в  сфере промышленного производства района наблюдался рост экономической активности. 
    Объем отгруженной продукции крупных и средних промышленных предприятий за 6 месяцев 2017 года составил 258,4 млн. руб., или 197,1 % к соответствующему периоду 2016 года. Наибольший удельный вес в объеме занимают обрабатывающие производства – 89 %, темп роста производства которых составил 2,3 раза.   Предприятия по обеспечению  электроэнергией, газом, теплом, водоснабжение и водоотведение, сбор и утилизация отходов занимают  11 %. Объем производства этих работ, услуг составил 87,7 % к соответствующему периоду 2016 года. 
     Определяющее влияние на общий объем промыщленного производства оказывает АО «Варгашинский завод  ППСО».  За  1 полугодие 2017 года произведено 44 единицы пожарной и специальной техники (за 1 полугодие 2016 года – 26 единиц),  объем отгруженной продукции в 3,8 раза превысил показатель соответствующего периода 2016 года. 
       Субъектами малого предпринимательства района увеличены объемы производства хлеба и хлебобулочных изделий на 111,9 %, кондитерских изделий – на 115,9 %, производство мясных полуфабрикатов составило 87,3 % к соответствующему периоду 2016 года.

2.2. Инвестиции    и    строительство.
     За 6 месяцев 2017 года на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  84,6  млн. руб., в действующих ценах 78,6 % к уровню прошлого года.  

Основные направления инвестиций:

-  ремонт и модернизация систем теплоснабжения, внебюджетные вложения 2,6 млн. рублей
 ООО «Термогаз» и ООО «Теплоцентраль» проведена ревизия, ремонт котлов в 10 котельных, заменено 4 котла в котельных на твердом топливе сел Мостовское, Дундино, Терпугово. В газовой котельной села Дубровное проведена замена котлов, работа котельного оборудования  переведена  на автоматический режим. Приобретено два котла для вновь строящейся  блочной газовой котельной села Сычево. Произведена замена изношенных систем теплоснабжения протяженностью 500 м, с применением современных материалов  в поселке Варгаши, селе Мостовское.

- ремонт и строительство систем водоснабжения,  вложения 1,7 млн. рублей, в том числе 1,0 млн. рублей  -  бюджетные средства поссовета.
Проведена замена  600  м водопровода   в поселке Варгаши,

завершено строительство разводящего водопровода  по улицам Осипенко,  Степная, Тельмана, Лесная протяженностью 870 метров. 

       В настоящее время работы по подготовке объектов ЖКХ к эксплуатации в зимний период завершены.
- содержание и ремонт дорог,  Отремонтировано  2,7 км.  автодорог общего пользования местного значения ул. Социалистическая  в поселке Варгаши, ул. Солнечная в д. Уфина и ул. Центральная в с. Ошурково. Выполнены работы на сумму 5,8 млн. рублей.

      Проведены работы по улучшению содержания дорог общего пользования местного значения (986 тыс. рублей); восстановлению элементов обустройства автомобильных дорог (освещение) -  116 тыс. рублей;  ремонту дорог в  сельских населенных пунктах общей протяженностью 0,5 км. на сумму   910 тыс. рублей  средств дорожных фондов муниципальных образований.  

Работы по ремонту дорог продолжаются.
- газификация населенных пунктов, направлены внебюджетные средства в сумме 0,7 млн. рублей. Проведен монтаж внутридомового газового оборудования в 37 домовладениях села Сычево, деревни Уфина, поселка Варгаши.
- содержание объектов социальной сферы

      В рамках инвестиционной программы Курганской области, в июне месяце был начат капитальный ремонт здания детского сада «Колосок» с финансированием 3,5 млн. рублей средств областного бюджета.  Предусмотрен ремонт кровли, инженерных сетей; замена окон и дверей, установка пожарной сигнализации. Ремонтные работы завершены к 1 сентября.
- инвестиции малого бизнеса составили 48,8 млн. рублей и направлены на приобретение сельскохозяйственной техники  хозяйствами района. 
       За январь-июнь 2017 года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию  519 квадратных метров  жилья (6 квартир), что составляет 42,5 % к  уровню соответствующего  периода  2016 года. Выдано 51 разрешение на строительство жилья.      По результатам конкурсных процедур,  с ООО «АРМ-комплект» заключен договор аренды земельного участка под строительство многоквартирного жилого дома для детей-сирот. 
        В рамках муниципальной программы Варгашинского района «Устойчивое развитие сельских территорий»,  одна семья села Варгаши стала получателем государственной поддержки на строительство индивидуального жилого дома  в сумме 982 тысячи рублей.
     В рамках реализации государственной программы Курганской области «Обеспечение жильем молодых семей», в текущем  году социальные выплаты для приобретения жилья получили 12 семей Варгашинского района.  Общая сумма государственной поддержки составила 8 млн. 436 тыс. рублей.
     Объем подрядных строительных работ крупных и средних предприятий района по итогам полугодия  возрос на 132,3 %. 
     В рамках региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, за 6 месяцев текущего года из 10 запланированных отремонтировано 4 многоквартирных дома в поселке Варгаши и  2 дома в селе Варгаши. Сумма выполненных работ составляет 3495,6 тыс. рублей, в результате отремонтированы крыши домов общей площадью  2450 кв. метров
    Варгашинский район отмечен  Правительством области в лидерах по собираемости взносов на капитальный ремонт – свыше 85 % по итогам 6 месяцев текущего года.

2.3. Транспорт

 
За первое полугодие  2017 года грузооборот автотранспорта крупных и средних организаций всех видов деятельности  возрос в 5,2 раза к аналогичному периоду 2016 года.   
Перевозка пассажиров составила 88,0 % к прошлому году,  снижение пассажирооборота - 83,3%.
2.4.Сельское  хозяйство

На территории Варгашинского района осуществляют производственную деятельность 16  сельскохозяйственных предприятий, 23 крестьянско-фермерских хозяйства,  5320 личных подсобных хозяйств. Из них: ООО «Агросервис»  имеет статус племенного хозяйства по разведению крупнорогатого скота мясного направления,  ООО «Пичугино»  - статус  семеноводческого хозяйства.

Хозяйствами всех форм собственности обрабатывается 77,8 тысяч гектаров пашни, что составляет 79 %  к наличию. 

          В период подготовки к весеннему севу, в целях получения хорошего урожая,  сельхозтоваропроизводителями района    закуплено  732 тонны элитных семян. В результате,  удельный вес площадей, засеваемых элитными семенами, составил  10 %.  69 % высеянных семян соответствуют кондиционным стандартам, что на 15 % выше показателя 2016 года. 

        Внесено 679 тонн минеральных удобрений в действующем веществе (148 % к 2016 году),  обработано гербицидами 32200 га   полей от сорняков или 104 % к 2016 году.  

      В 2017 году общая площадь посевов составила 49,7 тысяч гектаров или 97,8 % к уровню прошлого года, из них 40,1 тысяч гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры ( 95,5 % к уровню 2016 года). Внедрены посевы новых,  востребованных на рынке культур – гречихи, гороха, рапса, льна и сои. Посевы масляничных культур возросли на 167,6 % к 2016 году. В полном объеме проведен посев картофеля - 1550 гектаров и овощей - 150 гектаров.

     Главная задача в животноводстве – недопущение снижения продуктивности и сохранение поголовья отдельных животных. На 1 июля 2017 года  поголовье отдельных видов животных во всех категориях хозяйствах района составляет в сравнении с соответствующим периодом 2016 года: КРС – 95,6%, свиньи -100%, овцы и козы -91,4%. Производство мяса скота и птицы составило 102,2 % к уровню 1 полугодия 2016 года, молока – 88,0 %. 

   В хозяйствах района развивается мясное скотоводство. Поголовье крупного рогатого скота мясных пород на 1 июля 2017 года составляет 1287 голов, в том числе коров 582головы мясных специализированных пород.

      Сельзотоваропроизводителями производится обновление парка сельскохозяйственной техники и оборудования, что позволяет более широко применять в производственном процессе ресурсосберегающие технологии.  За 1 полугодие  текущего года приобретено 10 единиц новой техники, в том числе 5 новых тракторов различных модификаций и 2 комбайна. 
           По итогам 1 полугодия 2017 года   сельхозтоваропроизводители получили прибыль  (с учетом государственной поддержки) в размере 33,3 млн. рублей, что на уровне 98 % прошлого года. Перечислено в бюджет и внебюджетные фонды 7,8 млн. рублей, на 1 июля 2017 года задолженность составляет 1,3 млн. рублей или 70 % показателя задолженности на  1 июля 2016 года. 

         За 6 месяцев текущего года хозяйства района получили  11,4 млн. рублей  господдержки.  


   Среднемесячная заработная плата  составляет 12364 рублей, рост к 1 полугодию 2016 года – 123 %.

      Четыре крестьянско-фермерских хозяйства приняли участие в областном конкурсе начинающих фермеров, по результатам которого ИП Петров Сергей Иванович (житель д.Большое Молотово) получил существенную государственную поддержку в сумме 3,0 млн. рублей для развития фермерского хозяйства по разведению КРС мясного направления.
         Подготовка квалифицированных кадров рабочих специальностей для сельского хозяйства осуществляется как на базе Варгашинского и Лебяжьевского техникума, так и  непосредственно на производственных участках самих предприятий. По программам всех форм обучения подготовлено  9 механизаторов , 12 – повысили квалификацию.

2.5. Торговля, общественное питание 
      Оборот розничной торговли за январь-июнь 2017 года составил 533 млн. рублей. Объем оборота в сопоставимых ценах возрос на 2,9 %. 
    В среднем на душу населения района приходится  28,5 тысячи рублей розничного товарооборота, увеличение на 2 тыс. рублей к соответствующему периоду прошлого года. 
В общем объеме розничной торговли продажа товаров на ярмарках составляет 4,2 млн. рублей.
      Оборот общественного питания за январь-июнь 2017 года составил 10,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 9,5 процентов меньше аналогичного периода 2016 года.

2.6. Малое и среднее предпринимательство 
В соответствии с данными статистического учета, в Варгашинском районе по состоянию на 1 июля 2017 года числится 207 организаций  всех форм собственности и хозяйствования, 285 индивидуальных предпринимателей из которых - 33 главы крестьянских (фермерских) хозяйств.  Общее количество хозяйствующих субъектов возросло за 6 месяцев 2017года на 11. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 408, увеличение по отношению к показателю на начало текущего года 13 единиц, число индивидуальных предпринимателей возросло на 23. 
В сфере предпринимательства занято 2392  человека или 32 % общей численности занятых в экономике района. В малом и среднем бизнесе за 6 месяцев текущего года создано 56 постоянных рабочих мест.

         За 1 полугодие текущего года от субъектов малого и среднего бизнеса  поступило налогов в консолидированный бюджет района  6 млн. рублей, увеличение к аналогичному периоду 2016 года на 102,3 %. 

Доля малого бизнеса в объеме налоговых доходов консолидированного бюджета района – 18,6 %. 

Объем закупок у субъектов предпринимательства составил   35,6 % от совокупного годового объема закупок товаров, работ и услуг.

Специалистами отдела экономики, торговли и труда оказывается консультационная и информационная поддержка по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности. В течение 6 месяцев 2017 года за консультацией обратилось 40 субъектов предпринимательства.

Малый и средний бизнес района  задействован во всех мероприятиях областного уровня (семинарах, конференциях). 26 старшеклассников стали участниками игрового бизнес-тренинга. Для субъектов предпринимательства на территории района проведено 3 семинара по различным направлениям.


За отчетный период два субъекта предпринимательства района воспользовались финансово-кредитной  поддержкой, предусмотренной Областной программой поддержки:  предоставлено 2 микрозайма на общую сумму 1 млн. 300 тыс. рублей.       

2.7. Использование  ресурсов
      За январь - июнь 2017 года заключено 45 договоров аренды земельных участков, общее количество арендаторов -1265. Получено доходов от аренды земли в сумме 2115 тыс. рублей, увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 444 тыс. рублей, или 126,6 %. Договоры  аренды земельных участков заключены по результатам конкурсных процедур.
Продано 20 земельных участков, поступило 276 тыс. рублей в консолидированный бюджет района, годовые плановые назначения 2017 года данной доходной статьи бюджета были исполнены в 1 полугодии на 102,2 %. 
        Доходы от аренды имущества составили 906 тыс. рублей,  в связи с продажей муниципального имущества снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 184 тыс. рублей, или   83,1 %. 

        Постоянно ведется   претензионно- исковая работа по взысканию задолженности за арендную плату, в результате   поступило в доход бюджета 435,6 тыс. рублей. 
        За 6 месяцев 2017 года проведена приватизация муниципального имущества на сумму 391 тыс. рублей. 

        Активно ведется работа по признанию права муниципальной  собственности на невостребованные земельные доли, оформлено 12,8 тысяч га. или 95,4 % общего количества невостребованных земельных долей.  Правительство Курганской области отмечает Варгашинский район в числе лучших по данному направлению работы.  По состоянию на 1 июля 2017 года проведено межевание 372 земельных долей на площади 4,4 тыс. га. 
        За отчетный период двум многодетным семья предоставлены бесплатно земельные участки под строительство индивидуальных жилых домов. Во втором полугодии будет проведена работа по предоставлению земельных участков еще двум многодетным семьям. Все заявившиеся и состоящие на учете многодетные семьи будут обеспечены земельными участками для жилищного строительства.
           Проведена 141 проверка физических лиц в целях муниципального земельного контроля, что на 23 проверки больше 1 полугодия 2016 года.  Выявлено 96 случаев нарушений земельного законодательства, наложено 17,7 тысяч рублей штрафов.
3. Социальная сфера 
3.1. Население. Занятость и доходы.
      Численность постоянного населения района на начало текущего года составляла 18857 человек.  За 1 полугодие 2017 года естественная убыль населения в количестве 66 человек превышает миграционный прирост населения в количестве 28 человек.

      Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,8% (снижение 0,1 пункта в сравнении с показателем на 1 июля 2016года). Численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась на 9 человек и составила 145 человек. Уровень трудоустройства незанятого населения выше значения за 1 полугодие 2016 года и составляет 58,2%. Средняя продолжительность безработицы снизилась с 4,6 месяца до 3,7. На реализацию программы содействия занятости населения было направлено 322 тыс. рублей, профинансировано за 1 полугодие - 105,3 тыс. рублей. Профессиональное обучение  и дополнительное профессиональное образование получили 20 безработных граждан.

      Рынок труда характеризуется превышением рабочей силы  над спросом. На 1 июля   оставались  открытыми 88 вакансий, из них 47 – по рабочим профессиям. Потребность в  квалифицированных специалистах (инженеры, фрезеровщик, сверловщик, токарь,  учителя, врачи, юрист, психолог) не может быть удовлетворена из числа имеющихся безработных граждан.

       Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в организациях, учитываемых Курганстатом, составила за шесть месяцев 23000,1 рублей, или 105,2 % к соответствующему показателю 2016года (областной показатель- 24523,5 рублей, рост на 7,6 %). Реальная заработная плата, с учетом роста потребительских цен 104,7 % к  I полугодию  2016 года,  возросла на 0,5%. 
      Среднедушевой денежный доход в расчете на каждого жителя Курганской области за январь-июнь 2017 года сложился в сумме 20428 руб. (100,8% к аналогичному периоду 2016 года). Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) за отчетный период уменьшились на 4,6% к уровню прошлого года.
3.2. Образование 
Общий охват детей дошкольным образованием составляет 54,6 % от  численности детей в возрасте от 1 - 6 лет. На учете для определения в дошкольные образовательные учреждения состоит 159 детей или 6,9 % общей численности детей  данной возрастной группы. Вариативными формами оказания услуг в сфере дошкольного образования (группы кратковременного пребывания детей и педагогическая помощь на дому) охвачено 500 детей. 

Все дети в возрасте от 3 до 7 лет задействованы организованными формами дошкольного образования. 
Систему общего образования Варгашинского района представляют 8 муниципальных общеобразовательных учреждений и 8 филиалов, общее число обучающихся – 2131.

Сельские общеобразовательные учреждения составляют 75%.  Обеспечен подвоз к месту обучения школьными автобусами для всех нуждающихся: это 539 детей из 41 населенного пункта Варгашинского района.  
С 2015 года продолжается работа поэтапного введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. Доля школьников, обучающихся по федеральным стандартам общего образования и для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, составляет 65%.

Все общеобразовательные учреждения района обеспечены физкультурными  залами, доступом к информационно–телекоммуникационной сети «Интернет».  Доля общеобразовательных, соответствующих современным требованиям обучения составляет 62%.
В 1 полугодии 2017 года продолжена работа по реализации комплекса мер, направленных на совершенствование качества образования. По итогам 2016 – 2017 учебного года, успеваемость обучающихся составила 95,7%.
Аттестат о среднем общем образовании получили все 75 одиннадцатиклассников, из них 5 выпускников - аттестат  с отличием. Из 198 девятиклассников успешно прошли аттестацию в основные сроки – 191, из них 8 выпускников получили аттестаты с отличием. 
Во всех средних школах района реализуется профильное обучение, охвачено 72,8% старшеклассников. 

В течение двух лет Варгашинский  район реализует региональный инновационный  проект «Агробизнесобразование Зауралья», осуществляемый на базе Верхнесуерской школы. 

Дополнительным образованием охвачено 73%  детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет. В 2016 – 2017 учебном году Детско-юношеским центром было сформировано 44 учебных группы, реализовывалось 30 дополнительных образовательных программ. В детско-юношеской спортивной школе работало 7 спортивных объединений, обучающиеся спортивной школы выполнили 240 разрядов. 

 3.3. Здравоохранение

     Основной задачей  здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи населению. В районе сохранена сеть учреждений здравоохранения, это ГБУ «Варгашинская ЦРБ»,  19 сельских фельдшерско-акушерских пунктов, Шастовская врачебная амбулатория, Мостовской филиал центральной районной больницы. 
     Большое внимание отводится профилактической направленности здравоохранения. За 6 месяцев 2017 года диспансеризацию определенных групп взрослого населения прошли 1676 человек, или 112 %  к соответствующему периоду 2016 года. Выполнение составляет 50,2 % необходимой численности.  
   В рамках муниципальной программы  комплексного развития моногорода поселка Варгаши, начаты работы текущего ремонта зон регистрации и ожидания приема Центральной районной больницы, источник финансирования –средства Территориального фонда медицинского страхования.
 3.4. Меры социальной поддержки

     Отделом социальной защиты населения по Варгашинскому району своевременно и в полном объеме предоставляются меры  социальной поддержки отдельным категориям граждан. Общая сумма поддержки за 1 полугодие 2017 года составила 41,1 млн.  рублей (рост к показателю 1 полугодия 2016 года -105%), в том числе:

- ежемесячные пособия на детей в возрасте от 0 до 16 лет получают 1530 человек (меньше на 294 человека в сравнении с  показателем на 1 июля 2016года). Число детей, на которых назначены пособия, также снизилось и составило 2300. Сумма выплаченных пособий -  5,2 млн. рублей, рост на     104,8 %.

- субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 542 семьи на общую сумму 3,7 млн. рублей.

За 1 полугодие 2017 года почетное звание «Ветеран труда»  получили 23 жителя района.

На улучшение социального и психологического состояние ветеранов, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,  направлена деятельность Комплексного центра социального обслуживания.

За январь-июнь 2017 года мерами социального обслуживания на дому обеспечены 356 человек. 
Оказана помощь в получении технических средств реабилитации инвалидов для 174 человек.  193 семьи  обеспечены мерами социального обслуживания, в том числе 63 семьи, воспитывающие детей-инвалидов.  В реабилитационных центрах области получили оздоровление 6 детей.


Мобильной социальной службой осуществлено 11 выездов в сельскую местность, обслужено 445 человек. 

3.5. Физическая культура и спорт 
На развитие и популяризацию физической культуры и массового спорта в Варгашинском районе направлена деятельность физкультурно-оздоровительного комплекса.
За 6 месяцев 2017 года численность занимающихся физической культурой и спортом составила 32,3% от общего числа населения Варгашинского района (увеличение на 1,7%).

Всего за 1 полугодие 2017 года в районе проведено 48 спортивно-массовых мероприятий различного уровня по разным видам спорта, в которых приняло участие более 1800 варгашинцев разного возраста, 600 варгашинских спортсменов приняли участие в 78 межрайонных, областных и всероссийских  соревнованиях по различным видам спорта. За 1 полугодие 2017 года завоевано в командных видах 18 медалей (4-золотых, 8-серебрянных, 6-бронзовых); 
в личном зачете – 131 медаль (46-золотых, 38-серебрянных, 47-бронзовых).  
В феврале 2017 года на территории района прошли зимние спортивные игры «Зауральская метелица, в которых Варгашинский район впервые занял в общем зачете 4 место, а так же 1 место среди районов с населением менее 20 тыс. человек, выиграв сертификаты на приобретение спортивного инвентаря на общую сумму 180 тыс. руб.

Высоких результатов добиваются Варгашинские теннисисты с ограниченными возможностями здоровья, наши паралимпийцы - члены сборной России по настольному теннису.   В июне 2017 года они подтвердили свое лидерство на Чемпионате России по настольному теннису среди лиц  с ограниченными возможностями здоровья в г. Саранске,  заняв призовые места. Так же хороших результатов добиваются воспитанники Варгашинской школы – интерната, они  – призеры Чемпионата и Первенства России по лыжным гонкам. 
Прославляют Варгашинский район на соревнованиях высокого уровня юные спортсмены  по настольному теннису, полиатлону,  тхэквандо.
 В областных соревнованиях среди детских садов маленькие варгашинцы заняли почетное 2 место.

Руководитель отдела по физической культуре и спорту Администрации Варгашинского района стал победителем конкурса «Лучший менеджер отрасли физической культуры и спорта Курганской области -2017».
Муниципальным бюджетным  учреждением «ФОК»   за первое полугодие  2017 года оказано платных услуг населению на сумму 128 тыс. рублей. Продолжает свою работу Муниципальный центр тестирования ГТО, 486 человек приняли участие в сдаче нормативов ГТО.  По итогам первого полугодия 2017 года в Варгашинском районе 163 значкиста (28 золотых, 70 серебряных, 66 бронзовых).
 3.6. Культура 
      За 6 месяцев 2017 года учреждениями культуры проведено 3017 культурно-массовых мероприятий, зрителями и  участниками которых стали более 119 тыс.  человек. Количество культурно-массовых мероприятий возросло на 109,2 %.  В 356 клубных формированиях задействовано четыре тысячи пятьсот человек.
      За отчетный период проведено 4 районных фестиваля. Творческие коллективы и исполнители достойно выступили во Всероссийском конкурсе,  шести областных фестивалях и конкурсах самодеятельного народного творчества.

     Центральной  библиотекой  района проведено 772 общественно-значимых мероприятия.  44,7 % населения района являются пользователями муниципальных библиотек. В областном конкурсе сельских библиотек отмечены денежным поощрением Сычевская библиотека и работник Яблочновской библиотеки Кондратьева В.В.
4. Финансы предприятий

        За январь-май 2017 года крупными и средними предприятиями района получен сальдированный финансовый результат  в действующих ценах в сумме 9,8 млн. рублей прибыли. Доля прибыльных  предприятий составила 66,7%.
        Соответственно в 2016 году убыток составлял 24,6млн. рублей, убыточных предприятий было 66,7%. Кредиторская задолженность снизилась с 248,9 млн. рублей до 85,8 млн. рублей.    Дебиторская задолженность  составила 160,2 млн. рублей,  в том числе 96,6 млн. рублей - задолженность покупателей,  306,1 млн. рублей - задолженность по полученным кредитам и займам.
5. Доходы и расходы бюджета
      Доходы консолидированного бюджета за 1 полугодие   текущего года составляют 261,2  млн. рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2016 года возросли на 122,9%. 
      Получены налоговые и неналоговые  доходы в сумме 41,6 млн. рублей, увеличение на 106,8%. Собственные доходы консолидированного бюджета района составили 43,5 млн. рублей, их доля – 16,6%. Рост суммы безвозмездных поступлений из других бюджетов бюджетной системы РФ с 172,1 млн. рублей в 1 полугодии 2016 года до 217,7 млн. рублей в 1 полугодии текущего года отразился на снижении доли собственных доходов.
     При формировании расходной части бюджета в первую очередь учитывалась необходимость выполнения социальных задач района. 
Общий объем расходов в 1 полугодии составил 196,5 млн. рублей, или 95% к показателю 1полугодия 2016 года. На содержание социальной сферы района направлено 80% расходной части бюджета, в сумме 156,8 млн. рублей, что    на 7% меньше показателя соответствующего периода прошлого года. 
6.Размещение заказов для муниципальных нужд 

Все контракты (договоры) на приобретение товаров, осуществление работ и оказание услуг для муниципальных нужд оформляются в строгом соответствии с  требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За январь-июнь текущего года осуществлено  19 конкурентных закупок на общую сумму 14,9 млн. рублей. Достигнута экономия бюджетных средств  в сумме 2,1 млн. рублей,  или  14 % от начальной цены контрактов.

В целях  обеспечения поступательного развития экономики района считать первоочередными задачами   на второе полугодие 2017года:

      - обеспечение реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, касающиеся сферы экономической и  социальной политики, жилищно-коммунального хозяйства,  образования и управления, демографической политики;

      - обеспечение  выполнения задач, поставленных в ежегодном послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации;

 - повышение результативности работы муниципальных учреждений социальной сферы; 
 - оптимизация расходной части бюджета Варгашинского района, сокращение неэффективных расходов;
      - повышение эффективности использования муниципального имущества, земельных участков;

     - усилить информационное взаимодействие с субъектами малого и среднего предпринимательства;

     - продолжить работу по созданию условий для увеличения численности занятых в экономике, в том числе за счёт создания постоянных рабочих мест, снижению неформальной занятости;
     - вести постоянную работу по повышению инвестиционной привлекательности территории Варгашинского района.
 Органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Варгашинского района:

     - принять исчерпывающие меры по обеспечению поступления запланированных доходов  и сокращению неэффективных расходов;

    - не допускать принятия обязательств, не обеспеченных доходными источниками для их реализации.
      В целях обеспечения   развития экономики района, в текущем году Администрацией   района будет продолжена работа по всем указанным направлениям.

