ВЫСТУПЛЕНИЕ 

СОШНИКОВОЙ Е.П.

27 августа 2015 года  

Заседание Варгашинской районной  Думы.

Об итогах  социально-экономического развития Варгашинского района за  первое полугодие  2015 года и задачах на второе полугодие 2015 года.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

1.Основные тенденции развития Варгашинского района.
По итогам анализа социально-экономического развития за 6 месяцев 2015 года по ряду показателей социально-экономического развития  получена положительная динамика    в сравнении с 1 полугодием 2014 года. Так, увеличение составило (в действующих ценах):
- объем производства, распределения электрической энергии, газа и воды на 21,9%;

- оборот общественного питания на 31,1%;

 -объем платных услуг населению на 2,8%;
- среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района на 2,7%;

- среднемесячный денежный доход  на душу населения на 9,8%.

2.Экономическое развитие района

2.1. Промышленность 
В январе-июне 2015года наблюдалось снижение экономической активности в районе: снизились объёмы промышленного производства, сельского хозяйства, строительства,  оборота розничной торговли.
Оборот промышленных предприятий за 6 месяцев 2015 года составил 125,7 млн. руб., что на 44,8%  ниже уровня аналогичного периода 2014 года.  Наибольший удельный вес в объеме занимают обрабатывающие производства – 94%,   предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 6%. 
Определяющее влияние на общий объем промышленного производства оказывает ОАО «Варгашинский завод ППСО». Падение объемов  на данном градообразующем предприятии  отразилось   в целом по району. В прежние  годы доля завода в объемах промышленного производства муниципального образования составляла более 90%. По итогам полугодия текущего года  доля  снизилась до 72%,  в денежном выражении это 91,1 млн. рублей. По состоянию на 1 июля текущего года произведена   31 единица пожарной и специальной техники, или  -  50% к уровню прошлого года. 
Производство тепловой энергии увеличилось на 9,4%,  производство газет сохранено на уровне 2014 года.

2.2. Инвестиции    и    строительство.
За 6 месяцев 2015 года на развитие экономики и социальной сферы района  за счет всех источников финансирования было направлено  78,3  млн. руб., индекс физического объема составил 141,7% к уровню прошлого года.  

Основные направления инвестиций:

-  замена  пяти котлов (в котельных ЦРБ, ДРСП, Солнечная, Мостовое, Шастово)  и   900 метров  систем теплоснабжения теплоснабжающими организациями     –   3,1 млн. рублей;
- замена  425 метров водопровода и завершение строительства разводящего водопровода  в р.п. Варгаши по улицам Ленина, Жукова, Олимпийская, протяженностью 1,2 км. на общую сумму 1,8 млн. рублей.  В настоящее время работы по подготовке объектов ЖКХ продолжаются;

- за счет средств дорожного фонда:

отремонтировано  5,1 км.  автодорог общего пользования местного значения (улицы в р.п. Варгаши, с. Пичугино)   на сумму 11,0 млн. рублей;

проведены работы по улучшению содержания дорог общего пользования местного значения; восстановлению элементов обустройства автомобильных дорог -  освещено 130,25 км.  дорог, что составляет 68,8% от общей протяженности дорог;  ремонту дорог в  сельских населенных пунктах общей протяженностью 2 км. на сумму   4,0 млн. рублей;  

 Работы по ремонту дорог продолжаются;
- инвестиции малого бизнеса составили 51,4 млн. рублей, в том числе: реализация инвестиционных проектов ИП Колташов Олег Анатольевич – 20,0млн. рублей, Корепин Василий Николаевич – 7,0 млн. рублей, приобретение сельскохозяйственной техники  сельхозпредприятиями района – 17,9 млн. рублей.

С начала года объем строительных работ составил  122,3 млн. руб.  (43,7%  от уровня аналогичного периода прошлого года).

Введено в эксплуатацию  533 квадратных метра  жилья (5 квартир), что составляет 24,3% к  уровню аналогичного  периода  2014 года.


2.3. Транспорт

За первое полугодие  2015 года количество перевезенных автотранспортом грузов предприятиями  района уменьшилось и  составило 20,5 тыс. тонн, или 85,6% к аналогичному периоду 2014 года.   Перевозка пассажиров составила 104,9% к аналогичному периоду 2014 года,  пассажирооборот -  91,9%.
2.4.Сельское  хозяйство

На территории Варгашинского района на 1 июля 2015 года зарегистрировано 27 сельскохозяйственных предприятий, осуществляют производственную деятельность 13  с численностью работающих 198 человек; остальные находятся в стадии ликвидации или не работающие, 25 ИП глава крестьянско-фермерских хозяйств,  16  -КФХ, 7702 личных подсобных хозяйства.

        Хозяйствами всех форм собственности обрабатывается 73,4 тысяч гектаров пашни, что составляет 75%  к наличию. 

   Заключено соглашение между Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области и Администрацией Варгашинского района о сотрудничестве по реализации муниципальной программы Варгашинского района  «Развитие агропромышленного комплекса в Варгашинском районе на 2013-2020 годы».  Аналогичные соглашения заключены между Администрацией района с сельхозтоваропроизводителями  и главами сельских поселений.

            В период подготовки к весеннему севу в целях получения хорошего урожая сельхозтоваропроизводителями района    закуплено  366 тонн элитных семян, внесено 562 тонны минеральных удобрений,  проведено   обеззараживание   75% семян, что на 10% выше уровня прошлого года.   Обработано гербицидами 100%   полей от сорняков. Застраховано  29387 гектаров посевов, что составляет 62,4% общей посевной площади (это на 20% выше уровня прошлого года).

   В 2015 году общая площадь посева составила 49,7 тысяч гектаров или 89,4% к уровню прошлого года, в том числе 47,1 тысяч гектаров ярового сева, из них 38,3 тысяч гектаров -  зерновые и зернобобовые культуры. 

     В полном объеме проведен посев картофеля - 1600 гектаров и овощей - 200 гектаров.

     Увеличились посевы высокорентабельных культур, таких как лен  - посеяно 353 гектара, рапс -  3341 гектар, расторопша -  82 гектара. 

     Сельзотоваропроизводителями производится обновление парка сельскохозяйственной техники и оборудования, что позволяет более широко применять в производственном процессе ресурсосберегающие технологии.  Так в этом году по ресурсосберегающим технологиям проведен посев сельскохозяйственных культур на площади 39069 гектар, что составляет 83%  от ярового сева.

         В текущем году предприятиями различных форм собственности было приобретено 11 тракторов, 2 посевных комплекса «Омичка», культиватор, завершается монтаж сушильного комплекса КФХ «Матыч».
             В настоящее время   идет заготовка кормов на предстоящую зимовку.  Заготовлено 4755 тонн   сена, что составляет 102% к плану.   Ведётся  заготовка сенажа. Планируется заготовить кормов не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову.

 Животноводством в районе занимаются 7 хозяйств.

 В первом полугодии  выполнена главная задача в животноводстве - недопущение снижения продуктивности и сохранение отдельных видов животных. Основная ставка в развитии животноводства в районе сделана на увеличение поголовья скота мясного направления, как наиболее экономически эффективного в настоящее время. Из 7 сельхозпредприятий 6 хозяйств занимаются мясным скотоводством. При этом в ООО «Агросервис» имеется поголовье племенного скота, и данное хозяйство в текущем году получило статус «племрепродуктора». Поголовье мясного скота   на 1 июля этого года составило 858 голов, это 145 процентов к аналогичному периоду прошлого года. 

          Поголовье крупного рогатого скота по состоянию на 1 июля 2015 года в хозяйствах всех категорий составило 5,8 тысяч голов, в том числе коров 2,3 тысячи голов, свиней 4,7 тысячи голов, овец и коз 5,8 тысяч голов, птицы 85,3 тыс. голов, лошадей 520 голов.

       В сельхозпредприятиях на 1.07.2015 года  имелось 1487голов  крупного рогатого скота, в том числе 529 голов коров, свиней  – 223 головы.

      За 6 месяцев текущего года в сельхозпредприятиях произведено  молока – 545 тонн, 78,8%) , производство валового привеса крупного рогатого скота и птицы 171,6 тонны или 84,3 процента, надоено молока на одну   корову 1321 килограмм (105,1%),(областной показатель-2212кг.) получено среднесуточного привеса по крупному рогатому скоту 591 грамм (103,0%), по свиньям 344 грамма (151%).

     Закуп молока у населения на 1июля 2015 года составил 220тонн.
     По итогам полугодия  сельхозтоваропроизводители получили прибыль  (с учетом государственной поддержки) в размере 15,4 млн. рублей, это почти в 2 раза выше уровня прошлого года.
 За 6 месяцев текущего года хозяйства района получили  33,6 млн. рублей господдержки.  

Для сравнения:   за весь 2014 году   год было выделено различных форм господдержки  хозяйствам района в размере 34,1 млн. рублей. 

     За текущий год основные средства немного увеличились и составили 162,5 млн рублей.
Среднемесячная заработная плата  составляет 8577 рублей.

 Сельскохозяйственный бизнес становится более привлекательным.
2.5. Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание 
Объём розничного товарооборота составил  486,6 млн. рублей.  Индекс физического объема -88,2%. 
Оборот общественного питания составил 14,6 млн. руб., увеличился на 31,1%. 
 Индекс физического объема составил 111,8%. Платных услуг населению оказано на  66,1 тыс. рублей, что выше  уровня соответствующего периода прошлого года на 2,8%.  

2.6. Малое и среднее предпринимательство 
В соответствии с данными статистического учета, в Варгашинском районе по состоянию на 1 июля 2015 года числится 233 организации  всех форм собственности и хозяйствования, 262 индивидуальных предпринимателя.  
Удельный вес малых и средних предприятий и предпринимателей в общем объеме выпуска товаров и услуг составил 30%.
Доля инвестиций малых и средних предприятий составляет 63% от общего объема инвестиций по району.  
В малом бизнесе в I полугодии2015 года создано 39 постоянных рабочих мест.

Оборот розничной торговли, в основном, формируется за счет продажи товаров малыми и средними торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями. Их доля в структуре оборота розничной торговли составила 66,7%. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года доля сократилась на 15,9 пунктов за счет: увеличения доли объектов сетевых компаний («Метрополис»), уменьшения покупательской активности населения в связи со снижением реальных денежных доходов. 
Специалистами отдела экономики, торговли и труда оказывается консультационная помощь  по вопросам    развития малого и среднего предпринимательства.     За 6 месяцев 2015 года проведено 87 консультаций. Организовано проведение игрового бизнес-тренинга для старшеклассников, обучено 82 человека.

ООО «Варгашинский ремонтный завод» принял участие в областной выставке Форума предпринимателей Зауралья.

На  VI Шадринском инвестиционном форуме «Малые города России – 2015» в качестве инвестиционного проекта с перспективой развития перерабатывающей промышленности, создания новых рабочих мест и налоговых поступлений во все уровни бюджетов Варгашинский район представлял индивидуальный предприниматель Колташов О.А. с проектом «Мельница производительностью 300 тонн муки в сутки». 

2.7.Использование  ресурсов
За первое полугодие 2015года продано 29 земельных участков под существующими зданиями, строениями и сооружениями. Заключено 43 договора аренды земельных участков. 
Поступило 1038,1 тыс.рублей   в консолидированный бюджет района от продажи земельных участков (в 2,1 раза больше соответствующего периода прошлого года).
Доходы от аренды земли составили 1458,0 тыс. рублей (89,1% к уровню 1 полугодия 2014 года или минус 178тыс. рублей). Произошло расторжение договоров аренды земли на площади 2160га.(АПП «Зауралье», ОАО им.Гагарина, ООО»Дамми», ИП Клепинина Н.Ю. и др.) на сумму 250тыс.рублей.
Доходы от аренды имущества составили 952,7 тыс. рублей – на   уровне прошлого года.
На сумму 369,0 тыс. рублей проведена  претензионная исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю, в результате   получено в доход бюджета 150,2 тыс. рублей и эта работа продолжается.
За отчётный период трем многодетным семья предоставлены бесплатно земельные участки под строительство индивидуальных жилых домов.
 Оказана помощь гражданам по регистрации их прав на объекты недвижимости, поставлено на учёт  30 объектов.
Проводился муниципальный земельный контроль, проведено 134 проверки физических лиц (в 2,5 раза больше, чем за аналогичный период 2014 года). Выявлено 77 нарушений земельного законодательства, наложено 51,7 тысяч рублей штрафов.
3. Социальная сфера 
3.1. Структура и доходы населения 
Численность населения района на 01.07.2015 составила 18919 человек (минус 58 человек, в том числе: за счет миграционной убыли на 22 человека, естественной убыли  - на 36 человек). 
Уровень зарегистрированной безработицы составил 2,2% (плюс 0,7 пункта в сравнении с показателем на 01.07.2014г.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в организациях, учитываемых Курганстатом, составила за отчётный период 20920,5рублей, или 102,7% к соответствующему уровню 2014года.(Областной показатель-21236,2руб.,рост на 3,5%).
Среднемесячная начисленная заработная плата    по полному кругу организаций  составила 16924 рублей (на уровне показателя  первого полугодия 2014 года).

 Реальная заработная плата (с учетом инфляции) к  I полугодию  2014 года снизилась на 14,7%. 
Среднедушевой денежный доход населения (без учета доходов от личного подсобного хозяйства) составил 10233 рубля. (Областной показатель-19594руб.). Реальные располагаемые денежные  доходы (скорректированные на индекс потребительских цен) за 6 месяцев 2015 года по сравнению с аналогичным периодом 2014 года снизились на 6,5%.

Отделом социальной защиты населения по Варгашинскому району в первом полугодии 2015 года своевременно и в полном объеме предоставлялись меры  социальной поддержки отдельным категориям граждан. Общая сумма поддержки составила 34620тыс.  рублей, в том числе:
- ежемесячные пособия на детей в возрасте от 0 до 16 лет получают 1824 человека (+51 человек в сравнении с  показателем на 1 июля 2014 года), в том числе - 353 одинокие матери. Число детей, на которых назначены пособия, составило 2549 человек. Выплачено 4698 тыс. рублей.
3.2. Образование 
     В 2015 году продолжена работа по оптимизации сети образовательных учреждений района,  реорганизовано МКОУ (Муниципальное  казённое образовательное учреждение) «Поповская средняя общеобразовательная школа»  в форме присоединения  к МКОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа №3». 

   Лицензию на  ведение образовательной деятельности имеют все образовательные учреждения района, все учреждения аккредитованы и имеют свидетельства о государственной регистрации права оперативного управления зданиями и имуществом. 
В результате мероприятий по содержанию зданий, их текущему ремонту,  ни одно здание не находится в состоянии аварийности, однако по причине технической изношенности  требуют капитального ремонта и обновления  детский сад «Колосок»  и Варгашинская СОШ №3.
   Общий охват детей дошкольным образованием   по району  составил 77%  от общей численности детей в возрасте от 1,5 до 6 лет,  на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения района состоят 15,3% ,или 230  детей от общей численности детей в возрасте от 0 до 6лет.  Охват детей предшкольным образованием (6-7лет) составил 100%.

   В соответствии с планом  мероприятий «Дорожной картой»  по ликвидации очередности детей в дошкольные образовательные учреждения с 3 до 7 лет, ведется работа по завершению капитального ремонта Верхнесуерского детского сада, проводятся конкурсные процедуры по определению подрядчика на осуществление капитального  ремонта зданий по ул. Солнечной  р.п. Варгаши под детский сад на 110 мест. 

   В общеобразовательных учреждениях ведётся работа по созданию современных условий обучения, в том числе  оснащенность учебно-лабораторным оборудованием на достаточном уровне, активно внедряется в практику  использование электронных образовательных ресурсов. 
100% нуждающихся обеспечены подвозом к месту обучения школьными автобусами. 
 Предпрофильная подготовка девятиклассников  реализуется во всех образовательных организациях района, условия для  профильного обучения созданы во всех средних школах, доля старшеклассников, охваченных профильным обучением, составляет 55,3%.
 В школах созданы условия для обеспечения горячим питанием учащихся школ, всеми формами горячего питания охвачено  93% обучающихся.

 По итогам 2014-2015 учебного года успеваемость обучающихся  составила 96,7% (2013-2014уч.г.-94,5%).

 100% выпускников общеобразовательных учреждений сдали единый государственный экзамен,  ( 2014 год - 98,6%).  Все выпускники школ  2015года  получили аттестат о среднем общем образовании. 

   73% детей и подростков в возрасте 6-18 лет  занимаются в системе дополнительного образования. Охват детей дополнительным образованием возрос за счет использования сетевой модели организации обучения. 

3.3. Физическая культура и спорт 

Создание условий для занятий физической культурой и спортом является одной из приоритетных задач Администрации Варгашинского района. 

Работа по физической культуре и спорту в   районе строится на основе муниципальной программы Варгашинского района «Развитие физической культуры и спорта в Варгашинском районе на 2014-2016 годы» и плана физкультурно-спортивных мероприятий.

В   районе развивается 19 видов спорта, наиболее популярными видами спорта являются игровые виды: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, наряду с традиционными видами популярность набирают и новые направления армспорт, аэробика, тхэквондо.

Всего за 1 полугодие 2015 года в Варгашинском районе проведено 20 спортивно-массовых мероприятий различного уровня по разным видам спорта, в которых приняло участие более 1400 варгашинцев разного возраста, более 500 варгашинских спортсменов приняли участие в 48 межрайонных, областных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта. За 1 полугодие 2015 год завоевано в командных видах 12медалей, ( 4-золотых, 6-серебрянных, 2-бронзовых); 
в личном зачете – 42медали, (17-золотых, 17-серебрянных, 8-бронзовых).  
Часть из этих соревнований проходили в рамках VII зимних спортивных игр «Зауральская метелица», в которых Варгашинский район занял в общем зачете восьмое  место, а так же стал  победителем по второй группе (среди районов с населением менее 20 тыс. чел.), выиграв сертификат на приобретение спортивного инвентаря на сумму 70,0 тыс. руб.

Высоких результатов добиваются спортсмены Варгашинского района с ограниченными возможностями здоровья, наши паралимпийцы - члены сборной России по настольному теннису.   В апреле 2015 года они подтвердили свое лидерство на Чемпионате России по настольному теннису среди лиц с ОВЗ в г. Йошкар-Ола,  заняв призовые места. Так же хороших результатов добиваются воспитанники Варгашинской школы – интерната, они  – призеры Первенства России по лыжным гонкам в г.Красногорске.
По итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию  физкультурно-спортивной работы  в муниципальных районах  Курганской области за 2014 год    район занял 4 место и был награжден в 2015 году спортивным инвентарем на сумму 145 тыс. рублей.  

Муниципальным бюджетным  учреждением «ФОК»   за первое полугодие  2015 года оказано платных услуг населению на сумму 145 тыс. рублей (+45% к уровню  первого полугодия 2014 года). 
 3.4. Культура 
 За 6 месяцев 2015 года учреждениями культуры проведено 2350 культурно-массовых мероприятий, зрителями и  участниками которых стали более 109 тыс.  человек. 
 В 327 клубных формированиях занимается 4115 человек.
В отчетном периоде проведено 4 районных фестиваля, творческие коллективы и исполнители приняли участие в пяти областных фестивалях и конкурсах народного творчества.

48 обучающихся  детской музыкальной школы приняли участие в девяти  мероприятиях международного и всероссийского уровня.

Центральной  библиотекой  района также проводятся общественно-значимые мероприятия. 
4. Финансы предприятий

По оперативным данным за январь-май 2015 года организациями получен отрицательный сальдированный финансовый результат  в действующих ценах в сумме 2,4 млн. рублей. Доля убыточных предприятий составила 33,3%.
В 2014 году за отчётный период убыток составлял 37,9 млн. рублей, убыточных предприятий было 25%.
Кредиторская задолженность увеличилась на 67,8%  и составила 298,6 млн. рублей. Основная задолженность приходится на промышленные предприятия района.

  Дебиторская задолженность  составила 127,9 млн. рублей,  из неё   100,8 млн. рублей -задолженность покупателей. 
Задолженность по полученным кредитам и займам- 35,8 млн. рублей, или 40,3% к  соответствующему уровню 2014года
5. Доходы и расходы бюджета
Общий размер доходов консолидированного  бюджета за 1 полугодие    составил  198,2 млн. рублей, что на 5,6% меньше уровня 2014 года. 
За отчётный период собственные доходы составили 37,1 млн. рублей (доля собственных доходов – 18,7%), рост на 2,6%.


 При формировании расходной части бюджета в первую очередь учитывалась необходимость выполнения социальных задач района. 
Общий размер расходов в 1 полугодии составил 197,9 млн. рублей, что на 11,5% выше расходов 1 полугодия 2014 года. 
На содержание социальной сферы района направлено 160,5 млн. рублей (81,1%), что    на 5,6% выше аналогичного периода прошлого года. 
6.Размещение заказов для муниципальных нужд 

Все контракты (договоры) на приобретение товаров, осуществление работ и оказание услуг для муниципальных нужд оформляются в строгом соответствии с  требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За первое полугодие текущего года осуществлено 50 конкурентных закупок на общую сумму 27,6 млн. рублей. Достигнута экономия бюджетных средств  в размере 3,3 млн. рублей,  или 10,6% от начальной цены контрактов.

По неконкурентным закупкам заключено контрактов на  общую сумму 76,9 млн. рублей.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В целях  обеспечения поступательного развития экономики района считать первоочередными задачами   на второе полугодие 2015года:

      - обеспечение реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, касающиеся сферы экономической и  социальной политики, жилищно-коммунального хозяйства,  образования и управления, демографической политики;

      - обеспечение  выполнения задач, поставленных в ежегодном послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации;

      - оптимизацию расходной части бюджета Варгашинского района, сокращение неэффективных расходов;
      - повышение эффективности использования муниципального имущества, земельных участков;

 -обеспечение  выполнения программ занятости населения;

-продолжить работу по созданию условий по увеличению численности занятых в экономике, в том числе за счёт создания постоянных рабочих мест, снижению неформальной занятости;
- выполнение Соглашения о размере минимальной заработной платы во внебюджетном секторе экономики;

-вести постоянную работу по повышению инвестиционной привлекательности территории Варгашинского района.
 Органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Варгашинского района:

- принять исчерпывающие меры по обеспечению поступления запланированных доходов и оптимизации расходной части местных бюджетов, сокращению неэффективных расходов;

- не допускать увеличения количества принимаемых обязательств, не обеспеченных доходными источниками для их реализации.
В целях обеспечения   развития экономики района, в текущем году Администрацией   района будет продолжена работа по всем изложенным направлениям.

 Спасибо за внимание!

