	
                 
	Доклад Сошниковой Е.П. первого заместителя Главы Варгашинского района, начальника управления экономического развития и имущественных отношений на заседании Варгашинской районной Думы 30 августа 2012г.


Об итогах социально – экономического развития Варгашинского района первое полугодие 2012 года и задачах на второе полугодие 2012 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В первом полугодии 2012 года крупными и средними предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 239,4 млн. рублей или на 60,6% к соответствующему уровню 2011 года. В общем объеме промышленного производства 96% занимает продукция завода ППСО. За 6 месяцев заводом отгружено продукции на сумму 238,7 млн. рублей или на 154,4 млн. рублей меньше, чем за аналогичный период 2011 года. На рынке пожарной спецтехники присутствует жесткая конкуренция, обусловленная превышением предложения над покупательской способностью потенциальных потребителей продукции завода.
За 6 месяцев произведено 77 автомобилей специального назначения (в 2011г – 133 автомобиля). 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий составило 163,9 тонн или 77,3% к соответствующему уровню 2011 года.
Производство кондитерских изделий 13,5 тонн или 91,2% к I полугодию 2011года. 
Объем работ выполненных по виду деятельности «Строительство» составил 89,8 млн. рублей. Темп роста в фактических ценах к соответствующему периоду прошлого года – в 3,6 раза. 
За отчетный период введено 535м2 жилья, или 56,3% к соответствующему уровню 2011 года.

Введен в эксплуатацию торгово – развлекательный центр площадью 1486 м2, застройщик строительная компания ООО «Аруна». 
Введено административное здание «Энергосбыт» - 108 м2.

В стадии завершения находятся:
 - торговый центр, застройщик Кафеева М.А.;

 - элеватор, застройщик Колташов О.А.;

        Строится МФЦ, для оказания муниципальных и государственных услуг, застройщик ООО «Титан», надеемся, что к концу года объект будет завершен.
Инвестиции в основной капитал составили за 6 месяцев 90,53млн. рублей или 149,4% к соответствующему уровню 2011 года.
За 6 месяцев 2012 года грузовым и автомобильным транспортом крупных, средних и малых предприятий района переведено 65 тысяч тонн грузов, что составило 131% к соответствующему уровню 2011 года.

За январь – июнь 2012 года автобусами перевезено 41 тысяча человек, что составило 96%. Предусмотренные рейсы по расписанию выполнены на 99,4%.

Услуг связи оказано на 4015,0 тысяч рублей или на 110% к соответствующему периоду прошлого года.
Населению района оказано платных услуг на сумму 35,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составляет 92,8%, в том числе бытовых на 3,3 млн. рублей или 98,4%. Наибольший удельный вес в структуре платных услуг занимают коммунальные услуги – 40%, услуги связи – 32%, медицинские – 13,4%.
За 6 месяцев текущего года сельхозтоваропроизводители района получили финансовую поддержку в виде субсидий на сумму 7,8 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 3,9 млн. рублей, областного – 309 млн. рублей. 25,1 млн. рублей получено кредитов. 
Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство получили кредиты на сумму 2070 тысяч рублей (всего 9 человек).
В федеральной целевой программе «Социальное развитие села до2013 года» участвуют 2 семьи из сёл Просеково и Терпугово, получено субсидий 1030 тысяч рублей из федерального бюджета и 363 тыс. рублей из областного бюджета, то есть 50%. Застройщики профинансированы на 79,3%.

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района на 1 июля 2012 года составило 1985 голов, в том числе 834 коровы. По сравнению с I полугодием 2011 года поголовье КРС уменьшилось на 36 голов, поголовье коров выросло на 23 головы.

Поголовье свиней выросло на 46,4% и составило 3120 голов, поголовье птицы сократилось на 14,5% и составило 43076 голов.
В личных подсобных хозяйствах и КФХ крупного рогатого скота насчитывается 4537 голов, в том числе 2035 голов коров. Сокращение произошло поголовья КРС на 5,2%, коров увеличилось на 16 голов. Поголовье свиней  -    5993 головы, лошадей – 317 голов, овцы, козы – 5836 головы, птица – 44332 головы.

За 6 месяцев 2012 года коллективными хозяйствами района произведено 11513 центнеров молока, что на 425 центнеров (или 3,8%) больше, чем за аналогичный период 2011 года.

Произведено (выращено) скота и птицы в живом весе 2657 центнеров, что на 39,4% больше показателя аналогичного периода прошлого года.

Надой в расчете на 1 корову составил 1504кг или увеличился на 3,4%. Увеличился приплод телят и поросят на 18,8% и 35% соответственно.
На территории района организовано 3 приемных пункта по закупу молока. На 1 июля 2012 года было закуплено 250 тонн молока и эта работа продолжается.
Общий объем розничного товарооборота по району, включая товарооборот от продажи на вещевых, смешанных и продовольственных рынках сложился за отчетный период в сумме 457,2 млн.рублей, темп роста в фактических ценах составил 107,9%. Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 6 месяцев 2012 года составил в сумме 126,1 млн. рублей, темп роста – 117,8%.

В общем объеме розничного товарооборота, товарооборот торгующих организаций составляет 99,7%, товарооборот от продажи на вещевых рынках, смешанных и продовольственных рынках – 0,3%.

Оборот общественного питания за 6 месяцев 2012 года составил 9033,6 тыс. рублей. Темп роста в фактических ценах – 102,4%. Оборот оптовой торговли за 6 месяцев составил 2,8 млн. рублей, или увеличился в 2,4 раза.
На территории муниципального образования действует 259 предприятий и организаций. В экономике района сектор малого бизнеса представлен 159 малыми и средними предприятиями, в том числе 42 КФХ. Индивидуальных предпринимателей на 1 июля 2012 года зарегистрировано 308, из них глав КФХ – 40, частных нотариусов – 2.
Доля занятых в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района составляет 26%. Отраслевая структура предприятий малого и среднего бизнеса выглядит следующим образом по формам собственности:

государственная – 25 (9,7%)

частная – 159 (61,4%)

муниципальная – 64 (24,7%)

общественные и религиозные организации – 7 (2,7%)

прочие – 4 (1,5%).

Демографическая ситуация в районе остается неблагоприятной. Наблюдается естественная убыль населения. Смертность превысила рождаемость на 60 человек.
Зарегистрировано браков – 75, разводов – 56.

За отчетный период в центр занятости населения обратилось за содействием в поиске работы 226 человек. Численность официально зарегистрированных безработных на 01.07.2012 года составила 193 человека, уровень регистрируемой безработицы 1,8% к численности экономически активного населения. Напряженность на 1 вакансию составила 6,5 человека (в 2011 – 8,4 человека).

На социальную поддержку безработных граждан направлено 4,5 млн. рублей (за 6 месяцев 2011 года – 5,693 млн. рубля).

За 6 месяцев 2012 года продано 36 земельных участков под существующими зданиями, строениями, сооружениями и 12 земельных участков свободных от строения на общую сумму 472,1 тысячи рублей. Проведено 12 аукционов по продаже земельных участков: под индивидуальное жилищное строительство – 9, для ведения ЛПХ – 3. Заключено 54 договора аренды земельных участков, в том числе 24 с юридическими лицами и 30 с физическими лицами. Получено в консолидированный бюджет района 1493 тысячи рублей от аренды земли и 591,3 тыс. рублей от аренды имущества. За отчетный период предоставлено бесплатно 12 земельных участков многодетным семьям.

 Проводилась претензионно – исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю. В результате проведенной работы получено доходов 431 тысяча рублей. Расторгнуто 32 договора аренды земельных участков (в основном – это сенокосы). Проведен аукцион по продаже муниципального имущества на сумму 1718,3 тыс. рублей.
За отчетный период юридическими лицами, имеющими в постоянном (бессрочном) пользовании земельные участки, проведено оформление 2 участков, осталось не оформленными 4 земельных участка (площадь – 22 га.) Продолжается работа по регистрации прав граждан на объекты недвижимости «Дачная амнистия».

В 1 полугодии 2012 года оформлено индивидуальных жилых домов – 28, квартир – 18, земельных участков под жилыми домами– 47, под квартирами – 13. Всего оформлено с 2006 года согласно ФЗ №93-ФЗ-95,6% объектов недвижимости.

В 1 полугодии 2012 года было запланировано и проведено 29 проверок физических лиц по муниципальному земельному контролю, по установленным фактам нарушений наложено штрафов на 11,000 тыс. рублей. Проведено 5 проверок юридических лиц, выявлено 1 нарушение. Выдано предписание по устранению допущенного нарушения.
За 6 месяцев 2012 года 1926 гражданам из числа ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, доноров выплачены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на общую сумму 4678 тыс. рублей. Льготным категориям граждан на оплату жилья и коммунальных услуг произведена жилищно-коммунальная выплата (ЖКВ) на сумму 11245 тыс. рублей (3653 получателя). Кроме этого, выплачены ежемесячные пособия на детей беременным женщинам, пособие на рождение ребенка, пособие женам военнослужащих, субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг другие. Всего выплачено пособий через отдел социальной защиты населения 33636 тыс. рублей.
Присвоено звание «Ветеран труда» 49 гражданам района.

В соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем участников ВОВ и их вдов» в I полугодии 2012 года приобретена 21 квартира за счет средств федерального бюджета.

За 6 месяцев 2012 года доходы консолидированного бюджета составили 173,4 млн. рублей или увеличились на 24,5% в сравнении с соответствующим периодом 2011 года. Основным источником налоговых доходов и поступлений являются средства от налога на доходы физических лиц, они составляют 55% от общей суммы собственных поступлений. Доля собственных доходов составляет 18,6%. По сравнению с соответствующим периодом 2011 года сумма налога на доходы физических лиц увеличилась на 11,7%.
Расходы консолидированного бюджета за январь – июнь 2012 года составили 147,5 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 119% (123962 тыс. рублей). Основная доля расходов приходится на социальную сферу: 
-образование – 81058 тыс. рублей или (55%) от общей суммы расходов;
-социальная политика – 15175 тыс. рублей (10,3%);

-культура, физическая культура и спорт – 12695 тыс. рублей (8,5%);

-ЖКХ – 2766 тыс. рублей (1,9%);

-местное самоуправление – 17139 тыс. рублей (11,6%);

-на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 4071 тыс. рублей (2,8%);

-национальная экономика – 14302 тыс. рублей (9,7%).
По состоянию на 1 июля 2012 года на территории муниципального района сохранена сеть образовательных учреждений. Лицензию на осуществление образовательной деятельности имеют 25 образовательных учреждений (96,2%).
Не имеет лицензии «Варгашинская ДЮСШ».

По итогам 2011-2012 учебного года успеваемость обучающихся составила 96%, что ниже аналогичного периода за 2010-2011 учебный год на 0,8%. В целом по району 35,3% обучающихся имеют оценки «4» и «5», что на 1,1% выше уровня 2010-2011 учебного года.

Все школы имеют выход в интернет, используют интернет-ресурсы. В образовательных учреждениях внедряется профильное и предпрофильное обучение. Результаты единого государственного экзамена в целом показали ухудшение среднего тестового балла по району в среднем на 5 баллов. Основная причина: отсутствие эффективных мероприятий по совершенствованию качества образования.

Охват обучающихся горячим питанием составляет 95,4%, из малообеспеченных семей – 100%.

За январь – июнь 2012 года государственному бюджетному учреждению «Варгашинская ЦРБ» направлено финансирование за счет фонда обязательного медицинского страхования в сумме 20,1 млн. рублей или 112% к соответствующему уровню 2011 года.

Населению оказано платных медицинских услуг на сумму 1631 тыс. рублей или 121% к аналогичному периоду прошлого года.
На модернизацию здравоохранения направлено в I полугодии текущего года 4,6 млн. рублей, в том числе на заработную плату – 2,4 млн. рублей, на капитальный ремонт здания – 1271 тыс. рублей, приобретение медикаментов – 415 тыс. рублей. Всего расходы на здравоохранение за 6 месяцев составили 41047 тыс. рублей, рост на 134%.
На финансирование культуры, физической культуры и спорта в I полугодии 2012 года из консолидированного бюджета направлено 12695 тыс. рублей или 51,4% от годового плана. Платных услуг учреждениями культуры оказано на сумму 127 тыс. рублей или 25,4% к годовому плану.
За I полугодие 2012 года культурно – досуговыми учреждениями района проведено 2083 массовых мероприятия различной тематической направленности. Зрителями и участниками которых стали более 101 тысячи человек. Дети, обучающиеся в Варгашинской детской музыкальной школе, принимали участие в Международном фестивале-конкурсе Южноуральск - Зальцбург, где 8 человек стали Лауреатами и Дипломантами 1,2 и 3 степени. На областных конкурсах Лауреатами стали – 23 человека.
В течение января – июня 2012 года было проведено 55 районных спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятия. В данных мероприятиях приняло участие более 5,5 тыс. человек. Около 500 варгашинских спортсменов приняли участие в 59 межрайонных, областных, всероссийских и международных соревнованиях по различным видам спорта. В мае 2012 года Варгашинский район по итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы за 2011 год занял 5 место и был награжден спортивным инвентарем на сумму 90 тыс. рублей.

И как венец огромной работы – Варгашинский район впервые занял 3 место в VXIII областных летних сельских спортивных играх «Золотой колос». Все спортивно-массовые мероприятия были направлены на пропаганду здорового образа жизни.
В I полугодии 2012 года бюджетными учреждениями Варгашинского района было заключено 29 муниципальных контрактов на сумму 27,7 млн. рублей.
 Экономия средств составила 3,6 млн. рублей. 
Размещено заказов у субъектов малого предпринимательства на сумму 881,7 тыс. рублей, что составляет 2,8% общего объема муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Наша главная задача – обеспечить выполнение программы социально-экономического развития Варгашинского района на 2012 год.

Особое внимание уделить вопросу ввода жилья, выделение земельных участков под строительство, проанализировать сложившуюся демографическую ситуацию в районе (это смертность, рождаемость, миграция). Актуальными остаются вопросы заработной платы у субъектов малого и среднего бизнеса, «серые схемы» оплаты труда. Низкая еще социальная ответственность бизнеса перед своими работниками, порой заявленные вакансии имеют зарплату ниже прожиточного минимума,  минимальная зарплата во внебюджетном секторе экономики с 1 сентября должна быть – 6207 рублей.
Конечная цель: нужно поднять уровень жизни населения, то есть обеспечить население необходимыми материальными благами и услугами. Спасибо за внимание.
