Администрация Варгашинского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы (далее – конкурс):

1) начальника отдела экономики, торговли и труда управления экономического развития и имущественных отношений Администрации Варгашинского района.
Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам для участия в конкурсе   наличие высшего образования, наличие не менее 4 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 5 лет стажа работы по специальности.

2) главного специалиста отдела муниципальных закупок управления экономического развития и имущественных отношений Администрации Варгашинского района.
Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам для участия в конкурсе   наличие высшего образования, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности.
3) главного специалиста Администрации Спорновского сельсовета;

4) главного специалиста Администрации Медвежьевского сельсовета;

5) главного специалиста Администрации Поповского сельсовета.
Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам для участия в конкурсе наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности, и без предъявления требований к стажу.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию

гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению;

е) иные документы, предусмотренные федеральным и областным законодательством.

Конкурс  состоится 19 марта 2015 года в 10.00 в малом зале Администрации Варгашинского района.

Приём документов для участия в конкурсе осуществляется до 11 марта 2015 года  по адресу: ул. Чкалова, 22, кабинет №210 с 8:00 до 17:00 часов, телефон 2-05-83.

 

 

