ПРОТОКОЛ №1
Рабочей группы по противодействию коррупции при Администрации Варгашинского района



19 марта 2019 года
14.00 час. 
Малый зал Администрации Варгашинского района                                         


Присутствовали: 

Глава Варгашинского района, председатель рабочей группы      В.Ф. Яковлев.

первый заместитель Главы Варгашинского района, 
заместитель председателя рабочей группы                               М.М. Ошнурова.

заместитель Главы Варгашинского района, начальник                                    управления по социальной политике, заместитель                                   председателя рабочей группы                                                  В.А.  Кудреватых.

ведущий специалист отдела организационной и кадровой                                   работы аппарата  Администрации Варгашинского района,
секретарь рабочей группы                                                            Н.С. Ануфриева                                                                                                                                                                                                                             

Члены рабочей группы:

заместитель Главы Варгашинского района, руководитель 
аппарата Администрации Варгашинского района                       Т.Н. Михалева.

начальник МО МВД России «Варгашинский»
(по согласованию)                                                                         А.М. Маштаков.

главный редактор Варгашинской районной газеты 
«Варгашинский Маяк»                                                                А.С. Булатова.
(по  согласованию)

председатель Варгашинской районной Думы 
(по согласования)                                                                          Е.А. Емельянов.

Приглашены:
прокурор Варгашинского района (по согласованию)                    И.В.Бураков.

заместитель Главы Варгашинского района, 
начальник управления строительства, 
жилищно-коммунального хозяйства, 
транспорта и дорожной деятельности 
Администрации Варгашинского района                                      М.В. Кокорин.
заместитель Главы Варгашинского района, 
начальник Управления сельского хозяйства 
Администрации Варгашинского района                                    Е.В. Казаков.
 
начальника отдела земельных и имущественных 
отношений управления экономического 
развития и имущественных отношений 
Администрации Варгашинского района                                   С.А. Федотова.


Глава Варгашинского поссовета                                               В.В. Иванов.

начальник отдела организационной 
и кадровой работы аппарата 
Администрации Варгашинского района                                    О.Г. Обабкова.

заместитель руководителя аппарата, 
начальник правового отдела аппарата 
Администрации Варгашинского района                                  Е.А. Шмакова.   


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. «О выполнение плана по  противодействия коррупции в 2018 году».

           Докладывает: Т.Н. Михалева, заместитель Главы Варгашинского района, руководитель аппарата Администрации Варгашинского района.


2. «О результатах работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Администрации Варгашинского района за 2018 год». 

         Докладывает: Шмакова Е.А. заместитель руководителя аппарата начальник правового отдела аппарата  Администрации Варгашинского района.
                                                          
         1.СЛУШАЛИ:

 Михалеву Т.Н. «О выполнение плана по  противодействия коррупции в 2018 году». 
Основными программными документами, в соответствии с которыми в районе с 2009 года ведется антикоррупционная работа, являются ежегодные планы мероприятий по противодействию коррупции. 
В целях снижения уровня коррупции среди муниципальных служащих, распоряжением Администрации Варгашинского района  определено должностное лицо, в должностные обязанности которого входит ответственность за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений 
Координацию деятельности органов местного самоуправления, взаимодействие, в пределах компетенции, со всеми органами власти, общественными объединениями по реализации мер по профилактике коррупции в районе осуществляет рабочая группа по противодействию коррупции.  В 2018 году рабочей группой по противодействию коррупции проведено 3 заседания. 
Работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Варгашинского района и урегулированию конфликтов интересов. В 2018 году проведено 1 заседание, в ходе которого рассматривались следующие вопросы:
- уведомления муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу  
- результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленных муниципальными служащими Администрации Варгашинского района. 
На постоянной основе правовым отделом аппарата Администрации Варгашинского района оказывается методическая помощь подведомственным организациям,  органам местного самоуправления в разработке НПА и вопросам противодействия коррупции. За 2018 год проведено 8 выездов специалистами  правового отдела в Администрации сельских поселений.
За 2018 год представлений прокуратуры о нарушении законодательства о муниципальной службе в отношении муниципальных служащих и должностных лиц Администрации Варгашинского района не поступало.
На правовые акты Администрации Варгашинского района акты прокурорского реагирования не поступали.
На официальном сайте Администрации Варгашинского размещен  номер телефона «Горячая линия». За 2018 год на телефон «Горячая линия» обращений граждан и организаций о фактах совершения коррупционных правонарушений муниципальными служащими Администрации Варгашинского района, руководителями муниципальных учреждений не поступало.
В целях обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления Варгашинского района, на официальном сайте Администрации Варгашинского района в разделе «Противодействие коррупции» регулярно размещается  информация по проведенным мероприятиям. 
За 2018 год проведены следующие организационные культурно-просветительские мероприятия антикоррупционной направленности: в Администрации Варгашинского района конференция на тему «Конфликт интересов на муниципальной службе», учебно - методический семинар с руководителями муниципальных образований района на тему «Правовые меры противодействия коррупции», в районной библиотеке  выставка « Что такое коррупция», в   Отделе образования Администрации Варгашинского района, диспут по теме ««Если вам предложили взятку», учебно - методический семинар с руководителями образовательных учреждений района на тему «Организация работы по противодействию коррупции в сфере образования», конференция на тему «Практика противодействия коррупции в современном мире проблемы и достижения».   
В период с 4 по 8 сентября 2018 года проводился социологический опрос населения: оценка общественного мнения относительно проявлений коррупции на территории Варгашинского района. В анкетировании приняло участие 80 человек.
 В информационном бюллетне «Варгашинский вестник»  на постоянной основе публикуются НПА Администрации Варгашинского района и иные материалы по противодействию коррупции. 
           
РЕШИЛИ:
  
[bookmark: _GoBack]Информацию Михалевой Т.Н. принять к сведению.
          
2.СЛУШАЛИ: 
   
         Шмакову Е.А. «О результатах работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Администрации Варгашинского района за 2018 год».

Если говорить о том, как в Варгашинском районе организована работа с экспертизой правовых  актов, то можно сказать, что с 2009 года развернута планомерная работа по обеспечению регулярного проведения инвентаризации действующих муниципальных правовых актов в целях приведения правовых актов в соответствие с действующим законодательством.
	Регулярно проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.
	Всеми органами местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» утверждены порядки проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Варгашинского района и их проектов осуществляется правовым отделом аппарата Администрации Варгашинского района, который состоит из трех юристов.
В муниципальных образованиях, расположенных на территории Варгашинского района антикоррупционная экспертиза проводится  уполномоченными лицами органов местного самоуправления поселении.
 Выявленные коррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов устраняются до их подписания. В действующих нормативных правовых актах коррупциогенные факторы устраняются путем внесения в них изменений и дополнений или их отмены.
Кроме этого, проекты нормативных правовых актов направляются в Прокуратуру Варгашинского района для проведения предварительной правовой проработки.
На правовые акты Варгашинского района акты прокурорского реагирования не поступали.
Что касается поселений, то по сравнению с предыдущими годами сократилось количество принесенных прокуратурой протестов на правовые  акты органов местного самоуправления поселений. Однако протесты имеют место быть, по причине того, что не все правовые акты органами местного самоуправления поселений направляются в прокуратуру на предварительную правовую проработку. 
Безусловно, большую роль в плане нормотворчества органов местного самоуправления поселений играет Администрация Варгашинского района.
Органам местного самоуправления поселений оказывается всевозможная помощь в подготовке правовых актов, в том числе  готовятся модельные акты,  проводится при необходимости правовая и антикоррупционная  экспертиза проектов подготовленных сотрудниками органов местного самоуправления поселений.  

   РЕШИЛИ:
       
    Информацию Шмаковой Е.А. принять к сведению. 
    
    
                                                                                         
Председатель комиссии                                                                  В.Ф. Яковлев




Секретарь комиссии                                                                   Н.С. Ануфриева 
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